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1000 százalék a Richter gyárban, 
525 százalék a Magasépítési HV-nél 

a tömegmozgalommá nőtt 
egyéni versenyben

Ma: teljes heti rádióműsor
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Fel a sztálini műszakra!
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdúin egye i Bizottságának felhívása

Debrecen és Hajdú megye dol­
gozó népe az elmúlt hetekben meg­
mutatta, mit érez Sztálin elvtárs 
iránt. Hűségét, szeretetét és igaz 
háláját fejezte ki azzal, hogy Sztá­
lin elvtárs születésnapjának méltó 
megünneplésére felajánlott szocia­
lista építőmunkával erősítette a bé­
ke ránkeső frontszakaszát. Ebben 
a munkaielajánlásban, a tömeg- 
mozgalommá vált egyéni verse­
nyek eredményeként megszülettek 
városunkban és megyénkben is az 
első sztahanovista eredmények. A 
debreceni és vidéki üzemek dolgo­
zói elfogadták a szovjet sztahano­
visták segítő és támogató kezét, 
tanultak a nagy Szov jetunió harcos 
építő hagyományaiból. Kiss István 
a 3070 százalékot elért debreceni 
cpítőmunkás tanítványai: Kotra
Mihály és Géder Sándor építőmun­
kások a Szabó Kálmán utcai iskola 
építésénél 1638 százalékot teljesí­
tettek. A Vagongyárban Bányai 
Lajos esztergályos szintén sztaha­
novista munkamódszerrel érte el az 
500 százalékos teljesítményét. A 
Ecxtilgyárban Matika Anna í ver­
senytársa, Boros Józsefnc szövő­
nők két gép helyett hat gépen dol­
gozva napról-napra emelik teljesít­
ményüket és ma már 376 száza­
lékot értek el.

Az országban és a mi megyénk­
nél! is tíz- és tízezrek lelkes ver­
seny mozgalmának páratlan méretű 
kibontakozása a szeretet és hőség 
hitvallása volt Sztálin elvtárs iránt. 
Hála azért a sok jóért, a szabad 
életért, a népi demokráciáért, a 
szocializmus építésének lehetősé­
géért, a békéért, amelyek mind 
elválaszthatatlanok Sztálin elvtárs 
nevétől. Sztálin nevével szívükben 
indultak szocialista versenybe az 
üzemek dolgozói és a nagy Sztálin 
népére, a felszabadító hős szovjet 
népre gondoltak a magyar dolgo­
zók akkor, amikor a verseny to­
vábbfejlesztésével, sztálini műszak­
kal ünnepük a világ népei nagy 
vezérének hetvenedik születésnap­
ját.

Sztálini műszak lesz az üzemek­
ben december 21-én. Ezen a na­
pon a Sztálin elvtárs iránt érzett 
szeretet fényes sikerekben, kemény 
tettekben fog megnyilvánulni. 
Megnyilvánul ez a szeretet az ed­
dig még soha cl nem ért teljesít* 
menyekben, a normán [elül termelt 
új gépekben, száz- és százezer me­
der textilanyagban, a vas és szén 
t zczcr tonnáiban, az új ipari ter­
mékekben, a szocialista ipar új len­
dületében. Sztálini műszakra ké­
szülnek Debrecen dolgozói. A Ma­
gasépítési N. V. két új sztahano­
vistája megígérte, hogy ezen a 
napon elérik a 2000 százalékot. A 
Vagon gyárban az egyéni verseny­
zők külön szerződést kötöttek erre 
a napra: a kétszeresére emelt tel­
jesítményüket ezen a .napon túl­
szárnyalják és a legmagasabb ered­
ményeket a továbbiakban is meg­
tartják. A Hajlított Bútorgyárban, 
i Helyi Vasút műhelyeiben, a Tex­
tilgyárban, a Cipőgyárban ponto­
san meghatározott célokért folyik

a sztálini műszakban a verseny és 
ezek a célok olyanok, amelyeket
csak a Sztálin elvtárs iránti tör­
hetetlen hűség és ragaszkodás tü- 
zében tudnak megszületni.

A lelkes készülődés azt bizo­
nyítja, hogy dolgozóink megértet­
ték a sztálini műszak célját. Ma­
tika Anna példája a helyes példa: 
a Textilgyár sztahánovistája nap­
ról-napra fokozza a teljesítményét, 
306, 326, 356 és most legutóbb 376 
százalékot teljesített, de bizonyos, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
ján mindezeket még fokozottabb 
mértékben túlteljesíti.

Természetes azonban, hogy a 
felfokozott termelés nem mehet a 
minőség rovására. Egyéni verseny­
zőink, sztahánovistáink ezt külön 
megfogadták és teljesítik is.

Két nap választ el bennünket a 
sztálini műszak diadalmas útnak 
indulásától. De ezzel együtt azt is 
meg kell jegyeznünk, hogy alig 
két hét választ cl bennünket első 
ötéves tervünk beindulásától is. 
Ez azt jelenti, hogy Sztálin elv­
társ születésnapjának megünneplé­
se arra az időszakra esik, amikor 
dolgozó népünk hozzákezd ra­
gyogó, boldog jövőjét biztosító öt­
éves tervének megvalósításához.

A sztálini műszakban elért ver­
senyeredmények biztosítékai tesz1 
nek annak, hogy az ötéves terv­
ben megyénkben kitűzött célokat, 
a szocializmus alapjainak lerakását, 
megvalósíthatjuk. A munkaverseny 
dicső sztálini szakaszának betető­
zését jelenti a még nagyobb sike­
reket hozó sztálini műszak.

Sztahánovisták! Elvtársak! Ké­
szüljetek a sztálini műszakra. Bizo­
nyítsátok be, hogy nagy tanítóitok, 
a szovjet sztahánovisták példáit 
hűségesen követitek. Követitek a 
szocialista építőmunkában, a béke 
megvédésében. Követitek abban, 
hogy tudásotokat, munkamódsze­
reiteket megismertetitek a legszé­
lesebb tömegekkel. Követitek ab­
ban, hogy Sztálin elvtárs iránti 
szere tetetek a szocialista építő- 
munka új győzelmeinek kivívására 
ösztönöz benneteket.

Egyéni versenyzők, brigádver- 
senyzők! Debrecen és Hajdú me­
gye dolgozói! Elvtársak! Készülje­
tek a sztálini műszakra. Vegyetek 
példát a szovjet emberektől, akik 
forrón szeretik hazájukat, minden 
erőfeszítésük arra irányul, hogy 
naggyá, le győzhetetlenné tegyék a 
világ népeinek, a béketábornak ve­
zetőjét és szilárd támaszát, a nagy 
Szovjetuniót. Vegyetek példát a 
sztahanovistáktól, a sztálini mű­
szak alkalmával teremtsétek meg 
a termelő munka új alapjait, az 
első ötéves terv kiinduló pontját. 
A sztálini műszak versenyében 
megszületik munkátok nyomán az 
ötéves terv alapja, megnyílik cs 
szélesre tárul a szocializmus felé 
vezető út kapuja.

Fel a sztálini műszakra, új tartós 
eredményekre!

Magyar Dolgozók Pártja
Hajdúmegyei Bizottsága

Egyre nagyobb méreteket öltenek 
Sztálin elvtárs születésnapjának

előkészületei
A Szovjetúnió minden dolgozója

szeretettel és óriási lelkesedéssel 
készül Sztálin 70. születésnapjának 
megünneplésére. Már most, a ne­
vezetes évforduló előtt négy nap­
pal, a városokban és falvakban ün­
nepi esteket, hangversenyeket, 
színházi előadásokat készítenek 
elő. Kiállításokat nyitnak meg, íilm- 
ünnepségeket rendeznek a nagy 
vezér és tanító tiszteletére. — A 
Szovjetúnió különböző köztársasá­
gaiban, a klubokban és kultúrpalo­
tákban szokatlanul élénk élet fo­
lyik. Tbilisziben ezekben a napok­
ban Grúzia dolgozói és a Szovjet­
únió minden részéből ideérkezett 
látogatók ezrei keresik fel a Sztá­
lin életével és forradalmi tevé­
kenységével kapcsolatos helyeket. 
Sokan látogatják meg ezekben a 
napokban Gori városában Sztálin 
szülőházát. Csupán az elmúlt na­
pokban több mint 20.000 látogató 
kereste fel ezt a házat. Sok láto­
gatója van a tbiliszi Lenin-mú- 
zeumnak, ahol kb. 4000 különféle 
anyagot és dokumentumot gyűj­
töttek össze, amelyek a nép nagy

vezéreinek, Leninnek és Sztálinnak 
barátságát és Sztálin munkásságát 
hirdetik.

Egyre több gyár éa üzem jelenti 
újabb sikereit a szocialista ^unka- 
versenyben. Az uráli nehézgépépitő 
gyár dolgozói sztahanovista mű­
szakban dolgoznak és megígérték, 
hogy dec. 21-ig többezer tonna 
acélt öntenek ki terven felül.

Ukrajna gabonatermelői is ki­
emelkedő munkasikerekkel ünnep­
ük Sztálin 70. születésnapját. Az 
ukrajnai javítóműhelyek 1300_ trak­
tort javítottak ki határidő előtt.

Prága: Siroky helyettes mi­
niszterelnök vezetésével^ péntek 
délután csehszlovák küldöttség in­
dult el Prágából Moszkvába, ahol 
személyesen adják át Sztálinnak a 
csehszlovák nép ajándékát és üd­
vözletét. Valamennyi csehszlovák 
egyetem, műegyetem és főiskola 
pénteken ünnepélyes együttes gyű 
lésen ünnepelte meg Sztálin 70. 
születésnapját.

Berlin: Pieck, a Német De 
mokratikus Köztársaság elnöke ve 
zetésével szombaton repülőgépen

német küldöttség utazik Moszkvá­
ba, hogy résztvegyen Sztálin ge- 
neraliszszimusz 70. születésnapján 
rendezendő ünnepségeken. Pénte­
ken indult el Berlinből az első S 
teherkocsiból álló különvonat azok­
kal az ajándékokkal, amelyek­
kel Németország dolgozói fejezik 
ki születésnapi jókívánságaikat.

Róma: Megható ajándék fu­
tott be a napokban a Vie Nuove c. 
olasz kommunista hetilap szerkesz­
tőségébe. Az ajándék egy kényei - 
bélből készült kis szobrocska. A 
feladási hely Torremaggiore, annak 
a véres összeütközésnek a színhe­
lye, ahol a rendőrsortűz nemrégi­
ben két olasz munkás életet o.- 
totta ki. A kis szobrocska a bör­
töncellában készült és azoknak a 
munkásoknak egyike alkotta, aki­
ket a torremaggiorei brutális rend­
őrtámadás után börtönbe vetettek.

Pekingben tovább folynak 
a születésnap megünneplésének 
előkészületei. A kínai-szovjet ba­
ráti társaság tömeggyűlésekkcl és 
előadások rendezésével emlékezik 
erről a nagy napról.

Mao-Ge-Tung Moszkvába érkezett
A moszkvai rádió jelenti: Mao- 

Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság 
központi kormányának elnöke 
pénteken Moszkvába érkezett. Fo­
gadására a moszkvai jaroszlavi 
pályaudvaron megjelent Molotov, 
a Szovjetúnió miniszterelnökhe­
lyettese, Bulganyin marsall, a 
Szovjetúnió miniszterelnökhelyet­
tese, Mesnyikov külkereskedelmi 
miniszter, Gromiko kúlügyminisz- 
terhelyettes, Szinyilov altábor­
nagy, Moszkva városparancsnoka, 
Busujev, a szovjet külügyminisz­
térium protokoll osztálya vezető­
jének helyettese, a Kínai Népköz-

társaság moszkvai nagykövete, a 
nagykövetség tagjai, a népi de­
mokráciák diplomáciai képviselői, 
közöttük Szobek András, a Ma­
gyar Népköztársaság moszkvai 
nagykövete. A l^bogódíszbe öltö­
zött pályaudvaron Mao-Ce-Tung 
tiszteletére díszszázad sorakozott 
fel, a Kínai Népköztársaság és a 
Szovjetúnió himnuszát játszották. 
Mao-Ce-Tunggal érkezett Moszk­
vába Kocsin, a Szovjetúniónak, a 
Kínai Népköztársaságban műkö­
dő nagykövete. Mao-Ce-Tungot a 
kínai-szovjet határon Lavrentyev

külúgyminiszterhelyeties és & 
Szovjetúnió több más képviselője 
fogadta.

SZTÁLIN FOGADTA 
MAO-CE-TUNGOT

Sztálin, a Szovjetúnió minisz­
tertanácsának elnöke december 
16-án fogadta Mao-Ce-Tungot, a 
Kínai Népköztársaság központi né 
pi kormányának elnökét. A foga­
dáson Molotov, Malenkov és Bul­
ganyin miniszterelnökhelyettesek 
és Visinszkij, a Szovjetúnió kül­
ügyminisztere voltak jelen.

Visinszkij elvtárs távirata 
a unmet külügyminiszterhez

Yisinszikij, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere a Német Demokra­
ta: us Köztársaság területének el­
ír: gyása,kor a kővetkező távira­
tot intézte Dertinger külügymi. 
ni. z terhez:

„Amikor a Német Demokrati­
kus Köztársaság területét elha­
gyom, kérem tolmácsolja Pieck 
el. ök úrnak és az ideiglenes kor­
mánynak- Grnticwnhl miniszterel­

nökkel az élén, legjobb kívánsá­
gaimat és őszinte köszönetemet 
azért a figyelmességéit, amelyet a 
Német Demokratikus Köztársaság 
fővárosában, Berlinben való tar­
tózkodásom alatt irántam tanúsí­
tottak. Hálás elismerésemet feje­
zem ki Önnek azért a figyelmes 
bégért, amelyet irántam tanúsí­
tott s egyúttal őszintén kívánok 
sikert műnk áfához.“

Két úiabb hatalmas eredmény 
a szwviet atomsutatasdan

A Täglisohe Rundschau pénteki 
-.zámában a Szovjetúnió atomfi­
zikusainak újabb nagyjelentőségű 
felfedezéséről számol be.

V. J. Weksler szovjet fizikuséi, 
gondolásai szerint a Szovjetúnió- 
ban olyan atomromboióc készítet­
tek — jelenti a lap — amely egye­
síti magában az Egyesült Álla­
mokban használt betatron és cyk- 
lotron előnyeit és amelyek syn- 
chrotfonnak neveztek el. Ez a ké­
szülék 1 ehe.övé teszi, hogy az elek­
tronoknak sokkal nagyobb ener. 
giákat adjanak, mint amekkorát 
a betafronnál el lehet érni.

Hasonlóképpen Wekslertől szár­
mazik egy új készülék eszméje, 
amely a Phasotron nevet kapta és 
mely a nehéz elemi részecskéket 
olyan nagy energiáikra gyorsítja 
fel, amelyek tetemesen nagyob­
bak, mint a közönséges cyklotmn- 
bói elérhetők. (Neutronnál elér­
hető 20 millió elektron-volt, alpha 
részecskéknél pedig 400 millió 
elektron-volt is.)

Ezekkel a különösen erős atom 
romboló készülékekkel tetszés 
szerinti atommag-átalakításokat 
lehet keresztülvinni és egyik elem­
ből más elemet lehet formálni, 
így elő lehet állítani az elemek 
olyan rádióaktív izotópját is (iker­
párjait), a minők csak stabil (ál 
1-anód) állapotban találhatók.

A közönséges elemeknek ezek a 
rádióaktív izotoniái (ikerpárjai)

magukb-n véve jelentős eszközei 
a fizikai megismerésnek. Ezenkí­
vül az új készülékek olyan esz­
közt adnak a fizikus kezébe, 
amellyel már az atommag belse­
jében kutathat. A különösen gyors 
elektronok alkalmazása arra a re­
ményre jogosít, hogy behatolhat, 
n-ak a kozmikus sugarak titkaiba 
és a laboratóriumban megismétel

hetik a kozmikus részecskék elő­
állításának folyamatát — közöt­
tük a varitronok előállítását, 
amely anyagrészecskéket legújab­
ban fedezte a varitronok előállí­
tását, amely anyagrésze eskeket 
legújabban felfedezte a kozmikus 
sugarakban két szovjet fizikus, 
A. I. Ali'hanov és A. I. Alihan j an.

A szovjet atomtudomány ismét bebizonyította 
telsőDbrendűségét

,,A szovjet atomtudomány is­
mét bebizonyította felsőbbrendű­
ségét — a berlini Szovjet Tájé­
koztató Iroda két döntő fontossá­
gú atomíelí'edezést jelenteit be'1 
— jelenti első oldalán hat hasá­
bon a Ce Soir. E felfedezések le­
hetővé tették két új atomgépezet 
tökéletesítését, amelyek hatéko­
nyabbak, mint az Egyesült Álla­
mokban épített atomrobbantó ké­
szülékek.

A szovjet tudósok — közli ber­
lini jelentés alapján a lap — két 
új készüléket hoztak létre az utóm 
felbontására, amelyek jóval haté­
konyabbak, mint amelyeket az 
USA-ben használnak. A felfedő, 
zések elméleti és gyakorlati jelen­
tősége egyaránt óriási.

Ugyanezt a hírt a Franca Soir 
is közli a* UP-hírezol gála ti iroda 
jelentése nyomán.

Csehszlovákia dolgozói 
magukévá leszik 

a Tájékoztató iroda határozatait
Csehszlovákiában országszerte A Csehszlovák Kommunista Párt 

gyűléseket tartanak a dolgozók, központi bizottságához nap-nap 
Ezeken a gyűléseken a dolkozóK után számos távirat és levél érke- 
a legnagyobb lelkesedéssel magú- zjk> amelyekben a dolgozók egyet- 
kévá teszik a Kommunista es Mun- , ... ...káspártok Tájékoztató Irodámnak értésükét fejez.k k. * Tájékoztató 
legutóbbi határozatait. Iroda határozataival.
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Üdvözöljük népünk fe8szabadítóiát: a nagy Sztálini
A pártszervezetek feladata az új párttagokkal A mi ilBICUHk H6HI 6ÍSZÍ|6t6lt 

és tagjelöltekkel kapcsolatban
A pártszervezetek egyik leg­

fontosabb feladata a tagjelöl­
teknek cs az új párttagoknak 
oktatása, aktivizálása. A kom­
munista párt sorainak kiszéle­
sedése megköveteli, hogy a 
pártszervezetek még fokozot­
tabb figyelemmel forduljanak 
a kommunisták politikai okta­
tása felé. „ ,.. Intenzív politi­
kai oktatás megszervezésére 
van szükség az új párttagok 
körében. A cél az, hogy poli­
tikai öntudatuk a kívánt szük­
séges színvonalig emelkedjék“ 
— mondotta Sztálin

Az ivanovói pártszervezet 
például taglétszámát tekintve, 
a Nagy Honvédő Háború évei­
ben és a háborút követő évek­
ben csaknem kétszeresére nőtt. 
A párt tagjai lettek a Nagy 
Honvédő Háború hősei, a ter­
melés sztahánovista dolgozói, 
a legkiválóbb kolhozisták és 
az élenhaladó értelmiség, A 
párt sorainak ez a nagyarányú 
növekedése szükségessé tette 
a politikai oktatás kiterjeszté­
sét. Ez évben az ivanovói párt- 
szervezet azt a feladatot tűzte 
maga elé, hogy minden új 
párttagot és tagjelöltet bevon 
a politikai oktatásba.

Az ivanovói területi párt- 
szervezet alapszervei a köz­
ponti bizottság útmutatását 
követve jó munkát végeztek. 
Az egyik textilgyár pártszer­
vezetében például az új tan­
évre való előkészület során 
minden egyes kommunistával 
személyes megbeszélést tartot­
tak, hogy kijelöljék a neki 
legmegfelelőbb oktatási for­
mát.

E gyár pártszervezetének 
csaknem valamennyi új tagja 
pártmegbízást kapott. Vannak, 
akik a komszomoí hálózat pro­
pagandistái, mások agitátorok, 
vagy a pártcsoport szervezési 
funkcióit végzik. Ismét mások 
a faliújságot szerkesztik. Az 
új párttagok és tagjelöltek ok­
tatásával a pártszervezet el 
érte, hogy a tagok és jelöltek

jelentősen fejlődtek. Ez nem­
csak a termelés terén Mutat­
kozik meg, hanem a pártgyű­
léseken a felszólalásokban is.

Szavinát 1948-ban megvá­
lasztották egy szövőgyár elő­
készítő osztályának pártszer­
vezőjévé. Azóta Szavinának si­
került megjavítania a párt­
csoport munkáját a politikai 
munka és a termelés területén 
is. Szavina maga is példát mu­
tat. Elsők között teljesítette 
az ötéves terv előirányzatát. 
Gyártási normáját 175 száza­
lékra teljesíti. A kiváló mun­
kásnő nagy sikerrel végzi ta­
nulmányait a munkásifjúság 
iskolájában.

Az új párttagok közül néhá­
nyat felelősségteljesebb mun­
kára jelölték. Szuszlovát mű­
helyfőnökké léptették elő, Odin- 
kovot mesterré avatták. A 
gyár dolgozói minden hónap­
ban túlteljesítik a tervfelada­
tot. Többszázezer méter fél­
kész és néhány millió méter

kész szövetet gyártottak terven 
felül.

A Lenin kerület pártbizott­
sága állandóan ellenőrzi az 
alapszerveknek az új pártta­
gokkal és tagjelöltekkel kap­
csolatos munkáját. Az a lelki­
ismeretes munka, amelyet a 
pártszervezet a tagjelöltekkel 
kapcsolatban végzett, azzal az 
eredménnyel járt, hogy a tag­
jelöltek jelöltségi idejét nem 
kellett meghosszabbítani, vagy 
is jelöltségük hivatalos ideje 
után érdemesekké váltak a 
párttagságra. Ez év 9 hónapja 
alatt kétszerannyi jelölt lett 
párttag, mint az elmúlt egész 
év alatt.

A Szovjetunió minden párt- 
szervezete arra törekszik, hogy 
az új párttagok és tagjelöltek 
valóban méltók legyenek az 
élcsapathoz való tartozásra, 
élenjáró példát mutassanak a 
termelésben és fáradhatatlanul 
továbbfejlesszék marxista-leni­
nista elméleti tudásukat.

Ä szoloszléi MIHSz 30 tagú brigád a 1900 munkaórát 
ajamotl le/ Sztálin e/vtars sz/hetes/iop/ara

A 3 éves tervtől Hajdúszoboszló 
dolgozó a épe kulturházat kapott. 
A közel másfélmillió forintos épít­
kezés munkálatait már be ja fe­
jezték és tető alá került az eme­
letes nagy épület. A munka gyor­
sabb befejezése érdekében a szo- 
boszlól MINSZ 30 tagú brigádja 
vállalta, hogy a m. ga munkájával 
is hozzájárul a kulturház építésé­
hez és a Sztálini Munkafelajánlás 
keretében vállalták, hogy 1000 
munkaórát adnak Sztálin elv várg

iránti szeretetük és hálájuk bi­
zonyságául.

A lelkes ifjúsági brigád már tel­
jesítette is. az 1000 munkaórát. 
Jellemző a szoboszlói ifjúság lel­
kesedésére, hogy amikor megala­
kult a 30 tagú munkabrigád az 
1000 munkaóra teljesítésére, va­
lósággal verseny, zt £k, hogy ki 
kerüljön be <t brigádba és ki bi­
zonyítsa be két keze munkájával 
szeretetét a világ dolgozói nagy 
vezére, Sztálin elvtárs iránt.

A moszkvai Pusliu-mózenmlian állítják ki a magyar 
OoliozdH Mit eeneraiissztmus, naK iától ajándékai!

Muszka Imre, a sztahanovista 
esztergályos, Berki Mihályné, az 
ország első nő-főispánja és Csillag 
Miklós, akik a magyar dolgozó 
nép ajándékait átadják majd Sztá-
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Ara 380. Fi
OKÁ-tttalváoyra, OSzH-hitelre 
12-havi részletre is kapható.

Unnak, hosszú táviratban számol­
nak be szovjetúnlófoeti és moszk­
vai élményeikről.

A négy születésnap megünnep­
lésére készülő szovjet nép végig 
az úton nagy örömmel fogadta a 
ml, Sztálin arcképekkel díszített, 
a nagy vezér és tanító dicsőségét 
hirdető, a mogyar nép szeretettel­
jes ajándékával megrakott vagon­
jainkat, —- írják táviratukban. 
Megér to. zésünk óta egyik cs;dála- 
tos élményünk követi a másikat. 
A Lenin mauzóleumban láthattuk 
a nagy Lenin bebalzsamozott 
holttestét. Nem tudunk olyan sza­
vakat találni, amellyel ki tudnánk 
fejezni azt a meghatottságot, 
amely erőt vett rajtunk annak az 
embernek a láttán, akinek zsenia­
litása és törhetetlen forradalmi 
energiá ja nélkül « mi magyar né­
pünk sem nyerhette volna el sza­
badságát.

Ajándékainkat már kicsoma­
golták és a Puskinról elnevezett 
képzőművészeti múzeum termei­
ben hely;zték el.

A kínai néphadsereg 
a vietnámi határ 
meniu-n $«» yiatfa 

előny omu tusát
A kínai néphadsereg felszaba­

dító tta a kínai-vietnami határ 
mentén fekvő Cscniinokau vasúti 
csomópontot. Egy másik liadosz- 
lop gyors ütemben árasztja el 
Kvangszl tartományt. Ez a had- 
oszlop 3 nap alatt száz mérfökl- 
nyi utat tett meg és számos vá­
rost felszatiadított.

Hajdú megye és Debrecen dolgo. 
zó népe ezekben a napokban 
Sztálin elvtárs közelgő születés­
napja jegyében végzi munkáját. 
Egyéni- és brigádfeíajánlások kö­
vetik egymást az üzemekben, — 
Sztálini műszakokat szerveznek a 
dolgozók, de munkára lendülnek 
a falvak is Sztálin nevével, aki­
nek születésnapjától már csak na­
pok választanak el. Nemcsak me­
gyénkben, az egész országban is 
Sztálin 70. születésnapjának meg­
ünneplésére készülnek és az újsá­
gok és a rádió híradásaiból érte­
sülünk, hogy egész nemzetek s 
egyes emberek vetélkedve küldik 
ajándékaikat a haladó emberiség 
nagy vezérének.

NÉMETORSZÁG
Sztálin elvtárs békepolitikája, a 

Szovjetunió segítsége folytán Ke- 
letnémetországoan egyre élénkebb 
a gazdasági élet. — A német de­
mokratikus köztársaság helyreál­
lítja békeiparát, — a köztársaság 
költségvetése szilárd, a munka- 
nélküliség helyett ma már a szak- 
munkásutánpóllás kérdése került 
előtérbe, ugyanakkor, amikor 
Nyugatnémetországban egyre nő 
a nyomor, — másfélmillió már a 
munkanélküliek száma és a mun- 
konélküliség növekedésével lehet 
számolni. Az ország kát része kö­
zötti ellentétes helyzetnek a ma­
gyarázatát a Szovjetunió politiká­
ja és az imperialisták politikája 
közötti különbség adja. Érthető 
az a nagy lelkesedés, — amellyel 
Visinszkij elvtáis, szovjet, külügy­
minisztert fogadták, aki az ENSZ 
közgyűléséről hazatérőben, a múlt 
hét derekán néhány napra Berlin­
be érkezett. — Visinszkij elvtárs 
Dertinger külügyminiszter üdvöz­
lő szavaira válaszolva, kifejtette, 
hogy a Szovjetunió békepolitiká­
jából folyik az a támogatás, ame­
lyet a szocialista kormány a né­
met népnek nyújt. A német de­
mokratikus köztársaság megala­
kulásával kapcsolatban Sztálin 
elvtárs ismert levelének szavait 
idézte: „A békeszeretö demokra­
tikus Németország fennállása a 
békéért és a népek barátságáért 
következetesen és elszántan küz­
dő Szovjetúnió mellett kizárja az 

I európai háborúk lehetőségét, vé- 
' get vet a vérontásnak Európában 
és lehetetlenné teszi, hogy a világ 
imperialistái bilincsbe verjék az 
európai országokat."

Rámutatott arra is Visinszkij 
elvtárs, hogy a nyugati hatalmak 
Németországnak a háborús hídfő 
szerepét szánják a Szovjetunió 
és a népi demokráciák ellen.

Visinszkij elvtárs szavait iga­
zolják az angol-amerikai megszál­
ló hatóságok legutóbbi lépései.— 
Nyugatnémetországban megkezd­
ték a 110,000 főből álló zsoldos 
hadsereg megszervezését. A fa­
siszta hadigépezet feltámasztásá­
nak kísérlete ez, amelynek költ­
ségeit Amerika fedezi a Marshall- 
terv keretében. Amerika újra úgy 
segíti a többi országokat, ahogy 
Rákosi elvtárs mondta emlékeze­
tes beszédében: segíti őket, mint 
akasztott embert a hóhér kötele.
ÍTÉLET A KOSZTOV-PERBEN

A bolgár nép árulói: Kosztov 
és aljas bandája elnyerték bün­
tetésüket. Szerdán este hirdette 
ki az ítéletet a bolgár nép bíró­
sága és a hűtlenség hazaárulás, 
szabotázs bűntettében bűnösnek 
talált Koszté vöt. az összeesküvés 
vezetőjét halálraítélték. — Az 
lügyész vádbeszédében kifejtette: 
„nemzetközi szempontból a Bul­
garia elleni összeesküvés annak a 
íbünös angol, amerikai imperialis­
ta tervnek egyrésze, amely a népi 
demokratikus államok léte ellen 
irányul.” A Kosztov-per adatai­
ból, az ügyész vádbeszédéböl nyil- 
vánavalóvá vált — akár a Raj le­
pelből —, hogy a főszerep a népi 
demokráciák ellen folytatott ak­
namunkában Titónak jutott. Nem 
kétséges, hogy Rajk és Kosztov 
után Tltót is eléri sorsa, Jugo­
szláviában egyre nagyobb az el­
keseredés Tito tasiszta-terrorista 
rendszere ellen. Az elmúlt héten a 
nép tiltakozása vasúti szabotá­
zsok formájában nyilvánult meg.

OLASZORSZÁG
Nemcsak a népi demokráciák­

ban, hanem a nyugati országok­
ban is csapások évik az imperia­
listákat. Csütörtökön 1 millió ál­
lami alkalmazott sztráikolt Olasz­

országban tiltakozásul a kormány 
politikája ellen, amely csökkenti 
az olasz dolgozók életszínvonalát. 
Ez a sztrájk a közalkalmazottak 
eddig legnagyobb és legegységc- 
sebb megmozdulása volt.

Togliatti elvtárs, az olasz Kom­
munista Párt Központi Vezetősé­
gének ülésén rámutatott, bogy u 
kormánykoalíció minden pártjá­
ban a válság jelei mutatkoznak. 
Az olasz nép egyre szélesebb ré­
tegei érzik annak szükségét, hogy 
a politikai életben változás követ­
kezzék be. A Marshall terv és az 
Atlanti szerződés kötelezettségei 
olyan belső helyzetet teremtenek 
Olaszországban, amelyekkel szem­
ben az elégedetlenség legutóbb a 
vasutasok és a közmüvek pénte­
ken kezdődött sztrájkjában nyil­
vánult meg.

FKANCIAORSZAUBAN
is egyre válságosabb a politikát 
helyzet. A november 25-i győzel­
mes és Impozáns általános sztrájk 
után állandóan támadásban van­
nak a demokrácia erői; a Kom­
munista Párt tömegbefolyása egy­
re szélesedik. A jobboldali impe­
rialistabérenc Bluni .szocialista" 
pártjában a szakadás jelei egyre 
erősebbek. A tömegek követelésé­
nek nyomására a Bhun-párt kény­
telen volt rendkívüli kongresszust 
összehívni, hogy Blumék legalább 
is látszatra követeléssel fordulja­
nak a Bidault kormány felé, kü­
lönben elveszítenék még meglévő 
tömegeiket Is.

A Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságának szolima- 
ton végétért ülésén Thorez elvtárs 
záróbeszédében kifejtette: a Fran­
cia K. P. ellenségei arról beszél­
nek, hogy a Párton belül válság 
van, sőt azt is állítják, hogy a ve­
zetőségben is ellenséges irányza­
tok vannak, sőt akadnak olyanok 
is, akik hívei Titónak. Ezeknek 
az állításoknak semmi alapja 
sincs, az ellenséges elemek szíve­
sen veszik valóságnak vágyál­
maikat (éhes disznó makkal ál­
modik). Az osztály harc éleződése 
idején a kispolgári elemek köré­
ben mindig ingadozás mutatko­
zik. Ilyen jelek Franciaországban 
is voltak. Ezeket az elemeket, 
akik megriadnak az osztályharc­
tól, senki sem tartja vissza. A 
munkásosztály szilárdan és egyre 
hatalmasabb mértékben áll a. K. 
p. mellett, azon célkitűzések mel­
lett, melyeknek jegyében a tizen­
kettedik kongresszus előkészítése 
folyik: elvezetni az országot a de­
mokratikus egysógkonnányhoz, 
amely visszavezeti Franciaorszá­
got a demokrácia és béke tábo­
rába.

A SZOVJET
ÉS A KÍNAI himnusz

hangjai mellett fogadták pénte­
ken este a moszkvai pályaudvaron 
a Szovjetúnióoa érkezett Mao-Ce- 
Tung elvtársat, a kínai nép vezé­
rét. A kínai szabadságharcoson oí 
elmúlt héten is újabb győzelme­
ket arattak. Londoni jelentés sze­
rint a Kuomintang kormány Ked­
den kiürítette utolsó főhadiszállá­
sát Kína „főterületén". A kínai 
győzelem Ázsia népeinek példát 
mutat. Teng-Jing-Csao asszony 
mondta a pekingi ázsiai nökon- 
gresszuson: „A történelem ki­
mondta halálos ítéletét az impe­
rialisták és reakciósok felett . .. 
A mi harcunk nem elszigetelt. A 
nagy Szovjetunió által vezetett 
hatalmas béketábor velünk van. 
Ázsia és az egész világ népei szá­
mára elérkezett a felszabadulás 
időszaka.”

Kiárusítás!
VÖRÖS HADSEREG-UTJA
szám alatti üzletemet meg­
szüntetem és 9117/173—1949 
B. sí. engedély alapján ki­

árusítom.

FÖLDES SÁNDOR
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1000 százalék a Richter gyárban,

525 százalék a Magasépítési NV-nél 
a tömegmozgalommá nőtt egyéni versenyben

835 dolgozó versenyez sztálini műszakban a Magasépítést NV-nél

A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének 
e’.nöksége nem talált alapot a haza áruló 

Kosztov ítéletének enyhítésére
A Balgái Népköztársaság nem­

zetgyűlésének elnöksége — jelenti 
a moszkvai rádió Szófiából -- pen-

Sok ünnepre készültünk már, de 
ilyen lelkesen és ilyen nagy szere­
tette! még soha. A munka frontján 
-em születtek még ilyen eredmé­
nyek, mint most, Sztálin elvtárs 
70. születésnapja alkalmából. Leg­
utóbbi hetekben a sztálini munka­
felajánlás folyamán elért gyre ma­
gasabb és magasabb eredmények 
bizony it ják a dolgozók határtalan 
szemetét és hűségét Sztálin elv­
társ iránt

Egyre többen jelentkeznek az
üzemekben * rztálini műszakra. 
Minden versenyző többet akar ter­
melni Sztálin elvtárs születése nap­
ján. mint eddig, hogy ezt az ered­
ményt megtartva, hatalmas kezdeti 
lendülettel láthassanak az ötéves 
terv végrehajtásához,

A Magasépítési N. V. dolgozói 
Amd nagyobb számban lépnek a 
eztahánovista Kiss István rnomá- 
ha. A sztálini munkaversenyben 
tegnap Zárad! Ferenc festő 
munkás tűnt ki 720 százalékos tel­

jesítményével. Ma pedig Mezei 
Gábor és Bocskai Lajos kőmű­
vessegédek sztahánovista módszer 
alkalmazásával a nádudvari mun­
káslakás építkezésénél 8 órás mű­
szakban 525 százalékos teljesít­
ményt értek el.

A sztálini műszak versenyére a 
Magasépítési N. V.-nál eddig 835 
dolgozó jelentkezett. Olyan ünnep 
lesz december 21-ike, amelyhez 
hasonló még nem volt. Soha nem 
látott eredmények születtek a sztá­
lini munkaverseny folyamán a 
Richter-gyárban is. Tóth Júlia és 
Juhász Istvánná új munkamódszer 
alkalmazásával a tubustöltésnél 
1400 tubus helyett I960 tubust 
töltenek meg naponkint. Az injek­
ciós osztályon Gebei Jánosáé és 
Püspök Lajosné forrasztok napi 
átlagban óránként 350 helyett 400 
injekciós üvegei forrasztanak meg.

Legkiemelkedőbb azonban Gönczi 
Lajos teljesítménye, aki a növé­
nyi eredetű gyógyszerkészítmé­
nyek osztályán a hurutos megbete­

gedések ellen használatos egyik 
szirup fajta kikészítésénél 400 szá­
zalékos, míg egy másik szirup 
gyártásánál 1000 százalékos telje­
sítményt ért el, Ezt elsősorban an­
nak a segítségével érte el, hogy a 
munkamenetét átszervezte, a gyár­
tást nagyobb edénybe végzi, a 
munkaidőt 20 percről 2 percre 
csökkentette. Dr. Turóczi üyörgy- 
né vegyésznő Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára a kakaóvaj helyett új 
hazai alapanyag kikísérletezését 
vállalta. Előbb napraforgóolajból 
készült kemény zsírral kísérletezett, 
de ennek magas volt az olvadási 
foka és közvetlen megbeszélésre 
lett volna szükség az olajgyárak­
kal. Tekintettel azonban Sztálin 
elvtárs gyorsan közeledő születés­
napjára, új kísérletbe kezdett a 
sztearinnal. Ez a kísérlete sikerrel 
járt és olyan alapanyagot kísérle­
tezett ki, amely 32 fokon olvad és 
a jövőben pótolni fogja a kakaó­
vajhoz szükséges külföldi anyagot.

leken megvizsgálta 'Z árulásért, 
kémkedésért és kártokazss.rt ha­
lálraítélt Trajcso Kosztov beismerő

A saohoszJóf Fökbnüvesszövel,- 
fcezet tagsága megfogadta, hogy 
Sztálini Munkafelajánlás kereté­
ben jő agitációval 5000-re emeli 
fej a cüoboszlói földmüvesszövét- 
kezeti tagok létszámát. A munka- 
felajánlásnak. Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára december 21-re 
maradéktalanul eleget Is tesznek, 
mert szombaton már csak néhány 
tag hiányzott az 5000-hez.

A földniüvesszövetkezeti tag­
toborzásban. a városházi dolgozók

levelét és nem talál! alapot et íté­
let enyhítésére. Ilyenformán az íté-1- 
let változatlan maradt. Pénteken —4 
mint. ismeretes — az r'eletet végre-' 
.hajtották.

új tagot toboroztak a Földműves* 
szövetkezet részére.

A Földimtivesszövetkezet a, t,ag- 
gyüj lésről vigyázott arra, hogy 
soraikba ne lopakodhassanak be 
kulákok és helyet ue. kaphassa­
nak a kulákok ügynökei sem. A 
szövetkezet tagjai sorába esek 
dolgozó, kis- és köz-épparasztok 
foglalnak helyet és a szövetkezet 
az ö érdekükben fejti ki tevékeny­
ségé t.

December 20-án nyitja kapuit 
a Pártoktatók Másai

Közel 5000 tagja van már 
a szoboszlól Földművesszövetkezetnek

is kivették a részüket, és közel 500

Sztáln elvtárs születésnapjának tiszteletére 
a „Deczmkr 21 nevet kapta Hajdú megye 

76-ik termelőszövetkezet, csoportja
Dolgozó parasztságunk érdeklő­

dése a nagyüzemi gazdálkodás 
rránt megyeszerte mindenütt fo­
kozódik. Alig pár napja csak, 
hogy beszámoltunk az Apafai ter­
melőcsoport megalakulásáról már­
ts ídajdúnánádOij megalakult a 
megye 76-ik veroielöcsoportja. Az 
<iy termelőszövetkezetnek összesen 
29 alapító tagja van, akik 172 
hold földön fognak tavasztól 
kezdve a nagyüzemi termelés 
módszereit felhasználva gazdál­
kodni. Az alakuló gyűlésen az 
MDF Megyei Bizottsága részéről 
Csorvási Lajos elvtárs vett részt, 
de képviseltették magukat a 76. 
TSZCS megalakulásán a helyi 
pártszervezet es a gépállomás dol­
gozót is.

Az ülésen először B u r 1 á n La­
jos, az újonnan megalakult TSZ­
CS elnöke mondott megnyitó be­
szédet. Beszédében foglalkozott a 
csoport megalakulásának nagy 
jelentőségével és kiemelte, hogy 
Hajdúnánáson már 5 TSzCs műkő 
dfk, de rövidesen újabb csoportok 
megalakulására is kerül sor. Majd 
hatalmas taps közben bejelentette, 
hogy a csoportot, mivel annak 
alakulása egybeesik Sztálin elv­
társ 70. születésnaojának megün­
neplésével, a tagsággal egyetér­
tésben „December 21." TSZCS- 
nek fogják elnevezni.

Ezután Józaa István, a. helyi 
gépállomás vezetője mondott be­
szédet, Rámutatott a gépállomá­
sok és dolgozo parasztok közt ki­
alakult jóvlszonyra és hangsú­
lyozta, hogy ezt a. jóviszonyt még 
szorosabbá kell tenni, még jobban 
ej kell mélyíteni, mert a gépállo­
más és a TSZCS munkája közös 
ügy, mindkettő a szocializmust 
építi, Éppen ezért a most megala­
kult TSZCS-nek is ezt kell szem 
elölt tartani hoRfy munkájában és

termelésében ne álljon be semmi 
fennakadás.

A beszédek utón felszólalások 
következtek. Egyxnásután emel­
kedtek szólásra az új TSZCS-be 
belépett, dolgozó parasztok. A fel­
szólalók közül különösen File 
László 9 holdas dolgozó paraszt 
beszédét kell kiemelni, aki az

egész szövetkezeti tagság nevében 
kijelentette, hogy ettől a naptól 
kezdve a csoport minden egyes 
tagja úgy fogja feladatát; ellátni, 
hogy a mezőgazdaságban is az 
ötéves terv segítségével minél ha­
marabb megvalósulhasson a szo­
cializmus.

A Pártoktatók Háza decem­
ber 20-án nyitja meg kapuit 
A nagy munkák: kőműves, 
festőmunkák már befejeződ­
tek. Szorgalmas munkáskezek 
tisztává tették a Házat, s most 

dekorálás következik. Késő 
délután fény világít ki az 
egyik földszinti termbőL Alap­
szerveztek kiküldöttei szemi­
náriumi faliújságjaikat hozzák 
díszítésül Az üzemek járnak 
'elől ebben is. Sorban érkezik 

szebbnél szebben díszített 
faliújság, tele ötletekkel, mi-

*u„Sztalimuwiiia akarjak Unni

A sztálini műszakra készülnek Debrecen dolgozói
• «• •

„A szeretet, mint melegár 
Elönti szívemet,
Átjárja mint a fénysugár 
a forró szeretet."

A szeretet, amelyet minden ma­
gyar dolgozó érez Sztálin elvtárs 
iránt, csodákat tud művelni, s 
nagy dolgokat teremt. A Sztálin 
elvtárs iránti szeretet megjavítja 
a gépek munkáját, előbbre viszi a 
termelést, s sztahanovistákká ne­
veli az egyszerű embereket.

A TEXTILG YAR 
SZÖV ÖTERMÉNEK

dolgozói égő arccal hajolnak gé­
peik felé, valami olyanra gondol­
nak, amivel még több termelést 
érhetnek el, amivel még jobban 
megörvendeztetnék a. világ első 
emberét, Sztálin elvtársat.

Matika Anna szombati teljesít- 
menye 376.5 százalék, Boros Jó­
zsef né 359.5 százalékot teljesített. 
S most Nyitrai Mária, File Sán- 
dorné és Szabó Eszter a zúgó gé­
pek között egyre a megoldáson tö­
rik a fejüket, mit tegyenek, hogy 
ők is ilyen sztahanovisták legye­
nek. A gépjárás közben éber

szemmel figyelik munkájukat s a 
sztahanovistákra gondolnak.

SZTAHANOVISTA 
AKAROK LENNI 

én is — mondja Szabó Eszter —, 
egyedül négy gépet fogok kezelni. 
Nagyon örültem Matika Anna 
eredményének s ez ösztönzött ar­
ra, hogy én Is nyomába lépjek.

Elhallgat, aztan csendesen foly­
tatja:

— Megakarom mutatni Sztálin 
elvtársnak, mennyire szeretem, őt, 
s ezt így tudem legjobban kife­
jezni.

File Sándorné és Nyitrai Má­
ria szintén négy és hat gépen 
akarnak dolgozni, minden vágyuk 
sztahanovistának lenni.

— Elsősorban a hála az, ami 
erre ösztönöz bennünket — mond­
ta Filené elvtársnő — s az is na­
gyon jó érzés, hogy töbn ember 
munkáját, végzem el, Így jobban 
hozzájárulok majd több termelé­
semmel a szocializmus építéséhez.

SZERETET ÉS HALA: 
ez cseng mindegyikőjük ajkán, 
amikor mosolygó szemmel hajol­
nak a zakatoló gépek felé, s mind­
egyikőjük gondolata Moszkva felé 
száll, ahol a 70 éves Sztálin elv- 
társ éberen őrködik békéjük, s 
boldogságuk fölött, s akinek 
gondja van minden dolgozóra.

ét és látszik rajta, hogy valamin 
töri a fejét. Megszólítjuk, mire 
így válaszol:

EGY KÉT NAP
és itt van Sztálin elvtárs szüle­
tése napja. Ennek a napnak a 
megünneplésére már hetek óta 
versenyben készülünk. De 21-én, a 
sztálini müszakoan különösképpen 
ki vesszük részünket a munká­
ból. Én eddig 285 százalékot ér­
cem el, de huszonegyedikén még 
nagyobb eredményt szeretnék el­
érni. De nem. csak ezen a napon, 
hanem ezután is így szeretnék 
.dolgozni. Sztahanovista akarok 
lenni — mondja Dihen elvtárs kü­
lönös hangsúllyal.

Pecze István és Tóth Lajos má­
zoló elvtársak is követik Kövendi 
elvtárs betüfúvó sztahanovista 
példáját, ők is sztahanovisták 
akarnak lenni.

UJARR ÚJÍTÁSOKON
törik a fejüket, hogy a. sztálini 
műszakban az eddiginél sokkal 
magasabb teljesítményt érjenek 
el ezzel is tolmácsolva jókívánsá­
gaikat Sztálin elvtársnak hetve­
nedik születése napja alkalmából.

ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYT.'

dc-
ké-

A Vagongyár dolgozói is 
ember 21-e megünneplésére 
ülnek.

AZ ESZTERGÁLYOSOK, 
SZEGCSAVAROSOK, 

CSISZOLÓK
erre a napra a legkiemelkedőbb 
teljesítménnyé, készülnek, olyan­
nal, amilyet még sohasem értek 
el. Az üzemnek inár van két szta- 
hanovistája ét ez a hír valósággal 
fellelkesítette a dolgozókat és leg­
többjük azon töri a fejét, hogy o 
is sztahanovista lehessen. Uj mun­
kamódszeren és észszerűt,ítésen 
törik a fejüket, hogy megdöntve 
a régi normákat, kitépjenek a re­
gi keretekből. _

Dihen József csiszoló beállított 
<répje egyenletesen csiszolja, a be­
fogott anyagot, szikracsóvák röp- 
nennek a korona: alól. Nézi a gép­

nél szebbé akarják Lenni s 
Pártoktatók Házát. A rendbe» 
hozás! munkálatoknál szemi­
náriumok brigádjai működtek 
közre, de a Magasépítési NV, 
is kivette a részét a kőműves, 
festőmunkából.

A ház elkészült, a Sztálin, 
elvtárs születésnapjának eich 
estéjén ünnepélyesen meg is 
nyitja kapuit. Az avatóbeszé­
det Sándor elvtárs a megye» 
bizottság titkára mondja.

Addigra a Pártoktatók Háza 
teljesen készen lesz, kidekoráj- 
va, a legszebb faliújságokkal 
jelmondatokkal, képekkel ké­
szen várja a tanulni vágyókat.

, A Magyar Dolgozók Pártja 
nagy példaképe a Szovjet­
unió nyomaiban halad most is, 
otthont biztosít minden okta­
tásban résztvevő elvtársnak 
— épen úgy, mint: a Szovjet­
unió Bolsevik Pártja — ahol 
készülhetnek a feladtukra, * 
ahol rendelkezésre áll min­
den, ami fejlődésükhöz szüksé­
ges.

Cukorrépát rejtegetett földjén 
a szoboszlóí kólák

A szoboszlóí rendőrkapitánya 
ságon jelentették, hogy L. Nagy 
József Sas dűlői 30 holdas kó­
lák kijátszotta a rendelkezése« 
két és nem volt hajlandó ma« 
radéktalanul a rendelkezés ér­
telmében beszállítani a cukor­
répa termését.

Nagyobb mennyiséget, rejtett 
el a földjén a csutkakúpok 
alatt A rendőrség a jelentés 
alapján megindította az eljá­
rási. A kártevő kulák elnyeri 
méltó büntetését.

Hogyan vezette győzelemre 
SZTÁLIN 

a hős szovjet népet?

Sztálingrádi csata
Magyarra szinkronizált 

film.
Rendező: Petrov.
Zene: Hacsaturján, 
Főszereplők: Dikij, Simi- 

szkij, Livanov.
Bemutatásra kerül: 

az APOLLÓ és VÍGSZÍN­
HÁZ filmszínházakban. 
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Sztálini zászló az északi sarkon
Neu Papanin, • Szovjetánió Hó­

né rexetésével hajtotta végre egy 
bátor szovjet expedíció az addig 
megoldhatatlannak látszó feladatot:
*z Északi Sarkon átvezető legiút 
meteorológiai felderítését. Mcgfi- 
gyelőátlomást kellett létesíteni az 
Északi Sark zajló jégtábláin. Papa- 
nin, Sirsov, Kronkolj és Fjodorov 
kilenc hónapig tartózkodott a ve­
szélyes helyen. Emberfeletti nehéz­
ségek közepette elvégezték a rájuk 
bízott munkát. Sztálin egész idő 
alatt a legnagyobb gondoskodással 
vette körül őket. Ez megacélozta 
aliaratokat. A szikratávíró szüntele­
nül közvetítette a sztálini figyel­
messég jeleit: Sztálin a munka leg­
apróbb részletei iránt is érdeklődött, 
Papaninék a jégtáblán épített sá­
torban szüntelenül érezték a vezer 
szeretetét. A sátorban^ ott függőn 
Sztálin mosolygó arcképe, mintha 
személyes jelenlétével is állandóan 
bátorítaná, támogatná az expedíció 
tagjait életveszélyt rejtő megfeszí­
tett munkájukban. A legvadabb hó­
viharok. a jégzajlás sem sodorhatta 
le a sátor ormáról a Sztálin jelevei 
ellátott vörös zászlót. Amikor az 
expedíció tagjai hazatértek, a 
Kremlben fogadták őket. E foga­
dásról írja le _ Papanin, Sztálinnal 
való találkozását.

*
A Georgie-terem ajtaji kitárultak. 

•Vakító fényben úszó termet pillan­
tottunk meg. A teremben hosszú 
sorokban álltak a szépen feldíszí­
tett asztalok. Mindenfelől mosoly go, 
baráti arcok fordultak felénk, „tlur- 
rá!"-kiá!tások hangzottak el. Meg­
szólalt a zene. Elindultam az aszta­
lok között keményen szorítottam a 
Sarkról magunkkal hozott ,z6sz'° 
bambusznyelét. Mögöttem lépked­
tek bajtársaim. Az ünnepi környe­
zet, a vakító fény, az üdvozlo kiál­
tások elárasztottak bennünket.

S hirtelen új, az előbbinél is erő­
sebb tapsvihar tőrt fel Orkánszerü 
éljenzés, „Hurrár-Uláltások. Sztá­
lin és a Politikai Iroda tagjai lep 
tek a terembe. * „ ....Megremegtem az izgatottságtól. 
Kimondhatatlan öröm töltötte el 
szívemet. S ami ekkor történt, so­
ha nem fogom elfelejteni.

loszif Visszarionovlcs megölelt es 
erősen megcsókolt. Azután sorban 
a Politikai Iroda minden tagja. Ölelő 
karokból ölelő karokba vándorol­
tunk. „ ,,

Elfogódottan nyújtottam át Sztá­
lin elvtársnak a vörös lobogot es 
ezeket mondottam:

— Engedje meg, hogy átnyújt 
«am önnek ezt a zászlót, amely 
győzelemre vitt bennünket, kitar­
tást és akaraterőt adott nekünk az 
•temekkel vívott harcban. A rank- 
bfzott feladatot becsülettel teljest
jettük. ,

Sztálin maga mellé ültetett. Egész 
életem álma beteljesedett.

— Most pedig, Papanin elvtárs 
— mondotta loszif Visszarionovlcs, 
felemelve poharát — igyunk a ki­
tűnő munkára, a győzelemre. A 
munka nehéz volt, de mi meg vol­
tunk győződve arrói, hogy becsü­
lettel fogják elvégezni.

Ezután elbeszélte nekünk, ho­
gyan élte át az egész néppel együtt 
.zajlásunk” utolsó heteit és napjait. 

— Sokat nyugtalankodtam Önök
miatt — fűzte hozzá.

— [őszit Visszarionovlcs — telel­
tem —, Ön mindent megtett értünk, 
ami emberileg lehetséges.

— Nem — felette. — Keveset tét­
iünk önökért. Még egy támpontot 
létesíthettünk volna a grönlandi len
^Később Sztálin felemelkedett he- 
(V'TŐl, szokott, nyugodt járásává! 
ahhoz az asztalhoz ment, ahol fe-e- 
sA,reink ültek. Valamit kérdezett tő­
lük, vidáman elmosolyodott, majd 
nrnrl a négy asszonyt asztalunkhoz 
vezette. Kérte, töltsük meg poha- 
I unkát és mondjunk köszvn.oi asz- 
szenyaink tiszteletére.

Megtudta, hogy apám h a te 
rémben, a meghívottak nt zott tar­
tózkodik. üt is odahívta az ,-m.ep: 
asztalhoz, egymás mcl'é alliloti

bennünket - »pimszokatlanulerős
öreg ember —, átölelte mindkét 
tőnk vállát és megkérdezte:
- Nos, melyik kettőjük közül az

a**Apántra néztem és valóban, fia­
talnak látszott. mind-Mily gyakran jut eszembe mind­
ez, ami e nem mindennapi estentörtént' a* Kremlben. A Sztálinnal és pihenésre.

való találkozást életem legizgalma­
sabb, legrendkívüllbb eseménykent 
Őrzi emlékezetem. Szinte megifjod- 
tunk ott, újjászülettünk, látva a 
vonzó, sztálini egyszerűséget, a 
csodálatos természetességet, ahogy 
észrevétlenül át tud térni a nagy 
dolgokról a köznapiakra — a létező 
legnehezebb munkáról a vidámságra

SZEMEN KIRSZ4NOV:

ÖtaxtL taw-
Kússzatok felfelé 

emeletek, 
miket a hőre

megbénított.
Az ötéves terv 

maga az élet, 
amely most

új célba fogott.
Az ötéves terv 

kidöntött erdők 
és tengerbe merített 

hálók hada.
Az ötéves terv:

A Dnyeprogesz-vízrnv,
mely töltések láncain

foci tora.
Mi szdmbaoeítűk:

mily mérhetetlen 
nagy volt

a háborúnak sarca, 

Ősikétől
ée hamvétól 

szürke

most is
«ok «rétdúlt otthon

De méltók leszünk 
önmagunkhoz, 

s miképp beragyog 
álmainkba: 

sokkal magasabb 
és sokkal szebb 

tetőt
borítunk

házainkra.
A feladattal, mint tükörrel, 

úgy nézünk 
napról-napra

szembe: 
ötlettel és 

munkával,
minő eredmény jutott ma 

kezünkbe?
S e kérdésre 

a feleletet 
kenyérrel, 

vassal,
szénnel adjuk. 

Sugárutakkal, 
házsorokkal

ahogy a Tervet végrehajtjuk. 
Büszkeségünk:

valóra váltani 

a Tervet
a Tervnél is jobban. 

Ötéves terv:
tömegek útja,

melyen ■épeink 
lába dobban.

Uj ez az út —
és mégis Ismert 

s arra vezet,
amerre nézünk.

Minden új nap — 
új lépés 
amíg

a kommunizmushoz elérünk. 
Munkában, 

tettben,
akaratban, 

így bomlik ki 
a jövő képe:

így állunk a világ előtt mi: 
a nép Terve

és a Terv népe.

Ábrándból — nápi tömegmozgalom
... *  * IininJlr DCTCA MEGVAIyOSnOTT ABBAS»

cfmü könyv Micsurinról szól. A 
könyv kifejti, miéig nem fordult 
elő, hogy tudományos mozgalom 
ilyen széles népi jelleget öltsön, 

a Ez csak a szocializmus hazájában 
lehetséges, ahol a haladó tudo­
mányt a nép érdekétnek szolgála­
tába állították. Mllenusktn utal a
}■ antn Mezőgazdaságtudományi
Akadémia történelmi ülésszakára, 
amelyen győzelmét aratott a ml- 
csutini biológia, csődbe juttatta a 
mendellzmus-morgaílzmus reak­
ciós elméletét. A Bolsevik Párt és 
a szovjet kormány felismerte, 
hogy Mloeurtn munkája az állam 
és a nép érdekelt szolgáló ügy, 
ezért a legnagyobb gondoskodás 
sál vették körül.

MILENUSKIN ItőNYVE 
kitünően rajzolja meg MicsurinKliunoeu áaj^uija, m---- ---- v
alakját. E szigorú éa ridegnek tét- ban.

SBÖ tudóst, akinek mindé» percét 
elfoglalja munkája, lángoló bév 
fűtötté, hogy gazdaggá tegye ha­
záját, népét. Ábrándjaiban gyö­
nyörű szocialista városok merül- 
tek fél mindenütt virág és a gyü­
mölcsfák ezrei. Olyan életről ál­
modozott, amelyben minden ember 
asztala roskadozik a gyümölcstől, 
a határban jól megművelt szántó, 
földek táblái húzódnak és ez ud­
varokat gazdag gyümölcsöskertek 
veszik körül.

A „Két agroblológu»“ című fe­
jezet Burbank Ismert amerikai 
növénynemesítőt állítja szembe 
Micsurinnal és meggyőzően mu­
tatja be, mennyire különbözik a 
szovjet tudós sorsa a kapitalista 
ország tudósáétól. A tehetséges 
Burbank teljes magányosságban 
dolgozott a kalmárszellt-mü világ*

A gyeimekek és Sztálin é
A gyermekek kommunista 1 tatott. Bakuban még ma is él* 
».«itónrt fontos eszköze nek és dolgoznak idős bolseviknevelésének fontos eszköze 

Sztálin életének és tetteinek 
ismertetése. Ez az élet és 
munka tele van a Bolsevik 
Párt és a nép érdekében vívott 
hősies harcok történetével, ön­
feláldozással. Igen gazdag és 
-alkalmas anyag arra, hogy az 
ifjúságban, már serdülő kor­
ban kifejlessze a haza és a 
Bolsevik Párt iránti szeretetet 
és a Sztálinra is oly jellemző 
vonásokat: a bátorságot, hatá­
rozottságot, az ellenséggel 
szembeni engesztelhetetlense- 
get, a barátság és elvtársias-
ság érzését. ,

A szovjet úttörők előtt toké 
letes tisztán áll a nagy vezető 
és tanító képe. Életének és te­
vékenységének ismertetése so­
rán a gyermekekkel felkeresik 
azokat a helyeket, amelyek 
kapcsolatban állnak Sztálin 
működésével.

Az e célra legalkalmasabb 
helyek egvike Baku, a város, 
ahol Sztálin oly élénk forra­
dalmi munkát fejtett . ki. Az 
olajváros utcái, terei, hazai 
gyárai és telepei tanúi anna í 
a felejthetetlen küzdelemnek, 

• --- ----- I amelyet a bakui munkásosz-
Ford.; Bocskai V i k t o r. | tály Sztálin vezetése alatt foly-

„Mintha anyám hívására jöttem volna...
(Martin Andersen JSexő — Sztálinról)

st
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A dán irodalom, a nyugateurópai kul­
túra egyik, legkiválóbb képviselője: Martin 
Andersen Nexő, aki bátran hirdeti a Szov­
jetunió igazságát. Életét a nép szolgálatúban, 
hősies harcban töltötte, az igazságért vívott 
küzdelmében nem törte meg sem börtön, 
sem száműzetés, mindvégig megmaradt a 
dán nép hű fiának, tántoríthatatlan anti­
fasisztának s a Szovjetunió kipróbált igaz
barátjának. ,

Ez év június 15-én ünepeltek Moszkvá­
ban 80. születésnapját.

— Nincs sok erőm — mondotta ezen az 
ünnepségen — de midőn meghívást kaptam 
a Szovjetunióba, úgy fogadtam el, mintha 
édesanyám hívására jöttem volna.

Gyakran írt és nyilatkozott a nagy Sztá­
linról. ,,A Szovjetunió sikerét és boldogsá­
gát — mondotta — két nagy vezetőjének, 
Leninnek és Sztálinnak köszönheti■ Mind­
ketten a proletariátus legjobb erejének meg­
testesítői, a világ proletárjainak körében 
nőttek és egymást váltották, mint fiú az 
apját. Sztálin nagysága és egyénisége, mint 
kiolthatatlan világítótorony fénylik a világ 
elnyomottjai előtt és ugyanakkor nyugtalaru- 
sáp és izgalom forrása a kizsákmányolok 
számára. E két nagy szettem. Lenin és Sztá­
lin az egész emberiség kincsei. Sztálin nevét 
áldva emlegetik az elnyomottak és átka- 
zódva az elnyomók. Sztálin és Lenin tisz­
telik és ;szeretik az embereket, ami megnyil­
vánul szakadatlan tevékenységükben. Sztá­
lint egyszerűség és szerénység jellemzi és a 
leg jelentéktelenebb emberek iránt is baj­
társi viszony. A nagy Sztálint a Szovjetunió-
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munkás mesélhet arról, miként hivta magá­
hoz őket, nem azért, hogy formálisan fogadja 
őket és néhány jelentéktelen szót váltson 
velük, hanem hogy megvitassa munkáik kér­
déséit.

A nagy vezér minden munkásnak ba­
rátja és felette áll a burzsöá világ legkivá­
lóbb képviselőinek is. Az emberiség elnyo­
mott milliói tekintenek bízva, hittel Sztá­
linra, akinek bölcs vezetése alatt a Szovjet- 
országban megvalósult a leigázoltak álma: 
Az egész emberiség kimondhatatlan halával 
tartozik az új világ e nagy alkotó lángelmé­
jének. , 1 ...

Sztálin előtt hatalmas és nehez feladat 
áll: az új világ felépítése. Felmérhetetlen 
böleseségre és jóságra volt szüksége, hogy 
ezt a feladatot megoldhassa. Neki is, mint 
mondabéli hősnek, egyik kezében lapáttal, 
másik kezében' ostorral kellett dolgoznia, 
hiszen a gonoszok igyekeztek éjjel elpusztí­
tani azt, mit ő nap közben épített és ^ ím, 
egyre magasabbra épül az emberiség erődje, 
milliók álma ím valósággá vált- S bár a 
múlt kísérletei, a múltat visszakívánó reak­
ciós erők mindent elkövetnek ellene, mégis 
a világ minden országából vágyódva tekin­
tenek az emberek a Szovjetunió felé. Nap, 
mint nap szaporodik a hatalmas sereg, amely 
az új életben hisz, eszméikét Sztálin alakja 
tölti be. akit a természet megáldott a dol­
gozó ember minden gyönyörű erényével. 
Ereje, egyenessége, bölesesége, emberisme­
reté, gondossága és önfeláldozása 
haladó dolgozó előtt fényesen világító példa­
kép. Az idő sztálini, az emberek Száz- és

Ld l V i- U, Ajamjwuxi ‘“''b
nek és dolgoznak idős bolsevik 
munkások, akik sok-sok évvel 
ezelőtt hallgatták az üzemek­
ben az ifjú Sztálin beszédeit.- 

Az úttörőkre nagy hatást 
gyakorol, ha találkoznak a ta­
nulmányút során ezekkel az 
idős harcosokkal. Moszkvai út­
törők így kerültek össze egy 
alkalommal Bakuban Alj evvel, 
a Szocialista Munka Hősével, 
aki tanúja volt a forradalom 
hősi időszakának. Aliev beszélt 
nekik az üzemekben tartott 
gyűlésekről, amelyeken Sztá­
lin is résztvett, a sztrájkokról, 
Szafaralijev temetéséről, ame­
lyet Sztálin politikai tünte­
téssé változtatott.

Beszélgettek Maria Ivanovna/ 
Kitajevával, akinek lakásában 
a bolsevikok titkos összejövete­
leket tartottak Sztálin részvé­
telével. Maria Ivanovna soha 
nem felejti el, hogyan őrködött 
a ház sarkánál, hogy veszély, 
leleplezés esetén idejében fi­
gyelmeztesse a titkos gyűlés 
tagjait.

Sztálin rövid életrajzában 
sok más bolsevik neve mellett 
felmerült Ivan Vaszíijevics 
Bokov neve is. Bokov ma a 
„Nina“ — múzeummá előlépte­
tett — nvomda igazgatója. A 
„Nina“ volt a bakui bolsevi­
kok földalatti nyomdája. Bo­
kov a látogatásra érkező út­
törőknek sok érdekes dolgot 
tud beszélni azokról az évek­
ről, amikor Sztálin is Baku­
ban élt.

Különösen mély nyomokat 
hagy a gyermekekben Iván 
Vaszíijevics elbeszélése arról, 
hogvan gondoskodott Sztálin 
az emberekről, Az időben, 
amikor a szovjet nép nagy ve­
zetője a Bajboszkij-bortönben 
ült, egy politikai fogolyra ha­
lálbüntetés várt. Sztálin előké­
szítette a fogoly szökését. De, 
amikor arról volt szó, hogy 
egv fogolylátogatás alkalmával 
Bokov mara , bent Sztálin he­
lyett a börtönben, Sztálin nem 
egyezett bele a helycserébe.

—- Neked családod van — 
mondotta Bokovnak. — Nem 
szükséges- Kijutok én ma­
gam is...

A szovjet gyermekek az út­
törő otthonokban, valahányszor 
visszatérnek egy-egy Sztálin 
életének szentelt tanulmányút­

ól, mind gazdagabbá teszik a 
„vörös sarkokat". Kiállítják a 
sztálini helyeken készült fény- 
képfelvételeket, összegyűjtik 
Sztálin tanítványainak, harcos­
társainak arcképét, dolgozato­
kat írnak tapasztalataikról és 
felszerelik ezekkel a faliújsá­
gokat.

Sztálin életét tanulmányozva 
nőnek igaz emberekké a szov-
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A Megyei Ideológiai tanácsadó
Hogyan szűnik meg a vá­
ros és a falu közti különb­
ség a kommunizmusban?

A város és a falu közti kü­
lönbség megszüntetésének
alapja a technika fejlődésében 
van. A kapitalizmusban kifej­
lődött gépipar, technika nem 
jut le a falura, illetőleg csak 
olyan mértékben, ahogyan ezt 
az uralkodó osztály érdekei 
megkívánják. A mezőgazdaság 
fejlődése az ipar mögött min­
dig elmarad, mivel a burzsoá­
zia aszerint fejleszti az egyes 
gazdasági ágakat, hogy melyik 
hoz nagyobb hasznot a számá­
ra. A falu fejlesztése nem je­
lentett a burzsoázia számára 
hasznot, így a kultúra legalap­
vetőbb formája sem jutott le 
a falura, A városnak ez a fo­
kozottabb fejlődése a falu 
fejlődéséhez viszonyítva, nagy 
különbséget eredményezett. 

Tehát a város és a falu kü­
lönbségének kiéleződését a ka­
pitalizmus hozta magával a 
gépipar kifejlesztésével, — de 
ugyanakkor a gépipar és a 
I eehnika döntő eszköze lesz e 
különbség megszüntetésének, 
— más társadalmi viszonyok 
között. Csak olyan társadalom­
ban kezdődhetik el a város és 
B falu közti különbség meg­
szüntetésének folyamata, ahol 
a munkásosztály veszi kezébe 
a hatalmat és szocialista gaz­
daságot épít. A szocialista gaz­
daság építése szükségszerűen 
együtt jár a falu technikai és 
kulturális színvonalának fej­
lesztésével,

A város és a falu közti kü­
lönbség csak a kommunizmus­
ban szűnik meg teljesen. A 
különbség megszüntetésének 
alapja: a mezőgazdaság fel­
emelése, új technikai és kul­
turális színvonala. Ez az út a 
következőképpen megy vég­
hez:

Először: az ipart kell fej­
leszteni, tökéletesíteni és az 
így létrejött fejlett nagyipar a 
mezőgazdaságot el tudja látni 
modern gépekkel.

Másodszor: a falu villamosí­
tásával és a mezőgazdaság gé­
pesítésével a munkát folyama­
tossá lehet tenni és egyre job­
ban csökkenteni lehet a kézi­
munkát. a fizikai munkát a 
mezőgazdaságban. Tehát a vil­
lamosításnak a város és a falu 
közti különbség megszünteté­
sében forradalmi szerepe van. 

Harmadszor: A tudomány
minden vívmányának felhasz­
nálása a mezőgazdaságban a 
legnagyobbfokú fejlődést ered­
ményezi.

Mindezek megvalósítása csak 
szocialista nagyüzemi gazdál­
kodás mellett lehetséges. A 
Szovjetunió példájából látjuk, 
hogy hatalmas tempóban men­
nek előre ezen a területen. A 
mezőgazdaságot ellátják a leg­
modernebb gépekkel, a villa­
mosítás, a gépek automatizá­
lása nagymértékben halad és 
a legfejlettebb tudományt 
használják fel a mezőgazdaság 
fejlesztésére, sőt hatalmas te­
rületek éghajlati viszonyainak 
'megváltoztatására, mint pl. az 
atomerőt.

Ez az ut természetesen csak 
»lyan országban járható, ahol 
i parasztsággal szövetséges 
munkásosztály gyakorolja a 
natalmat, ahol a bolsevik tí­
pusú párt az ország vezető 
ereje.

A mezőgazdaságnak ez, a 
fejlődése azt eredményezi, hogy 
a munka sokkal termeléke­
nyebbé válik a mezőgazdaság­
ban és a mezőgazdasági ter­
mék bőségesen jut mindenki 
fámára Eredményezi továbbá..

válaszai
azt, hogy a m«zőgav:cUssf... 
munka a technikus unka 
színovanlára emeiiwdik. * fej­
lődés eredményt;«.éppen a kul­
túra legmagasabb coks eljut a 
falura, lehetővé vilik a pa­
rasztság techaiétin és kulturá­
lis színvonalának fejlődése. 
Ezek eredményeképpen a pa­
rasztság átformálódik, az el­
maradottságból felemlekedik a 
mérnökök és technikusok kép­
zettségének és kulturáltságá­
nak a színvonalára. Tehát ez 
a fejlődés jólétet, kultúrát, a 
kultúrához és szakképzéshez

gi időt ad, mivel sokkal rövidebb 
idő alatt lehet a mezőgazda- 
sági munkát elvégezni.

A Szovjetunió parasztsága 
már nem az az elmaradott, 
kultúrától elzárt parasztság, 
mint amilyen a kapitalizmus­
ban van, hanem a szovjet pa­
rasztok a modern technika és 
tudomány felhasználásával, a 
kolhozmunka feltételeinek tö­
kéletesítésével a kommunizmus 
felé haladnak a falu és a vá­
ros közti különbség teljes meg­
szüntetésének útján

dotty&zók Atyák

,Nyilastelepi“ megálló a Szabadság-telepem
Kérem a T. Szerkesztőséget, hogy 

az alábbi észrevételemet nyílt köz­
lemény alakjában hozza a MÁV 
illetékes ügyosztálya tudomására:

Népköztársaságunk óriási erőfe­
szítéseket tesz azért, hogy a régi 
társadalmi rendszer külső és még 
ma is látható maradványait felszá­
molja. Ezt célozta, városunk veze­
tőségének az az intézkedése, hogy 
o Nyilastelep nevét .JSzabadság- 
telep"-re változtatták meg.

A névcsere a múlt rossz emlékét 
számolja fel. A MÁV illetékes 
ügyosztálya úgylátszik, nem teszi S 
ezt a változást magáévá. Megdob- j 
benve láttam egyik este arra járva,

hogy a szabadságtelepi állomás 
most ijt a „Nyilastelep“ feXira 
van ellátva. Ezek szerint, rznbwds 
ságtelepi állomásunk nincs ús • 
valóságban.

Kifogásolom, hogy a MÁV illeti 
kés ügyosztálya, míndezideig neu 
telte meg intézkedését, n névcsert 
keresztülvitelére.

Abban a reményben zárom leng­
tem, hogy a MÁV a dolgozók álla 
lános kívánságának megfelelőéi, 
azonnal intézkedni fog, hogy « 
múlt ezen maradványait felszá­
molja.

Szabadság!
SÓVÁRI JÓZSEF 

villanytelepi dolgozó

A Marshall-tervet 
kiterjesztettek 

Nyug a*-Ne met ország ra
Az USA külügyminisztériuma 

nyilatkozatot közöl, mely szerint 
Me Cloy, az USA nyugatnémet­
országi főbiztosa és Adenauer 
megállapodást írlak alá a Mar- 
shall-tervnek M yugatnémetország- 
ra való kiterjesztéséről.

Sztálin születésnapján 
díszközgyűlést tort 

a főváros
Budapest törvényhatósági bi­

zottsága december 26-án, ked­
den délben Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja alkalmából rend­
kívüli díszközgyűlést tart. Az 
ünnepi beszédet Pongrácz Kál­
mán polgármester mondja.

December 20-án a Városi 
Színház díszelőadást tart, Nagy- 
budapest 21 filmszínházában 
a „Sztálingrádi csata" c. mű­
vészeti dokument filmet ünne­
pélyes előadások keretében 
mutatják be a dolgozóknak.

CBoLd&q. g.y£zmekk&f I
Az ajtóra ez van kiírva: 

„Ű ttörő ezermester-műhely■“ 
S bent a műhelyben minden 
juj táját megtaláljuk a kis ezer­
mesterek alkotásainak.

A Poroszlay-úti általános is­
kola tanulói, ha lehetne, még 
az éjszakát is ebben a kis te­
remben töltenék, ahol fúrnak- 
faragnak és ügyes kezeik nyo­
mán szebbnél-szebb játék, szí­
nes karácsonyfadísz születik.

Ez a kis műhely — a tanu­
lók büszkesége és öröme — ez­
előtt három hónappal létesült. 
Akkor került oda a régi Szi­
lágyi Mihály-féle intézetbe ez 
az iskola. Az elhanyagolt épü­
letet tisztává varázsolták, kidí­
szítették a kopár falakat g az 
ódon épület falairól a boldog 
jövő biztosítói; Sztálin elvtárs, 
Rákosi elvtárs arcképe moso­
lyog le a boldog gyermekekre.

A pártszervezet mindenben 
segítette az újonnan alakuló

iskolát, segítette a gyárak dol­
gozó népe is. A Magasépítési 
N. V. dolgozói, a Hajlított Bú­
torgyár, a Cementipari N. V. 
dolgozói, a gyermekek, a taní­
tók és a dolgozók között szo­
ros barátság fejlődött ki. Test­
véri közösség alakult ki közöt­
tük s bármilyen problémájuk 
van, most is csak át kell men­
ni valamelyik gyárba s min­
denütt barátokkal találkoznak 
s a probléma megoldódik.

A műhely kicsi, de a gyer­
mekek nagy kincse. Sólyom 
László h. igazgató azt mondja, 
hogy sokszor szinte haza kell 
zavarni a gyermekeket, any- 
nyira belemelegednek a mun­
kába- A sztálini munkafelaján­
lásukat: 1500 forint értékű já­
tékszer elkészítését már túltel­
jesítették, már 2000 forint ér­
tékű játék várja a vasárnap 
délutáni kiállítást.

A lelkes oktatóik, Sólyom

A BERGENBILLER DINASZTIA
AVAGY:

oz igazi tudomány a Holdban is az marad
Dinasztikus Dezső, a megboldogult Nemzetim 

Duna Jóskáról valamikor elnevezett egyetem 
politika-történeti katedrájának professzora belépett 
a terembe. Becsületben és pozitivizmusban meg­
őszült fejét féloldalt hajtva lépett fel a katedrára, 
maga^ elé helyezte 36 és fél éven át használt és 
kiválóan bevált jegyzetét. A tudomány nagyszerű 
bajnokához illően megkezdte előadását „A Bergcn- 
bilter dinasztia és az udvar politikája a turz ural­
kodóház nőági örökösödése ellen” címmel:

Kedves hallgatóim!
A Bergenbillerek éppen el akarták ismerni a 

turz ur ilkodócsaládból származó Zolovec név ti 
királyt, amikor az meghalt. Természetes, hogy ezek 
után könnyű volt a hatalmukat kiterjeszteni XXIII. 
Bonifác, pápa áldásos segítségéve! a torzokra, mi­
vel azok a király nélkül fejüket vesztetten szalad­
gáltak le s fel, míg végül önmagukkal kerültek 
összeütközésbe. A nagy összeütközés a baumbergi 
síkságon folyt le. minek következtében sokan meg­
haltak.

Többek között a király egyik lovásza is, akii 
nem kell ugyan feljegyezni, de én elmondom, mert 
ez nagyon érdekes ember volt és történt vele 
egyszer egy jellemző eset. Ez a lovász a lovak­
kal foglalkozott, ahogy a történeti kútfők is bizo­
nyítják, habár ebben a tárgyban több hamisított 
oklevelet fedeztek fel a multszázad hetvenes évei­
ben. Az is nagyon érdekes, hogy miről fedezték 
fel a hamisítást. Onnan, hogy egyáltalán nem 
olyan írással voltak írva, amilyennel a XIV—XV. 
században írtak az emberek, hanem világosan ki- 
betüzhető volt az alján, hogy „Singer és Wolíner 
Bp.” Ezekután termeszei esen ezeket a kútfőket 
nem használhaijuk, mert hamisak.

De ennek ellenére van az egyikben erről a lo­
vászról egy érdekes eset; ugyanis a csata idején ezt 
a szögény lovászt öt perccel hat előtt rángatták 
ki az ágyából, de sikerült neki az egyik herceg­
gel külföldre menekülni, ahol aztán szinte élete vé­
géig tartózkodott. így aztán beteljesedett az a jós­
lat, amelyet a clunyi apátság alapításának évében 
11. Vitold tett, aki a nagyapja volt a nem­
rég meghalt királynak és sógora a lendriai nagy­
hercegnek, hogy tudnillik egy ember külföldre fog 
menekülni a nagy csata után és ott is marad.

Szóval a baumbergi csata után ez volt a hely­
zet. Király kellett volna Turziában, de mivel az el­
hunyt királynak két fia volt, nem tudtak válasz­
tani közülük. Ez lett aztán Turzia tragédiája. Az 
egész ország megsínylette azt, hogy nem tudtak 
választani a két trónörökös közül. Mondhatni, ma 
is ezt szenvedik » turzok. mert » királyválasztás

kérdése évszázadokon át úgy lebegett a turzok 
feje felett, mint Damoklész kardja. Ez a hírős kard 
amely végiglebegte a történelmet egész napjainkig 
s ma is ott lebeg minden ember feje lelett, aki az 
igazi, minden dinasztiát átfogó egyetemes politikai 
világtörténetet, mint a tudomány legmagasabb fo­
kát hirdetni meri.

Tehát azt kellett eldönteni, hogy ki legyen a 
turz király. Meg is választották a turz tő urak IV. 
Rergenbiller Henriket, aki mikor trónra lépett, ki­
jelentette azt, hogy most teljesedett be nagyapja, 
az öreg kora ellenére is fiatalnak maradt IX. Eduárd 
szava, hogy tudniillik Bergenbillerek nélkül nincs 
Turzia. Ezt a mondatot IX. Eduárd lépten-nyomon 
hangoztatta, mindenre ezt mondta, persze latinul: 
„Sine Bergenbillis non est Thurzla”, úgy hogy 
végül annyiszor ismételte, hogy nem tartotta érde­
mesnek az egészet kimondani és lerövidítette a 
következőképpen: SBNET, betűzöm: es-bé-en-e-té. 
Ezzel aztán az a történelmi tétel igazolódott, hogy 
dinasztikus rendszer nélkül nem lehet fenntartani 
egy államot sem.

Persze, újabban vannak ezzel ellentétes vélemé­
nyek. is, ezek azonban részint gazdasági, részint 
társadalmi szempontból vizsgálják a kérdést, úgy 
bogy az nem tartozik a politikai történethez. Kü­
lönben ezzel a hallgatók bőségesen foglalkoznak 
egyéb órákon, meg utána nézhetnek Marx, Engels 
és Lenin összes műveiben. Nekünk úgy-e a politi­
kai történet területén ezeket a másodlagos kérdé­
seket nem szükséges megemlítenünk.

Visszatérve tárgyalásaink fonalához, azt kell 
megvizsgálnunk, hogy a turz trónra került fiatal 
Rergenbiller milyen terveket szőtt, hogy felelt 
meg a beléje vetett reményeknek, milyen háború­
kat folytatott, valamint egyre romló egészségi álla­
pota és szerelmi viszonyai miképpen befolyásolták 
az állam életét. Különben ne fessenek csodálkozni, 
hogy ilyen zavaros kérdésekkel kell foglalkoznunk 
tárgyalásaink folyamán, de egy ilyen zavaros kor­
ról csak zavaros előadást lehet tartani.

Tehát a Bergenbiller dinasztia Turziában trónra 
került ágacskájáról, valamint uralkodásának arról 
a részéről beszélünk, amely a hanyatlás korszaká­
nak nevezhető. Ekkor vívták meg a klemcnbcrgi 
csatát, ami azonban már a század második felére 
esik és így csak a következő félévben fogjuk tár­
gyalni. Ennek a csa... (Csengetnek, Dinasztikus 
Dezső feláll, szétrongyolődott jegyzeteit összekap­
kodja és távozik. A hallgatók egymást költögetik, 
néhányan tudománytól ittas arccal távoznak szere­
tett nrofessxoruk nyomában,) (cs. g-1

László, Kiss István úttörő csa" 
patvezető és Ráthonyi Lajos,né 
rajztanár örömmel magyaráz­
zák, mutogatják munkáik ered­
ményét.

— Itt van például ez a nagy 
számológép, ebből már hármat 
készített Bunkóczi László Vili. 
oszt. tanuló, 120 forintot ár 
e9y-egy — mondja Sólyom 
pajtás.

Bunkóczi László ott áll a fú­
rógép mellett s kérdésünkre 
öntudatosan mondja el, ho'jy 
készítette el a számológépet, 
mely teljesen olyan, miit ha 
üzletből hozták volna, ki,

— Szereted ezt a munkái? 
kérdezzük tőle.

A szeme felragyog.
— Nagyon szeretem, de a 

legjobban fúrógéppel szeretek 
dolgozni. Ha kikerülök az isko­
lából, gépekkel szeretnék dol­
gozni. Nagy, nagy gépekkel.

Bunkóczi Lászlónak teljesül 
a terve, a. népi demokratikus 
országunk biztosítja gyerme­
keinek. a boldog gyermekkort 
és a magyar gyerm.ek azt if 
tudja, hogy azt a munkát vé­
gezheti majd, amire hajlama, 
tehetsége vonzza-

Színes fajátékok, kutyák, 
mackók, kis autók s milyen 
ötletesség, villanykörtéből ka­
rácsonyfadíszek születtek sza­
bad délutánok szorgalmat 
munkái nyomán.

— A rossz tanulóknak is 
megváltozott a viszonya « ta­
nuláshoz s ezt a közös munká­
nak köszönhetjük — mondja 
Kiss István. ■— A legnagyobb 
büntetés számukra, az. ha el­
tiltjuk őket a munkától, ez 
egészen kétségbeejti a gyere­
keket.

A folyosón most Sztálin elv­
társ születésnapjára feldíszíte­
nek egy falat. Középen vagy 
Sztálin-kép, a rámát a gyer­
mekek, készítették s saját ma­
guk készítette színes fabe tűk 
hirdetik azt a hálát és szerete- 
tét, melyet gyermekszívük a 
világ békéjének őre. o nagy 
Sztálin iránt éreznek, akinek, 
a békéért folytatott küzdelme 
a világ minden gyermekének 
boldog jövőt biztosít s aki 
küzd, dolgozik, hogy itt is és 
mindenütt a világban békés, 
boldog karácsonyt ünnepelje­

nek a gyermekek, s veiülc 
együtt minden do1 gozó ember.

Täm&u íixsíM.

ify. Aktánál AfndvAS

1949 december 24-én tartják 
esküvőjüket a reí. Nagy­

templomban.

1,i
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Idegen szavak marxista magyarázata
Trade-emonizmus: (tréd jú- hogy a saját útján menjen,

nyonizmus) mozgalmi irány, 
mely főként az angol munkás­
ság körében terjedt el erősen 
— szakszervezeti hivatalnokok 
és hivatásos mozgalmi vezetők 
ösztönzésére. Felfogása szerint 
a munkásmozgalom, egyedül 
fontos szektora a szakszerve­
zeti harc; feladata, hogy a 
szakmai szervezetekben egye­
sült munkásság közvetlen ér­
dekeit védje a tőkés társadal­
mi renden belül, amelyet a 
!vade-unionista felfogás állan­
dónak tekint. A trade-unioniz- 
mus — Lenin jellemzése sze­
rint — azt prédikálja a mun­
kásoknak, hogy „a csak-szak- 
szervezeti harc éppen az a 
harc. amelyet önmagukért és 
gyermekeikért és nem valami­
féle jövendő szocializmusért 
folytatnak ... “ A politikai 
harc, az élenjáró elmélet és a 
politikai párt jelentőségének 
fel nem ismerésével a trade- 
unionizmus felfogása végső 
soron a tőkés rend konzerválá­
sát és védelmét szolgálja. „A 
trade-unionizmus ... azt je­
lenti, hogy a munkásság a 
burzsoázia eszmei rabságába 
kerül“.

Spontaneitás-elmélete: a mun­
kásmozgalom történetében 
időnként felmerülő olyan op­
portunista felfogás, .mely sze­
rint a társadalmi átalakulások 
önkéntelenül és önmaguktól 
(spontán) váltódnak ki és zaj­
lanak le, meg kell tehát ha­
jolni a munkásmozgalom ösz- 
lünössége előtt. Lebecsüli, sőt 
tagadja az átalakulást előké­
szítő szervezett harc, a moz­
gósító öntudat és az élenjáró 
párt szerepének jelentőségét. 
Ez' az elmélet „határozottan 
ellenzi azt, hogy az öntudatos 
mozgalomnak tudatos, terv­
szerű jelleget adjunk, ellenzi, 
hogy a párt a munkásosztály 
élén haladjon, hogy a tömege­
ket a tudatosság színvonalára 
emelje, hogy a párt vezesse a 
mozgalmat, azon van, hogy a 
mozgalom tudatos elemei ne 
Kavarják a mozgalmat abban,

ÁLLANDÓ MUSORSZáMOXj 
Kossuth-radio. 6: Faluhiradó, 6.30: 

Hajnali muzsika. 7: Hírek. 8.30: 
Műsorzárás. 12: Déli harangozó. Hí­
rek. 13.45: Hírek németül. 14: Hí­
rek szerb nyelven. — 17,50: Hírek
oroszul, 18: Hírek szerb nyelven, 20: 
Hírek. 20.20: Hitek németül. 22: Hí­
rek. Hangos újság. 24: Hírek. 0.10: 
Hírek franciául. 0.2Q: Hitek angolul. 
0 40. Műsorzárás.

Petdfi-radio. 5: Frissen fürgén. 5.50: 
stíllé negyedóra, 6.45: Termelési lap­
szemle. 5.55: Szabadság -- szerelem. 
Hanglemezek. 10: Hírek. 11.30: Mű­
sorzárás. 14.50: Hírek. 18.45: Hírek 
szerbül. 21: Hírek. 21.10: Mi újság a 
f povtvilágbun ? 21,46: Hírek szlovénül, 
25: Hírek szerbü:. 24; Műsorzárás.

azon van, hogy a párt csak fi­
gyelje az ösztönös mozgalmat 
és annak uszályában kullog­
jon. Az ösztönösség elmélete 
olyan elmélet, mely a tudatos 
elemek szerepét a mozgalom­
ban lekicsinyli, az „uszály­
politika“ ideológiája logikai 
alapja mindenfajta opportuniz­
musnak“ (Sztálin).

Opportunizmus: megalkovó, 
alkalmazkodó felfogás; maga­
tartás, mely passzívan a kö­
rülményekhez, az adottságok­
hoz simul, a helyett, hogy azok 
megváltoztatására, legyőzésére 
törekednék; olyan ideológia, 
mely a történelmi osztályérde­
kek és elvek helyett a pilla­
natnyi egyéni érdekre tekint 
és kapitulál a körülményekkel 
szemben; a II. Internaconálé 
pártjainak opportunizmusa a 
munkásosztály forradalmi har­
cának elárulását jelentette, 

Kultúra: művelés, termesz­
tés, művelődés, műveltség; az 
anyagi és szellemi vívmányok, 
értékek összessége, amelyeket 
az emberiség történelmi fejlő­
dése során munkájával létre­
hozott. Az anyagi javak — élü­
kön a termelőerőkkel — te­
szik az anyagi kultúra terüle­
tét. A társadalom felépítmé­
nyének alkotásai — politikai 
intézmények, a tudomány és 
művészet művei stb. alkotják 
a szellemi kultúrát. Anyagi és 
szellemi kultúra egymással a 
legszorosabb kapcsolatban ál­
lanak. A szellemi kultúra, an­
nak fejlődési foka az anyagi 
kultúra színvonalától, minde­
nekelőtt a társadalmi termelő­
erők fejlettségi fokától függ. 
Az osztálytársadalom kultú­
rája szükségszerűen- osztály- 
jellegű. Fejlődésének irányát 
az uralkodó osztály érdekei 
határozzák meg. A prole társág 
saját kultúrájának építésé köz­
ben, kritikák átértékelés és sa­
ját világtprténelmi-társa dalmi 
gyakorlatával való ellenőrzés 
után felhasználja mindazt, ami 
becseset megelőző évszázadok 
a kultúra terén alkottak.

Cqtf kis
J ERDÍJ7CT TUDOfl/ÚlYi

A FÖLD MÉLYE FELTÁRJA 
ELŐTTÜNK AZ IDŐK 

MÉLYÉT
1900 áprilisában a volt pé 

tervári Tudományos Akadé­
miát a tudomány számára 
nagyjelentőségű leletről értesí­
tették.

Kelet-Szibéria északi részén 
a Berjozovka-folyónál, amely 

Kolymába ömlik, a vad taj- 
ga (füves, helyenként erdős 
övezet) közepén a vadászok 
fontos leletre bukkantak. A 
folyó partján hatalmas ősállat 
testét találták meg. Ez a rég 
kipusztult őselefánt volt, amit 

tudósok mammutnak nevez­
nek.

A Tudományos Akadémia a 
mammuthoz expedíciót kül­
dött, amelyik vagy tíz hónapig 
dolgozott és összesen több, 
mint hatezer kilométert tett 
meg szánon és több mint há­
romezret lóháton a legáthatol- 
hatatlanabb tajgán és tundrán 
keresztül. A folyóparton az 
expedíció megpillantotta a 
mammut tetemét, amely va­
laha ezer esztendővel ezelőtt 
a jégszakadékba bukott és el­
pusztult. A mamut megfagyott 
és olyannak maradt meg, mint 
amikor a jégárba került.

Amikor a mammut teteme 
földcsuszamlás következtében 
felszínre került, romlani kez­
dett és elviselhetetlen bűzt 
árasztott. Az expedíció veze­
tője megemlíti, hogy ezt a bűzt 
már fél kilométer távolságból 
érezni lehetett.

A mammut gyomrában és 
fogain fűmaradványokat talál­
tak. Ezeket a maradványokat 
tanulmányozás alá vettek, ilyen 
módon megtudták, milyen nö­
vényekkel táplálkozott ez az 
állat. A mammut bőrén hosz-

szú, durva, vöröses-barna szőr 
zet volt.

A mammut húsának egy ré­
szét még az expedíció megér 
kezése előtt felfalták a farka­
sok és medvék. Általába véve 
azonban ennek a hatalmas ki­
haltállatnak a teteme jól meg­
maradt. Az expedíció munká­
sai a tetemet részekre bontot­
ták és a Tudományos Akadé­
miára szállították.

Leningrádban a Tudomá­
nyos Akadémia Állattani Mú­
zeumában ma is láthatjuk en­
nek a mammutnak a kitömött 
tetemét, ugyanabban a hely­
zetben, amelyben a Berjozovka 
mellett megtalálták.

Élő mammutot egyetlen em­
ber sem látott azóta, amióta 
írásos forrásaink vannak. Az 
ősemberek azonban jól ismer­
ték ezt az óriási állatot. Így, 
nem messze Voronyezslől van 
Kosztjenki falu. Kosztjenkinek 
ezt a falut azért nevezik, mert 
ebben a helységben sok cson­
tot találtak a földben. (Kosztj, 
oroszul csontot jelent.) Ezekkel 
együtt ktfbaltákat és faszenet 
találtak. A csontok között sok 
mamutcsont volt. A mai Kosz­
tjenki helyén az őskorban kő- 
korszakbeli emberek lakhelye 
volt. Csak mammutra vadász­
tak és gyakran feltörték a 
csontját, hogy ízletes és táp­
láló csontvelőhöz jussanak. 
Mennyi bátorságra és lele­
ményességre volt ezeknek az 
ősembereknek szükségük, hogy 
gyenge kőfegyverzetükkel erre 
a rettenetes állatra vadássza­
nak! Azonban minden egyes 
leölt mammut hatalmas táp­
lálékkészletet is adott nekik. 
Az akkori embereknek való­
színűleg voltak költőik és ze­
nészeik, akik megénekelték 
ezeket a férfias és bátor va­

dászhősöket, Voltak művészek 
is, akik a mammut alakját 
csontba és kőbe vésték.

A Föld felszínétől kiindulva 
nagyszámú különböző réteg­
ből áll. Ezekben a rétegekben 
gyakran találunk különféle 
élőlények maradványaira és 
nyomaira. Egyes földrétegek 
korában keletkeztek és régebbi 

■élet maradványait és nyomait 
tartalmazzák, mint mások. 
Ezért segít a földrétegek vizs­
gálata a tudománynak, hogy 
az élet fejlődésének történe­
tét teljes egészében meg tudja 
ismerni a rendkívüli távoli ős­
kortól egészen addig az' időig, 
amikor az emberek megtanul­
tak írni. Ezt a fejlődést a ter­
mészettudósok talán nemso­
kára filmen mutatják majd be 
érdekes utazás alakjában a 
földi élet első csiráinak idejé­
ből az emberiség hajnaláig. 
Elvonulnak előttünk a képek, 
hogyan született a Földön az 
élet, hogyan fejlődött szárazon 
és vízen, hogyan változtak e 
közben a növények és állatok, 
mikor és hogyan jelent meg 
az ember.

Ha a Föld létezésének egész 
idejét figyelembe vesszük, ak­
kor kitűnik, hogy az ember 
aránylag nem régen jelent 
meg rajta. Az állatvilágból 
származott ide a magasan fej­
lett majmok különleges cso­
portjából. A földben megtalál­
ták az ember legrégibb ősei­
nek csontjait, akik közbenső 
helyet foglaltak el a majom 
és az ember között és ezért 8 
majomember nevet kapták.

Az ember az állatok közül 
munkája segítségével kiemel­
kedett, munkaeszközöket gyái'- 
tott, kezdetben még igen egy­
szerűeket, kőből és csontból.

Wkok1 2-°i Ua«»-*r betlehemi
21 "0 • a fiPorivi'ágban?1.«0. tflajkoviezkij műveiből. 22:
Hanglemezek.

Q L. C í. :V1 BÉR 19.
Kosnulh-ríttPo. 7,20: Hanglemezek. 

7.4ó: Tatka muzsika. 11.30: Uj leme­
zt ink. 11-46: Kölo-cy Ferenc, a kriti­
kus. 12.15: A Honvéd Művészegyüttes. 
15; Az Állami Opue.tfc' iiiház zenekara. 
14.15: A idám zene. 15,50: JNui ezem- 
me.‘. 15.45: Az emui t hét eseménye, 
lo. Itádiuinkola. 16.20: Káciiós^eminá- 
vrim. II. 17.JO: Tánczene. 17.50: Spi­
rituálék, 18.05: Dalolj velünk! 18.20: 
íx> ytno.j Péter zongorázik. 19: A t'aht- 
iávliú. 19.15: Sztálin szülőföldjén. 21: 
i.zLálint ünnepeljük! 21.5: Hanglcme- 
z. k. 22.20: Zenekuii müvek. 23.20: 
Tánczene.

»'alairrádió. 8.30: Heti zenég kalen­
dárium. 9.20: Cigányzene. 10,15: Zon­
goramuzsika. 10,30: A bony iné Szóból 

• argit éü Ci*)r József énekel. 11: 
Úye.mekrádió. lő: itádióiskola. 15.40: 
Schuber.-müvek. 16.15: Páter Am-je.- 
ruu-. 16/ü: Szív küldi szívnek azive- 
svii. 17.20: A miskolci vasútvonal vil- 
iamcuitáöa. 17.35: A forradalmi ean- 
&zun. 18.10: Mit kcM tudni az atom­
ról? 18.45: Cigányzene. 19.40: Kgy 
falu —. egy nóta. 20: A két sólyom 
20.45; A mo-zkvai rádió ajándcklem:- 
Keiből. 21: Mi ujc-ág a Pportvi-ágban? 
21.20: Sztáliu-s-zobrok. 22,: Mi tór.é-
nik a világgazdaságban? 22.15: Közve­
títés Kattowiceből.

DECEMBER 20.
Kossuth-radio. 7.20- Szól zenek fkruivű muzsika. 11.511 Tzrae- A

lila Yal ános félóra. 12.15: Cigányzene. 
15: A házi együttes. 14 15: Mikó Mag­
da és Sipoö Jenő énekel. 15; Hang­
lemez. 15.30: Kiss Judit zongorázik, 
16: ftádióiekola. 16.40; Az elmúlt heb 
eseménye. 17.10: A rádió tánczenekara. 
17.40: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 17.50: Tor me.és i híradó. 18.05: Mi 
van egy mondat mögött? 18.20: Szjv 
küldi ézívnek szívesen. 19; Kamara­
zene. 21: „Téged köszöntsön az ének.“ 
2.2.20: A világ ifjúsága üdvözli Sztá­
lint. 23: Szórakoztató zene.

Potofurádio. 8.50: Délelőtti hangver- 
9611 y. 10.15: Oajányi Égia és Gróh 
Julia énekek 10.45: Kamarazene. 15: 
I'áclióiökola. 15.40: Gyermekrádió. —• 
16.10: Szórakoztató zenekari muzsika.
16.30: Monológ az emberről. 17: Uj 
lemezeinkből. 17.J0: Az Élet é* Tudo­
mány műsora.. 17.25: A Bcw.kárj Tü­
zes y Főműhely éne kara. 17.55: Dől go. 
zók Zeneiskolája, 18,15: Könyvi-nemi 6- 
18.45: Tánczene. 18.55: Sztá!in-(líjaa 
zeneszerzők müveiből. 20: Harc a ke­
nyérért. 21: Mi ujtdg a sport világban? 
21.20: Zongoramuzcika. 22: Oszipov 
népi zenekara.

WdaXI

Lubik-együttes játszik. 17.15: Kívánóéi 
mikrofon. 18: Szív küldi szívnek szí­
vtelen. 18.45: A magyar munkái mozga­
lom története. 19: Sztálin alakja a kö­
tészetben, 19-30: Egy fajú „_ egy 
nóta. 20: -Rachmaninov ég Prokoíjev 
müvei. 21: Mi újévig a sportvilágban? 
21.20: Szovjet balettzene. 22: A ma­
gyar vidék ünnepli Sztálint.

DECEMBER 21.

6.30: Indulók,üköszöntiR3edl2cmfwypn 
Kossuth-rádiö. 7,20: Hanglemezek, 

7.45: Magyar szerzők müveiből. 11,30; 
Mozgalmi kórusok, 12.15: Indulók. 13: 
Harmónia művészegyüttes. 14,15: Opcv 
re.t ég fi indalok. 15,30: Inselt Ka ő 
zongorázik. 16: itádióiskola, 16,40: 
lládióuzemináiium II. 17.10: Tánczene. 
17.50: Falurádió. 13.05: Csillag, 19; A 
moszkvai rádió ajándéklemezeiből. — 
1915: Bádiószeminárium I. 20: Hoi- 
dog ember, ki Hói» dalol! 21.30: A 
Megy A lami Oporabáz ünnepi előadá­
sának közvetítése.

PCtOfj-radió. 8.30: Hanglemezek. 9: 
Cigányzene. 10.15: Operaré'-zletek. 15: 
Rádióisliola 15.40: Cigányzene. 16,25: 

földkereksiW airvhatodáa 16.40: *

DECEMBER 22.
ossuth-rádíó. 7.20; Hanglemezek. 

7.45: Szórakoztató z‘iie. 11.30: Uj 
zongora Lemezeink. 12,15: Pénzügyőri 
zenekar. 13: A Könnyű Múzsa együt­
tes. 14.15: Gyermekrádió. 14.45: {ázom- 
öiédaink -- barátaink. 15.30; Női 
szemmel. 1: Rádióiskola, 16.40; A 
Szovjetunió a ezociaázmuő hazája-. — 
17.10: Cigányzene. 1740: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 17.50: Termelési 
híradó. 18.05: Népnevelők műsora. —» 
18.50: Hanglemez. 19: Fábry Edit és 
Me 1 irj György éneke!. 21: Oriun-
gyár dolgozóinak. 22.20: Cigányzene. 
23: Túnzene.

Petöfhrádid. 8.30: Hanglemez. 9; 
Bor Kálmán zenekara. 1G.15; Kamara­
zene. 11: Németh Irén éa Turchány 
László énekel. 15: Itádióiekola. 15.40: 
Tánczene. 16.30: Az új ceehbZ'iovák 
irodainál. 17: Szív küldi szívnek szíve* 
een. 17.25: Előadás. 17.40: „övök rap­
szódia.“ Litiiz Ferenc zenés életrajza. 
13.45: Polkázunk! 19: .Rádió szem iná- 
rium III. 19.20: Közvetítéö a Magyar 
Állami Operaházból. 22: Mi újság a 
sportvllágban? 22.20: Hanglemezek.

IE PÉNTEK Hl
DECEMBER 23.

KOSiuth-rádió, 7.20: Hanglemezek. 
7.45: Szórakoztató muzsika. 11.30: 
11.45: Karácsonyi hegedüszó. 12.15: A 
Magyar Op.ikai Müvek énekkara. 13: 
Könnyű dallamok. 14,15; A házi e-vii.t^ iát, sj, 15.30: ifc—veioowa

16: Rádióiskola. 16.40: Mai-xistiu-lenl- 
nkta negyedóra, 17.10: Szórakoztató 
zene. 17.50: Flaurádió. 18,05: Szei- 
keszd te is műsorunkat! 19: Uj leme­
zeink. 19.15: Bádiószeminárium I. 20: 
Hangos újság, 21: A rádiózenekar jat- 
szilt. 22.20: Szmog ező.tca, 23,20: 
Tánczene.

Pelei,-rádió. 8.30: Hanglemez. 9: 
Cigányzene, IQ.15: Hanglemez, 10.30: 
v ,túa .Júlia ég Oláh Emil énekel, 
11.10: Óvodások műsora.. 15: Rádió, 
ií'koia. 15.40: Egyvelegek, 16,40: Sík 
Olga néger spirituálékat énekel. 17:
*BettpdományItimbk79UÁltIfj.üöKemfpp 
Dolgozók zeneiskolája. 17.20: Könyv- 
Ezemle, 17.55; Bach ég Haendel mii- 
lVviből. 18.15: Hanglemez, 18.45: 
Hanglemezek. 18.56: Az ifjúság hang- 
’Vr.', ' Ma hner Tibor zongorázik,
01 — alurádió, 20: Könnyű muzsika.
21: Mi újság a sportvllágban? 21,20. 
Szív küldi szívnek szívesen. 22: U.i U- 
mezeink. 22,15: Követítús Varsónak

DECEMBER 24.
7 Kossmb-rádló. 7.20: Hanglemezek. 
7.45- Hanglemezek. 11.30: Ui leme­
zeink 12,15: Cigányzene. 13: A ,.Mu­
zsika együttes játszik. 14.15: Hang­
lemezek. 14.30: Magyar Múzsa, 15: 
.Az„-ÁX,a.r;ízsolfc ítmény. 16: Az Út­
törők Badioszinháza. 17.10: Hangleme- 
zek 17.40: Szovjet napolt — szovjet 
emberek 17.50: Termelési híradó. Í8: 
laluradió. 19; Hanglemezek. 20 45: 
Békesség a jóakarat ú embereknek. 
21: A Budapesti Kórus énekel, 21.30: 
Hanglemezek. 22.20: A 
játszik. Mozart:

Rádiózenekar 
Varázsfüve.' a.23.05:

Hanglemez.
PeiöiJ-rádiá. 8.30: Színes muzsika. 

9.45: Görög gyermekek műsora. 10.15; 
Somiós Sándor Melódia együttese ját­
szik. 11: Kamarazene. 15: Vidám zene. 
16: Szív küldi ezísnek szívesen. 16.30: 
Operarészletek. 17: Költők a békéről.

1S-- X» -rtwiH »o, »

A; 
kering 
15.30: 
szívnek

DECEMBER 24.
Szív°tiUA'rád,d- T: «»"«lemezek. 8.30- 
bzi\ ku-di szívnek szívesen. 9: Refor- 
maí-Ue iHtenticetelet 9 4ri- cyfi..-;, ..szívnek szívesen. J0.16? D°dih!ä‘ti hang' 
verseny. 10.45: Kü iigyi m gyed ira ll" 
Hl barázdái, szárit az eke. 1120- Ál 
latrai vonósnégyes jdt-zik. 12 15^ 

ők Í4 ÍR. 3ivtszik- 13-16: Straus» 
vr„„14-1 ; UnnePi hanglemezek 
Magyar dalok. 16.30: Szív küldj

Kreutzer reontia. fe

senyeSZ,20 2ol'1HZen<ik-aríI,ak ha,l8ve,v 
snor iái , Hangi,epek a vasárnap 
iMitií'-'i 20"'0: lotohfrek. 20 56: 
Hazi.üc-ok 22 20: A rédió tánczenei
együttes Tátodln KÖnnr1Í

'o1 í: *ene. 8.30:Falurádió o: Fejtörő séta Zeuepo á- 
miaban. 10: Bányászmüeor. 11: Tánc" 
zene. 11.30: A hóvihar. 13: Romanti­
kus zenekari muzsika. 13; A Néphad­
sereg híradója. 13.30: Ba e tzene. 14: 
Színes melódiák, seines ritmusok. 15: 
Melyiket a kilenc közül? 15.20: Röeler 
Endre énekel. 15,45: Vasárnapi kró­
nika. 16: Gyermekrádió. 16.40: Kér- 
dezz — felelek! 17: A lélek mérnökei. 
17.40: A prágai Pro Arte Antiqua 
műsor, 18.45: Operakórueok. 19: Ma­
gyar karácsonyi népdalok. 19.30; A 
texasi örökség. Kádióoperett. 31.10: 
Rádióankét. 21.30: Paul Robeson én»- 
kel. 22: Nagyméllóeágú vendég. Ko. 
média.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVO 
ADASAIl

Moszkvai 17—17 16: 19.8. 26.6 mé­
teres hullámhosszon, 20—19.60 : 25. *» 
21.77 méteres bullámhoeezon. Bukaresti 
6.30—7; 1875. 14.30—16, 18.3; 19— 
19.30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
prágai 19.15—19.30-ig; 25.61 métere«
f*Tn" — liT>wn-«m.
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AZ «BP ÜZEMI

A gyár legjobb szövőnője
A jCrupszkaja“ szövőgyár­

ban éppé* váltás »a*. Szerge- 
tevn növőnő nem igyekszik 
haza. Még ott marad, egy fél­
órára, tovább it, hogy segítsé­
get adjon annak, aki a gépek­
nél felváltja.

Nincs egyedin. Csizsikova, 
Krenova, Pdnitkina is menet­
közben adják át gépeiket és 
nem hagyják el addig a gyárat, 
mtg az utánuk következők 
munkája ***» halad zavarta 
lenül

E szövőnők mind a „Dorod- 
•yikova-kör“ tagjai. Élenjáró 
munkáenők, a legkiválóbb kö­
zöttük Dorodnyikova, aki az 
új munkastílust meghonosította 
6 gyárban.

Dorodnyikova a JZrupsz- 
kaja“-gyár legjobb szövőnője- 
Itt született a gyár lakótelepén, 
anyja szövőnő volt, apja is a 
gyárban dolgozott. Amikor kis­
lány volt és ment a napközi 
otthonba kis kosarával a kar­
ján, mindenkinek feltűnt ko­
moly arca, összevont szemöl­
döke.

— Hova, hova, Lídia? — 
kérdezték tőle.

— Megyek munkába.
I—• S mi van a kosaradban?

'— A munkásembemek jól 
fel kell készülnie, ha munkába 
megy.

— Igaz, igaz. De csak siess, 
el ne késs. Azután vigyázz, 
hogy eredményes legyen a 
munkád!

Dorodnyikova Így már egé­
szen kicsi korától arról álmo­
dozott, hogy szövőnő lehessen. 
Elvégezte iskolai tanulmányait 
és felvételre jelentkezett a. 
gyárban. Szinte észrevétlenül j 
emelkedett a legjobb munká­
sok közé. Ő volt az első, aki a 
gyárban először kezelt tíz gé­
pet egyszerre. Ennek már ti­
zennégy esztendeje.

Példája ragadós volt. A 
munkásnők egymás után tér­
tek át több gép kezelésére és 
Dorodnyikova szívesen segí­
tette őket tanácsaival- Ahogy 
szinte észrevétlenül vált a 
legjobb szövőnővé, észrevétle­
nül nőtte ki magát a mun­
ka pedagógusává is.

Megalakította a fiatal szövő­
munkásnők tanulókörét, amely­
nek taglétszáma rövidesen 
tizenkettőre emelkedett. A kör 
tagjai mind kiváló munkások 
— de mesterüket még egyik­
nek sem sikerült túlszárnyalnia.

Dorodnyikova mindenkinél 
jobban és gyorsabban tölti 
meg a csévét és váltásonként 
már ezzel 23 percet takarít 
meg. Gépkezelő művészetének 
eredménye, hogy gépeinek 
állási ideje a legminimálisabbra 
csökkent és ezzel is egy-egy 
műszakban értékes negyed- és 
félórákat takarít meg.

A gyár főmérnöke, a mes­
terek és a műszaki alkalmazot­
tak mindent elkövettek, hogy 
valamennyi munkás elsajátítsa 
Dorodnyikova munkamódsze

rét. Most már nemcsak tanuló­
körének tagjai, hanem az 
üzemvezetők jártak hozzá is­
kolába. így fejlődött ki a leg­
barátibb együttműködés a 
fizikai és értelmiségi dolgozók

nyomán meggyorsították a gé­
pek forgási sebességét, csök­

kentették d szálszakadást és 
elérték, hogy a gyár lemara­
dók nélkül dolgozik. *

Ma már a percekért és a 
másodpercekért folyik a harc. 
Társnői igyekeznek utána

Kozott. Dorodnyikova tanitasa menni Dorodnyikovánák, aki
ötéves tervét már 1948 novem­
berében befejezte

Sztálin elvtárs
70-ik születésnapjára

Országunk felszabadítása a 
fasizmus igája alól, boldog jele­
nünk és még szebb jövőnk: ez 
az, amiért mi a Szovjetunió 
nagy vezérét, Sztálin elvtársat 
szeretjük, becsüljük és példaké­
pünknek tartjuk.

A világ eddig ismert legna­
gyobb hadvezére, a dicsőséges 
Vörös Hadsereg megteremtője, 
soha nem tévesztette szem elől, 
hogy a világ kizsákmányoltja,it 
és elnyomottait felszabadítani 
csak egyetlen út van, a követke­
zetes proletárforradalom útja. 
Marx, Engels, Lenin elvi 'állás­
pontjait gyakorlatban valósítot­
ta meg. Újjászületett, újjáfor­
mált népével, egy mélyen elnyo­
mott és elmaradt országban, a 

. világ egyhatodán szocializmust 
ép#.ett.

i' áklya ű, a világ békeszerető 
népei és az imperialisták rab­
ságában élő, felszabadulást vá­
ró munkásosztály számára.

Megtanított bennünket a Párt 
szeretetére, az éberségre, az osz­

tályharc forradalmi lendülettel 
való továbbvitelére.

A szovjet állam népeivel 
együtt mondjuk: Sztálin neve 
zászló az egyszerű emberek mil­
liói számára, kik a szocializ­
musért, a világbéke megvédésé­
ért munkára, harcra készek 1 

Mi a debreceni Textilgyár 
dolgozói is ilyen érzésekkel ké­
szülünk Sztálin elvtárs születés­
napjának megünneplésére, a 
sztálini műszakra. Üzemünkben 
már gyökeret vert a sztahano­
vista mozgalom, ezenkívül sok 
egyéni versenyzőnk van, akik a 
sztálini, műszakban minden ed­
digi eredményt túl akarnak 
szárnyalni- így akarjuk mi is 
erősíteni hazánkat, az ötéves 
terv útján a szocializmus felé 
haladó népi demokráciánkat.

Éljen Sztálin elvtárs népének 
és Rákosi elvtárs népének örök 
barátsága !

Szilágyi Edit 
Textilgyár.

NAGY ÜNNEPRE
készülődik a dolgozó magyar nép. December 21-Ón fhiybnn 
úszik város és falu a szabadság ünnepének fényében, 
lyet a Szovjetuniónak, Sztálin elvtársnak köszönhet a nép. 
Vörös köntöst ölt magára az ország is, úgy köszönti a ha­
talmas felszabadító és békét védő Szovjetunió bölcs vezéré­
nek, Sztálin elvtársnak 70-ik születésnapját. Sztálin elvtár- 
sat koszöntjük, aki felszabadította országunkat a rablánc 
alól es elhozta a szabadságot.
, A mi üzemünk, a most újjáalakult Vízmű és Csatoma- 

müvek NV dolgozói brigád, páros és egyéni versenyekkel, 
több termeléssel fejezik ki hálájukat és1 szeretetüket nagy 
felszabadítónk iránt. Ezen a napon sztálini műszakban dol­
gozunk, meg magasabbra emeljük a versenyek eredményeit 
mert úgy erezzük, hogy ez lesz a legméltóbb megünneplésé 
Sztálin elvtars születésnapjának.

<4 sztálini műszakban
elől akarunk állni 
az ünneplők sorában

Mi, a Baranyi-úti bérház dol­
gozói legszemélyesebb ügyünk­
nek érezzük, hogy minél töb­
bet és jobb munkát végezzünk, 
Sztálin elvtárswnk 70 éves szü­
letésnapjára. December 2t-én mi 
Baranyi-úti bérház dolgozói for. 
ró szeretettel ltöszöntjük a mi 
szeretett Sztálin elvtársunkat.

Hálánkat és szeretetünket az­
zal fejezzük ki, hogy résztve- 
szünk a munkafelajdnldsi moz. 
galomban és a sztálini műszak­
ban. Tudatában vagyunk annak, 
hogy a termelés ma harci kér­
dés és hazánk minden szocializ­

must építő dolgozójának köteles­
sége előre vinni■ A Sztálini Mun­
kafelajánlás óta a Buranyi-úli 
bérház dolgozói meggyorsították 
a munkájukat, A Baranyi-úti 
bérház dolgozói jókívánságaikat

mi nagy vezérünknek,küldik
tanítónknak, Sztálin elvtársnak, 
A sztálini műszakban elől aka­
runk állni az ünneplők soraiban 
és kiáltjuk, hogy éljen a mun­
kásosztály nagy vesére, Sztálin 
elvtárs.

I Truczhai Lajos
kőműves átképzős, 
Magasépítési N.V,

Győzelem a Vagongyárban
Mély, búgó hanggal szól a 

gyár dudája, jelzi az első sora- 
kozót: Fel a munkára!

Megelevenedik a munkás- 
negyed.

Itt-ott egy-egy kékruhás 
alak bontakozik ki a hajnali 
szürkeségből, A kitárt hatal­
mas gyárkapu felé tódulnak a 
markáns arcú, kérges kezű 
munkások.

Alig hangzik el a második 
dudaszó, zúgás s csattogás tölti 
be a munkatermeket.

Megindulnak a gépóriások.
Amerre nézünk, mindenütt- 

csak gépalkatrészeket, szétsze­
dett mozdonyokat látunk. — 
Munkához kezdtek a Vagon­
gyár dolgozói, a közlekedés 
élharcosai ■.. a brigádok és 
egyéni versenyzők, kik a szo­
cializmust ' építik itt a termelő 
munka zajában.

Öreg és fiatal, karjában 
újult erővel, szívében határ­
talan lelkesedéssel dolgozik.

Bella elvtárs vidáman 
kiáltja:

— Győztem!
— Győztél, hol ? — kérde­

zem tőle.
Hol? — Hát itt a munka 

mezején. Felajánlottunk a vi­
lág dolgozói nagy vezérének: 
fiztálin elvtársnak 70. születés­

napjára egy fővizsgás moz 
dony elkészítését. Ennek a ten­
gelyágynak az illesztését Pusz­
tai elvtárssal versenyben vál­
laltuk s azt a munkát két órá­
val hamarabb fejeztem be, 
mint ő.

Mindenütt magasra lobban a 
versenyláz, a vagongyári dől 
gőzök két kezük munkáját, 
szeretetüket és hűségüket 
nyújtják a világ dolgozóinak 
vezére, Sztálin elvtárs'felé.

Így születnek a munka hő­
sei: Akik nem a háború és 
pusztítás, hanem egy jobb, 
szebb, boldogabb, békés új vi­
lág hajnalának kérgeskezű elő­
őrsei, Sztálin elvtárs követői 

SZŰCS GERGELY 
géplakatos, Vagongyár.

Kéí dohánygyári újító ünnepre készül:
Új gépet készítenek 
Sztálin elvtárs születésnapjára

Qlfmeiak karáei&ttyia, 

egöiz íote örömet izetez

emtádfának egy

CSEPEL kerékpárral

il

Most megnyílt fióküzlete 
UEBHELEN, 
Vörös nadsereg-iílja 24. szám

Az OTT szemüvegvények 
beváltó iliéíye.

Fotóanyagok bő választékban.

Ha most, a hároméves terv 
befejezése előtti napokban visz- 
szatekintünk a múltba, meggyő­
ződhetünk an;ól a hatalmas 
eredményről, amelyet Rákosi 
elvtárs és a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével sikeresen el­
értünk. A romokból és pusztulás­
ból újjáépült gyárak nőttek elő.

A magyar munkásság bebi­
zonyította, hogy helyt áll a szo­
cializmus építésében, mert a há­
roméves tervet a legtöbb üzem 
befejezi idő előtt két és fél év 
alatt. Munkaversannyel készü­
lünk most Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának a megünnep­
lésére, hogy bebizonyítsuk sze­
retetünket és ragaszkodásunkat 
nagy tanítómesterünk, Sztálin 
elvtárs iránt.

Az egyéni versenymozgalom 
a legfontosabb kérdés a szoci­
alista termelésben, de nem elég 
az, hogy a termelést a saját 
erőnkből fokozzuk, hanem újí­
tani is kell, hogy ezáltal lehető­
vé tegyük a szocialista termelé­
si módszer előbbre segítését. 
Újítani kell- Ma már nem úgy 
van mint a múltban, mert az 
újítót megjutalmazzák. Én eddig 
mái' kilenc újítást nyújtottam

be az üzem vezetőségének és 
mindet alkalmazzuk. Nem ma­
radt el a jutalmazás sem. Eddig 
már több, mint ezerkétszáz fo­
rintot kaptam az újításokért 
Most is egy újításon dolgozok 

-Nagy István esztergályos elvtár­
sam segítségével. Egy új gépet 
akarunk előállítani, amilyet még 
nem alkalmaznak a dohányipa­
ri üzemekben. A neve : csutavá- 
gógép. Eddig a munkát kézzel 
végezték, most ezt teljes mérték­
ben gépesítjük. A gép kezelése 
egyszerű lesz. Egyszerre vágja 
széjjel a csuhajt, majd pedig a 
kocsányi vágja le. Ezzel a gép­
pel évente tíz tizenkétezer fo­
rint megtakarítást lehet elérni.

Ezzel a z újítással is az épülő 
szocializmust támogatjuk és elő. 
segítjük, hogy az ötéves tervet 
minél biztosabb alapon kezdhes­
sük meg. Ezt a gépet pedig a 
Sztálin elvtárs hetvenedik szü­
letésnapjára elkészítjük Nagy 
elvtársam segítségével, hogy ez­
zel is kifejezzük ragaszkodásun­
kat Sztálin elvtárs iránt.

Szabó Sándor 
vdgókés köszörűr, 

Dohánygyár.

i Magyar Vasárnap-balt
A MÉRKŐZÉS TÁRGYA:

Mi voll élelem legizgalmasabb sportélménye ?
Hetenként a három győztest 50—60 forint jutalomban 
részesíti a MAGYAR VASÁRNAP szerkesztősége
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Dologházra ítéltek
egy tempSomtosztogatot

A debreceni megyei bíróság 
iegn&p tárgyalta Fobik János 
rovott niultú munkakerülő bűn­
ügyét Fabik előszeretettel 
fosztogatta a katolikus temp­
lomok perselyeit Előbb Esz­
tergomban, Veszprémben és * 
Dunántúl más városaiban te­
vékenykedett majd áttette 
működési színhelyét a Tiszán- 
%iUra, ahol élőbb a debreceni 
görög katolikus templom per­
onét losztotta ki, majd Szo-

boszlóra ment, ahol rajta vesz­
tett mert a szoboszlói rendőr­
ség elfogta. ,

A tárgyaláson kiderült, hogy 
hasonló bűncselekményért mar 
kétszer volt büntetve: egyszer 
háromévi, később hatévi do­
logházra.

Bűnösségének megálllapitasa
után a bíróság Fabik Jánost, 
mint javíthatatlan visszaeső
bűnöst, ötévi dologházra ítélte

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói 
a sztálini műszakban mutatják meg 

«zeretetüket Sztálin elvtárs iránt

fi debreceni élmonHások 
Népi Estié cecember 25-én

Az élmunkások 25-én Népi Es. 
tét rendeznek. Az est műsorában 
versenyre Indulnak Debrecen és 
Hajdú megye legjobb kultúrgár. 
dái és dalárdái. A bemutatón sor 
kerül magyar és orosz, népi tán­
cok bemutatására, valamint ének­
számokra és szavalatokra. Erre 
az előadásra a textilgyári lányok 
népi táncbemutatóikkal készülnek, 
de" készül a Vagongyár dalárdája 
és SZÍT dalárdája is, amelyik első 
Ízben fog fellépni.

A Dohányipari Dalkörön kí­
vül — amelyik a legutóbbi élmim- 
kás bálon az első díjat nyerte 
a többi üzem kultúrgár dái is sze­
repelnek az est műsorán.

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói 
versenyre keltek Sztálin elvtárs 
10. születésnapjára. Naprol-nap- 
ML terjed e nemes verseny, emel­
kednek a százalékok » ezzel 
együtt a kereset i&

A aztahánovista munkamód­
szer alkalmazása mind több és 
több munkást ragad magával. 
Ezt egyéni versenyzőink számá­
nak emelkedése is mutatja. Rö­
vid idő alatt 63-ia emelkedett az 
egyéni versenyzők száma üze­
münkben. Elmunkásaink és ki­
váló munkásaink teljesítményén 
felbuzdulva versenyre kelnek 
egymással és haladnak feljebb 
és feljebb. A sztálini műszakban 
pedig minden eddiginél nagyobb 
teljesítményt akarnak elérni 

Rács Gábor élmunkás elvtárs 
teljesítménye feltűnően emelke­

dik, Arany Sándor teljesítené 
nye is napról-napra emelkedik, 
de ők is a sztálini műszakban 
akarják megmutatni ipari tudá­
sukat és Sztálin elvtárs iránti 
szere telüket- E kimagasló telje­
sítmények mutatják, hogy a 
Hajdúsági Bőrgyár dolgozóiból 
új munkahősök kerülnek ki és 
kifejlődnek a bőrös szakma leg. 
jobb dolgozói.

Hároméves tervünk befejezése 
dec. 21-re esik, így méltóképpen
ünnepelhetjük Sztálin elvtárs 
70. születésnapját. Uj erővel, ú, 
lendülettel fogunk 5 éves ter­
vünk megkezdéséhez és nemzet- 
gazdaságunk gyarapításához.

Több munkával emeljük élet 
színvonalúinkat, építjük a bol­
dog szocialista Magyarországot.

Bokor Mihály 
Hajdúsági Bőrgyár.

Ha „Szabad Főid" saitónapok lesznek 
minden községben

• • 4

00^

A három hét óta sikerrel olyo 
Szabad Föld előiizetésgyujto kam­
pányban az utolsó hét 
némi visszaesés mutatkozott a m 
gye egyes területén. Így különö­
sen Böszörményben és Hadtozon 
ment gyengén a munka, ahol mind
ezideig esik részben teljesítettek
az előirányzatot. A hibák f°rrasa ~ 
az akcióbizottsagok helytelen mu 
ködésében keresendő, akiknek ke 
zéböl kicsúszott az_ uanyitas.

Egyébként a községek kozott 
folyó versenyben továbbra is Egyek 
vezet, ahol máris 302 uj _ előfize­
tőt szereztek a DÉFOSZ és a to- 
megszervezetek népnevelői, ami 
több, mint kétszerese a vállalt elő­
irányzatnak. Sorrendben utana má­
sodik helyen Dorog következik, 
ahol 40 százalékkal szárnyaltak túl 
a megállapított határt. A megye 
többi községei közül különösen 
megjavult az előfizetésgyüjtés 
Nádudvaron, ahol három nap alatt 
a legutóbb tartott aktivaértekezlet

eredményeképpen 90md
dott meg a Szabad Fold előfizetői’ 
száma. Ez több, mint kétszer«* 
annak, amit eddig két és fél hét 
alatt gyűjtöttek. A megyében je­
lenleg összesen 43Q0 uj előfizető
VaA Szabad Föld kampány befeje­
zésének napján, december 18-án 
mindenütt nívós kultúrműsorral 
egybekötött sajtónapokat. rendez 
nek. Ezt megelőzőleg, minden „köz­
ségben sktivaértekezletre gyűlnek 
össze a falu népnevelői, hogy a jó 
agitációs és felvilágosító munka - 
módszerek átadásává még. egy 
nagy lendületet adjanak a kam­
pánynak. A Szabad Föld sajtóna­
pok iránt megyeszerté máris nagy 
éideklődés mutatkozik,_ annál is in­
kább, mert a dolgozó ' parasztsá­
gunk közvetlenül is kapcsolatot 
teremthet azokkal, akik számukra 

,á dolgozó parasztság harcos lapját, 
la Szabad Földet írják.

Árdrágítás miatt eljárás íadnÜ
két kereskedő és egy hentes ellen

A közellátási ügyosztály és 
a tervhivatal ellenőrei áruel­
lenőrzési razziát tartottak több 
debreceni üzletben. Ennek so­
rán megállapították, hogy Mo­
noki Nándor és Volentik Sán­
dor fűszer- és csemegeáru ke­
reskedők több árut a megenge­
dettnél magasabb áron árusí­
tottak. így például Monoki a 
finom csemeueszalonnáért 25 
forint helyett. 36 forintot, kért, 
míg Volentik Sándor 25 fo­
rintról 26 forintra drágította 
a csemegeszalonna árát 
Ugyancsak árdrágítást köve­
tett el Szűcs István Simonffy- 
utcai hentes is, aki a 21 forin­
tos szalonnáért 34 forintot

„A bolsevikok fókákat 
idomítottak be az ameri­
kai kikötők megtámadá­
sára(A .^Baltimore Sun* 
snkarai különtudósító ja- 
nak jelentése )

„Űristen! Mit tesznek 
ezek velem? Hideg vizet 
zúdítanak a nyakamba!" 
(Gogolj: „Egy őrült fel­
jegyzései")

— Ufóim — mondotta az
amerikai lav rózsásarcú főszer­
kesztője két újonnan szerződ­
tetett munkatársának — la­
punk szent hagyománya az 
abszolút írói szabadság. Mind­
egyikük írhat, amit akar. Mi 
azután igazán tiszteljük az 
önálló véleményt. Sok sikert 
dicső harcos munkájukhoz! 
Sok sikert, uraim!

A két jóbarát emelkedett 
hangulatban tért be a szerkesz­
tőséggel szemben lévő bárba. 
Számos pohár wisky mellett 
fogadták meg, hogy becsülettel 
szolgálják a demokrácia esz- 
máit.

Másnap megkezdődött a hét­
köznapi munka. Bob a külpo­
litikai, Archibald a belpolitikai 
rovatokhoz került. Archie ró 
videsen útrakelt a déli álla 
mohba, Bob pedig arra tőre ke 
dett, hogy mindenkit elragad­
jon gondolatainak mélysége és 
ragyogó stílusa.

Kereste, alakítgatta, amit 
írt — nem sok sikerrel. Fele­
sége váratlanul megbetegedett 
és Bob rövid lelkitusa után 
elhatározta, hogy előleget kér 

— Minek magának előleg? 
—csodálkozott a mindig életvi­
dám szerkesztő. -—Némi alkotó 
képzelet és meglátja, dőlni 
fog magához a pénz.

Bob egész nap törte a fe 
jét e talányos szavakon. Kezd­
te sajnálni, hogy annakidején 
az egyetemen a sportversenyei 
Vet többre becsülte a tudásnál- 
Olyan fájdalmas arcot vágott

Sz. Geraszimov Q^Ú-h (Elbeszélés!

hogy az egyik öreg szerkesz­
tőségi róka megsajnálta és né­
hány alkalmas tanácsot adott.

Este már a rágógumiján ké­
rődző szerkesztő olvashatta 
Bob tudósítását arról, hogy a 
Szovjetunió fenyegeti a béke 
biztonságát. A cikk felsorolta 
valamennyi, Szovjetunióval 
határos országot.

__ Kezdetnek nem rossz —
mondta a szerkesztő — Maga 
a helyes úton jár. Csupán a 
’elsorolt országok sora nem 
teljes. Miért ne vehetnők az 
oroszok jövendő áldozatai kö­
zé Nicaraguát, vagy Mada­
gaszkárt, amely., zk határán 
mondjuk máris összevonták a 
gyalogságot, vagy a flottát? 
Akár meg is nevezhetne né­
hány népszerű orosz táborno­
kot, vagy tengernagyot, akik 
előkészítik a hadműveletet.

Bob eleinte bátortalanul, kö­
rültekintőn főzte ki cikkeit, a 
valószínűsítés okáért pedig 
konstantinápolyi, lisszaboni és 
más „jól értesült“ személyekre 
hivatkozott. S különös: minél 
több rágalom volt a szovjet­
ellenes kirohanásban, annál 
bőkezűbben fizették cikkeit.

Egy szovjet folyóiratban el­
beszélésre bukkant, amely 
Mikluho-Maklájról, a kiváló, 
multszázadbeli orosz utazóról 
szólt. Erre írt valamit arról, 
hogy Oroszországban széles 
propagandakampányt indítot­
tak Uj-Guinea elfoglalásának 
előkészítésére. E cikkért már 
nem megvetendő jutalmat ka­
pott. . ,. .

Kezdett jól menni neku A 
dollárjait már nem is tudta 
számon tartani, gépkocsit vá­
sárolt, új lakásba költözött, a 
drága xszanatóriumból hazatérő 
felesége számára villát bérelt 
a tenaervarton- Bankettekre

és diplomáciai fogadásokra 
hívták, egy sereg támogatóra 
tett -zert a külügyminiszté­
riumban és barátságosan kö­
szöntötték egyes szenátorok.

Bob nem kímélte magát. 
Tolla csak úgy ontotta a kü­
lönböző pletykákat, rágalma­
kat. Kiáltozott a háború elke­
rülhetetlenségéről, ostorozta a 
haladó szervezeteket, kitűnően 
kiszimatolta a lapját pénzelő 
üzletemberek hangulatát.

Egy nap Archibald barátja 
visszatért a déli államokból.

Halló, mit írogatsz, öreg 
fiú? — nyitott be hozzá. 
Nincs egy jó témád számomra?

_ Aligha tetszenének neked
az én témáim, Bob- Cikksoro­
zatot írok a négerek helyzeté­
ről a déli államokban tapasz­
taltak alapján.

— Ez az áru mostanában 
kiment a divatból

— De a kötél és a szurok 
annál kevésbé! Láttam néhány 
lincselést!... Mit érnek ezek- 
után a mi régi beszélgetéseink 
a „demokráciáról

__ Hohó! Úgy beszélsz, mint
valami kommunista! — jegyez­
te meg Bob csodálkozva. -— 
Veszélyes gondolataid vannak, 
Archie barátom!

— Jól tudod, hogy nem va­
gyok kommunista. Csak gyű­
lölöm a. fasisztákat, bárhova 
valók.

— Helyes, helyes, ne vesze­
kedjünk. Inkább mondd meg, 
mi a véleményed legutóbbi 
cikkeimről?

Archibald szégyelte, hova 
fajult régi egyetemi barátja 
Elhatározta, gúnyt űz belőle:

— Hallottad, hogy a Szov- 
jetúnió rövidesen hadikikötőt 
épít a Déli^Saj-k jegén?

Bob *örrá’ Szimatolni kezdte 
a szenzációt:

Honnan tudod?
Nos, egy braziléitól!

Bob elrohant, arcán olyan 
vadász kifejezésével, aki nya­
lat kerget és medvét lő. 
Archie pedig másnap a reg­
geli kávé mellett olvashatta.:

„Egy semleges újságíró a 
Déli Sarkról Rio de Janeiroba 
érkezett és közölte egy brazí­
liai hajóskapitánytól szerzett 
értesülését. A kapitány szerint 
holland cetvadászok a jégtáb­
lák köz-. oroszul beszélő bú­
várra akadtak, aki. elmondta 
az oroszok a Déli Sark elfog 
lalására készülnek, E célból a 
Moszkva folyón és mellék 
árián, a. mélyvizű Noglinkán 
mesébeillő nagyságú és meny- 

I nyiségű cirkálót és repülőgép- 
anyahajót vontak össze. A 
Noglinkát, ezt a létező folyót, 
eddig gondosan elrejtették az- 
egyik moszkvai utca alatt, pe­
dig a Volgánál is jelentősebb 
víziút- A bolsevikok —- vallotta 
a búvár eskü alatt harminc 
éve az összes térképről kitöröl 
ték ennek a f oly ónak még a
WPIIPt íc

E tényekkel — tekintélyes 
megfigyelők szerint — össze­
függnek azok a jelentések, 
amelyek beszámolnak a Szov­
jetunió legmagasabb hegyein, 
a Vorobjon-halmokon lejátszó­
dó eseményekről- E hegyeken 
kiváló állatszelídítők gyors 
iramban rozmárokat és fóká­
kat' tanítanak be a. bolsevikok 
új, titkos fegyverének kezelé­
sére. Az idomított állatok —— 
valószínű — e miatt nem lép­
nek fel már két hónapja az 
orosz cirkuszokban. Mindez 
egyre növekvő, kétségtelen há­
borús veszélyről tanúskodik.“

A szenzációs tudósítás, meg­
jelenése után a laf) Bobbal a 
réginél sokkal kedvezőbb fel­

kért és fogadott eL Az árdrá­
gítók ellen megindították az 
eljárást.

--------o--------
KIEV 50 ÜZEME 

TELJESÍTETTE AZ ÉVI 
TERVET

A Sztálini Alkotmány ünne­
pére folyó szocialista munka­
versenyben ismét számos kieví 
üzem ért el kiváló eredménye­
ket. Az ukrán fővárosban je­
lenleg mintegy 50 gyár van, 
amely idő előtt teljesítette évi 
tervét. A szocialista munka­
verseny élén a gépalkatrész 
gyárakon kívül a város cipő­
gyárai járnak élen.

(Pionyirszkája Právda )

tételek mellett új szerződést 
kötött. Ugyanakkor Archibald 
szerződését felbontották.

— Lapunknál hagyomány az 
abszolút véleményszabadság -- 
mondta Archienak a rózsásar­
cú szerkesztő. — De a maga 
cikkei a négerkérdésről kelle­
metlen hatást, váltottak ki- 
Sajnálom, hogy el kell válnom 
magától

Elszámítottad magadat, 
öregem — kíséreJ .e meg Bob a 
vigasztalást, amikor kijöttek a 
szerkesztő szobájából. — Cik­
keid megvadították a húskon­
zerv-tröszt vezérét, aki a déli 
államokban vásárolja fel a 
marhát. A tröszt hirdet Tá­
punkban, így azután... Nos. 
ne csüggedj! Még rendbehoz­
hatod a szénád,, ha te is rá- 
fekszel az orosz kérdésre- En­
gem, nem zavarnál vele, mert 
ez az aranybánya kiaknázha- 
tatlan.

Köszönöm a, nagylelkűsé­
gedet — mosolygott Archibald 
keserűen. — Egyébként, hal­
lottad, hogy az orosz csillagán 
szók új csillagot fedeztek f© 
a Nagy Medve közelében?

Bob agyában hirtelen bonyo­
lult folyamat indult meg.

— Úgy, csillag? Eszerint te* 
hát feltételezhető, hogy .., Be­
mek! ...

Archie megvetően nézett el­
vágtató barátja után,,.

Néhány nappal később pedig 
az AmerikaeÜenes Bizottság 
tagjaival nézett farkasszemet-. 
A szigorú férfiak között, akik 
majd felnyársalták tekintetük­
kel, ott ült nagyszerű barátja 
is. Bob megköszörülte a tor­
kát, ujjával Archibaldra bö­
kött és harsány hangon mon­
dotta:

— Ennek az embernek « 
gondolatai veszélyesek Ameri­
kára nézve I**«
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„Sztálingrádi csata"
Bemutató az Apollóban é$ a Vígszínházban szerdán, Sztálin elvtárs születésnapján
▲ tMÚSCh

* népek leigázására tört, * hőé 
Vörös Hadsereg feátartóztatta 
SstAlingrAdBél Hz » csata volt a 
setAUnj döntő csapások keesdete, 
melyek a fasiszták haderejét szét­
zúzták és felszabadították az el­
nyomott népeket s velük a ma­
gyar dolgozó népet Is a fasizmus 
igájából. A lángeszű sztálini had. 
vezetés eredménye a döntő győ­
zelem Sztálingrádnál. Sztálin elv­
társ, ki egyszer már a polgárhá­
ború Idején megvédte & Vörös 
Hadsereg élén ezt a várost, vilá­
gosan látta, hogy a betolakodó el­
lenséget fel kell — és minden ne­
hézség ellenére — fel is lehet tar­
tóztatni, megsemmisíteni. Szemé­
lyesen irányította a harcot. Láng. 
eszű hadvezér, ki mindig ponto­
san tudja mikor, hová lehet és kell 
mérni a csapást, dé ugyanakkor 
érző ember, ki minden egyes szov­
jet katona ügyével törődik.

A Szovjetunió a háború után 
még hatalmasabbá vált. A hatal­
mas Szovjetunió a népek bizton­
ságának, a. világ békéjének őre.

„Kőezirt áld a Volga mentén .. 
Ezzel az orosz népdallal kezdődik 
a „Sztálingrádi csata“ e. művészi 
dokumentfílm, miközben a vász­
nat teljesen betölti egy hatalmas 
könyv, rajta aranybetüs felírás: 
,,A Nagy Honvédő Háború törté­
nete1'. Lassan fordulnak a könyv 
lapjai és nyomában megelevene­
dik a szovjet nép és az egész em­
beriséig sorsát eldöntő legnagyobb 
csata történeté.

„1942 nyarán olyan hatalmas 
'harc diát szovjet földön, 'amelyet 
eddig nem ismert az emberiség. 
A Szovjétúnió egymaga vívta har­
cát á hitleri ha dlgépezettel'1 ol­
vassuk az első lapon. Meglátjuk 
a háborús Moszkva képét, az ut­
cákon csapatok meneteinek, a kül­
városokban barrikádokat építe. 
nek, az eget fényszórók szántják 
végig.

A Kreml egyik szobájában Sztá­
lin és VaSziljévszkij a térkép fölé 
hajolva tanácskoznak. Sztálin 
(szerepét művészi tökéletességgel 
Dlkij játssza) gondosan tanulmá­
nyozza a német csapatok előnyo­
mulását:

— Világos. Sztálingrád félé 
mennék — mondja Vasziljovszkij 
tábornok. — Másodszor kell meg­
állítanunk uZ ellenséget ennél a 
városnál — folytatta Sztálin elv­
társ, — feladni a várost annyit 
jelent, mint az ellenségnek adni 
át minden előnyt, megtartani any- 
nyi, mint megkötni az ellenség 
kezét, veszélyeztetni utánpótlását.

A nagy hadvezér éleslátása már 
ezekben a napokban felfedte a ná­
cik kalandorterveinek gyenge ol­
dalát. Hitler (szerepét éles szatí­
rával Aszt-angov játssza) kijelenti 
tábornokainak: „Július 25-én Sztá­
lingrádban kell lennünk... Le­
vágjuk Indiát Nagyőritanniáról, 
megvetjük a lábunkat az egész 
kontinensen és innen kesztyűt do­
bunk Amerikára".

— A szárnyak elnyúlnak Va- 
aziljev.zkij elvtárs — folytatja 
Sztálin — és erről nem szabad 
megfeledkezni.

Sztálin elvtársnak ebben a meg. 
Határozásában már benne van 
nemcsak a védekezésnek, a város 
megtartásának módja hanem az 
ellentámadásnak, az ellenség 
mégiemmisítésének alapját képe­
ző terv megjelölése is. Parancsa 
körültekintő és határozott:

— Gondosan meg kell figyelni 
az ellenség »zAmya.it, minden 
új-a bb divízió megjelenését. A Vál­
tós védelmével egyidejűleg el kell 
vérnztetni az • ellenséget és meg 
kell erősíteni a frontot.

A film cselekménye a Fehér 
Házban folytatódik, Roosewelt 
dolgozószobájában. Az elnök (sze­
repében Cserkáezovot látjuk) 
ezekkel a szavakkal fordul az új­
ságírókhoz :

— KI állította, hogy a németek 
átkelnek a Donon ? Az oroszok 
úgy harcolnak, ahogy a világon 
még egyetlen hadsereg sem har-

mely ‘colt. Ax oroszoknak csak paxtra- 
száUáas&l lehet segíteni, — véli ez 
újságíró. —■ Ez nem tőlem függ 
— Válaszolja az elnök. — Az an­
golok olcsó győzelmet akarnak! 
Nyugat-Afrlkáról kiabálnak, míntr 
ha ott dőlne el a háború somsaj 
Rommei 12 hadteste ellem harcol-! 
nak, ugyanakkor ez oroszok 24Ö 
divízióval állnak szemben. Egy 
dolog kellene — állapítja meg 
Roosevelt — amihez én fúl öreg 
vagyok. Nem tudom keresztülhúz­
ni Churchillt a Lem-anche csator­
nán.
í igyatmeztötőan hangzanak sza­

vai:
— Nagy kárt okoz az emberi­

ségnek, ha valaki ellenségeskedést 
szít köztünk és Oroszország kö­
zött.

Ezekben a napokban, amikor 
Sztálingrádnál kibontakozik a vá­
rosért folyó harc, látjuk, hogy 
Churchill és Hammann, a rnoszk. 
vai értekezleten megtagadják ün­
nepélyes Ígéretüket a második 
front megnyitásáról.

Sztálin utasításai alapján, Ma­
lenkov és Vdsziljevszkij elvtársak 
Irányítják a város védelmét. Nem­
csak a katonák, de minden sztá­
lingrádi, kommunisták vezetésével 
résztvesznek ebben a küzdelem­
ben. Minden házat, gyárat külön

védenek, a németek túlerőben lé­
vő páncélosai ellen. Száz és száz 
repülő bombázza a várost, mely 
felé az egész szovjet nép, az 
egész emberiség tekint. A hatal­
mas szovjet állam minden részé­
ből özönlik a hadifelszerelés. Pán- 
oélvonatok, tankok, ágyuk százai 
erősítik a védelmet, Sztálingrád 
minden harcosa érzi Málenkov 
szavainak igazságát: Ne feledjé­
tek el, Sztálin mindig veletek 
van !

Éjszaka Pavlov őrmester kato­
nád egy romiházban, & hard szü­
netben gramofont hallgatnak: 
„Kőszirt áll a Volga mentén ...“ 
Sztálin élvtárs a rádió mellett 
ugyanezt a dalt hallgatja és ez a 
jelenet, mélyen kifejezi a nagy 
hadvezér és a hadsereg egybe- 
forrotts'ágát, a nép és vezetőjének 
szoros kapcsolatát és szeretetét. 
Sztálin egy régi cáricini barátjá­
val beszélget éjszaka. — Örülök 
neked — mondja Sztálin. — Mi 
Örülünk Neked — válaszol a ba­
rátja és ebben az egyszerű mon­
datban az egész szovjet nép, a vl. 
lág minden dolgozójának érzéséi 
nyilvánulnak meg. — Ne félts, en­
gem — mondja Sztálin barátja 
aggodalmaira — bírom én még 
száz évig is.

SZÍNHÁZ
Falusi borbély

Igényeiben nem szárnyalja túl 
■a darab a könnyed muzsikájú víg­
opera színvonalát, ami ennek el­
lenére művészi énekeseket és a 
szokástól eltérő terjedelmesebb 
prózái szövegre való tekintettél 
elsőrendű színészi alakítást is kí­
ván. Ezt a kettősséget kévés éne­
kessel megoldani, akiknek játéka 
nem egyenlő értéllé» hanganya­
gukkal _roppant nehéz feladat
és ha hibákat találtunk a „F a 1 u- 
si borbély" péntek esti bemu­
tatóján, ezt a kettősségből adódó 
nehézségeknek kell tulajdoníta­
nunk.

A kuruzsló majsztram műhelye, 
ahova beenyitunk, kissé múzeális 
berendezésű. Tégelyek, kenőcsök 
állnak a polcon, uborkán üvegben 
béka méri az időt. A múlt század­
ba kalandoztunk vissza. Legalább 
is azt hisszük. De amint bejön az 
öblöshangú falusi borbély, a kap­
zsi figaró, ez egész falut kizsák­
mányoló kuruzsló, sőt orvos tu dór 
és „halottkém“, egyszeribe tudjuk, 
hogy ma is élő figurával állunk
szemközt. , -

És nemcsak ő, a kulá kok, a mo- 
dosgazdák alakja is mái, eleven, 
ráismerünk a felszeg, tragikomi­
kussá tompított szerepben, a ki­
zsákmányolás ellen harcoló segéd 
lázadozásában, az elnyomott osz­
tályok küzdelmére.

Sztálin útján Rákosi Mátyás vezetésével 
ELŐRE AZ ÖTÉVES TERV SIKERÉÉRT

A Szabó Kálmán-utca
sztahanovistái

Reggel még szunnyadt a te­
lep, puhán nyújtózkodva a 
köd ólmos és szürke fátylában, 
a tégla- és homokhegyek kö­
zött téli csönd hallgatózott. De 
az első léptek zaja, amely bele­
kopogott a reggelbe, már fi­
gyelmeztetés volt arra, hogy 
itt valami készülődik.

lobbal lépte át a Szabó Kál- 
mán-utcai építkezés küszöbét, 
átöltözött, kivette a szerszámo­
kat és mikor Kotra Mihály 
bevágtatott, már teljes felké­
szültséggel várt rá. Ketten az­
tán körüljárták az épületeket, 
megnézték és alaposan előké-

Géder elvtárs nagy sebbel- szítették a helyet, ahöl

Sztálin eivlárs születésnapjára lett muokaíeiajánlásban
fog-lsztahánovista módszerrel 

nak dolgozni.
Mikor megszólalt a csengő s 

megelevenedett, munkára in­
dult a telep, akkorra már 
mindketten a „nagy ütközet“ 
színhelyén voltak. De nemcsak 
ők, a többiek is, a szakértők, 
az időmérők, a telep többi dol­
gozói, akik tanulmányozni 
akarták az új módszert, izga­
tottan várták azt a pillanatot, 
mikor lemérhetik köbméterek­
ben és időben is a percről- 
percre emelkedő teljesítményt. 
Maga a „mester“ Kiss István 
sztahánovista is kíváncsian fi­
gyeli, mint fog a munkához
két új tanítványa.

*

Lendül a kar, fut a téglasor 
felett a habarcs, a két-két se­
gédmunkás alig győzi adni az 
anyagot és mintha húznák 
felfelé, úgy emelkedik a fal.

Télnek a percek, nézzük az 
órát: 8 óra, 9 óra, 9.20 9.40, 
fokozódik az iram, dolgoznak

a maltérhordó lányok futva 
jön a tégla... Egy pillanatnyi 
szünet. Állást kall változtatni. 
De közben már mérnek is a 
szakértők és megszületik az 
első részeredmény: 15 köbmé­
ter fal 2.10 századóra alatt, 
1660 százalék. A szünet csak 
egy légzés, már is a másik ol­
dalra mennek és folytatódik 
minden tovább. S ahogy sza­
porodnak a hófehér papíron a 
számok, úgy emelkedik föl­
felé a fal. Már 18 .. Már 20, 
már 25 köbméter a fal 2600, 
1400, 1600 Százalék. Ebéd Után 
újra hajrá. Ragyogás ül a 
szemekben. És este, mikor a 
csengetés méltóságteljés hang­
ja végighömpölyög a telepen, 
már nincsen senki, aki né tud­
ná, hogy a Szabó Kálmán-utcai 
építkezésnél újabb sztaháno­
vista eredmény született.

Bent a telep irodájában, 
azonban ezután sem lanyhul az 
iram.

Megindul a számolás
A két elvtárs is: Géder Sán­

dor és Kotra Mihály és bejön 
nemsokára. Várják az ered­
ményt.

— Nem az égből pottyant az 
ölünkbe ez a mai eredmény, 
— mondja nevetve Géder elv­
társ. —- Már régóta figyelem­
mel kísérjük a sztahánvlsták 
módaz^út és- mikor Kiss Ist­
ván elvtárs 3070 százalékot 
ért el, a szovjet kőművesek 
tapasztalatait felhasználva, mi 

Us nyomába szegődtünk. A

nyáron már dolgoztunk újítás­
sal a vakolásnál és szép telje­
sítményt értünk el. De ezzel 
nem elégedtünk meg. Annál is 
inkább, mert a falazásnál ép- 
úgy, mint én, Kotra elvtárs is 
csak 150—180 százalék körűi 
teljesítettünk. Ez volt az alap, 
melyen elindultunk. Hogy fo­
kozzuk az eredményeket, “ver­
senyre hívtuk ki egymást. így 
november 15. után én' 291 szá­
zalékot,. Kotra elvtárs pedig 
231 százalékot teljesített. Ek­

kor vettük át Kiss István elv­
társtól a sztahánovista mód­
szert, s így jutottunk el a mai 
napig, amikor elhatároztuk, 
hogy ci mi szeretett Sztälin 
elvtársunk születésnapjára 
sztahánovista módszerekkel 
dolgozunk, hogy túlszárnyal­
juk eddigi eredményeinket. Ez 
sikerült is és most, mikor a 
győzelem is teljes, örülünk az 
eredménynek annál is inkább, 
mert tudjuk, hogy nemcsak 
Sztálin elvtárs iránt fejezzük 
ki hálánkat, de a szocialista 
építés nagy feladatait is tel­
jesítettük.

A szerdai sztálini műszaka 
ban, kifejezve nagy .felszabadí­
tónk iránt érzett hálánkat ezt 
az eredményt újból meg fog­
juk dönteni. *

Közben kész van a számolás, 
megszületik a végeredmény. 
E szerint 8 órás műszakban 
mindketten átlagosan 1638 
százalékot értek el, 36 köbmé­
ter falat raktak be és

lejenként 382 forintot 
kerestek

A két segédmunkás keresete 
megközelíti a 250 forintot. S 
ami szintén döntő. 16 és fél 
nap munkáját végezték el egy
nap leforgása alatt.

*

Megszületett tehát az ered­
mény és szárnyrakelt a hír: 
két debreceni építőmunkás 
csatlakozott az országszerte is 
hatalmas méretekben kibonta­
kozó sztahánovista mozgalom­
hoz. Csatlakozott a már szá­
zak és ezrek erőfeszítéséhez, 
akik sztahánovista módszerek­
kel szállnak harcba, hogy $t)£g-£ 
döntsék azt, ami régi és el­
avult, hogy felépítsék helyébe 
az új és ragyogó szocialista 
Magyarországot

Baeiüdee Zoltán a darab 
címszereplője kitűnő hanganyag, 
gal rendelkezik . é* magabiztosan 
is bánik vele, Jószlnészi játékkal 
aláfestve mondanivalóit. Bán 
Elemér képtelennek bizonyult ai 
ének és játék két ősbégéin ék ösz- 
szeegyeztetésére. - Szövegmondása 
sokszor érthetetlenül gyors,Pósi 
Máriának feltétlen tovább kell is­
koláznia gyönyörűen, gazdag szí­
nekben csengő hangját. .Játéka 
csiszolatlan, kissé-kapkodó, Haj­
dú Péter néha elvesztette kapcso­
latát a . zenekarral, egyébként 
hangja magabiztosan csengett. 
Körösi Anni szép kulturált 
hangja sok könnyedséget és egyé­
ni kedvességet hordozott megá­
ban. Angyal Sándornak szere­
pe szerint a borbélyellenes tábor 
oldalán kellett volna lennie, ehe­
lyett ő azt a tanítót mutatta be, 
aki növendékei helyett visz vég­
hez egy jó ttéfát. Pompás maszk 
és kitűnő jellemkarrikírozást lát­
tunk a két módosgazdától S el­
me c z 1 Mihálytól és Vajda 
Dezsőtől és kis szerepében Peré- 
di Lászlótól. Kerényl Lajos 
kevéssel sokat mutat: ötletessé­
get, humort, egyéni tot. Hell 
Árpád kosztümjei jók. A darab 
gazdagon eregeti a jóízű humor 
színes szappanbuborékait ég ezt a 
rendezés még csak fokozhatta 
volna. Endre Emil vezénylése 
kifogástalan..

Kocsonya Mihály 
házassága

Vaskos tréfa gyilkosságot ját­
szani, erre még vaskosabb tromf 
csak az lehet, ha valaki tréfából 
meghal, de lehet ax fl, hogy ások 
bor döntötte koporsóba fiatalon 
lés pár órára Kocsonya Mihályira, 
leségét. Akárhogy fa ven, az író 
csöppet sem bánik kíméletesen a 
Kocsonya-családdal és rokonsá­
gukkal. Eszközei a Bsirosp arasz ti 
mentalitás megmutatására és a 
vallási ceremóniák, a szemforgató 
farizeusi ken etess ég, a részvétet 
hazudó kaján káröröm aláfesté­
sére egészen eredetiek és azt is 
mondhatnánk közönségesek. De 
ezen a közönségességen változ­
tatni nem lehet, ha nem akarunk 
ellentmondásba kerülni a tények­
kel. Különösen itt, ahol éppen ez 
adja meg a darabnak sajátos za- 
rnatát. Túlzásokra van építve a 
darab ez kétségtelen, de vájjon 
tudunk-e elég torz tükröt tartani 
ennek az osztálynak belső ellent­
mondásai, visszáságai elé? Ko. 
csonyáék kapzsink, Kocsonyáék 
hajlandók pénzért egymás között 
is házasodni és hogy ebből dege- 
nerált, iszákos utódok születnek, 
az sem baj, az nincs benne a, te­
lekkönyvben.

Károlyi Jutka és György 
László a főszerepekben helyesen 
oldották meg feladataikat. Utóbbi 
kevesebb • hangoskodással többet 
mondott volna. Basilidee Zol­
tán, Selmeczi Mihály Jellem- 
ábrázolása mind hatásosan egé­
szítették ki az előadást. Szent­
irmai Éva túl fiatalosan ját­
szotta szerepét, Z ám őri László 
kántálásában az átadtok és cere­
móniarajongók egész kórusa zen. 
gélt. A rendezést illetően, úgy 
éreztük, mintha a szereplők ön- 
magunk állították volna be szere, 
p étkét.

Baráti népek 
táncai és dalai

A népi táncműsort már * „Szí­
nes Szőttes1' bemutatásánál 
nagy siker jellemezte. A fánccso- 
p.&yt fejlődése közben eltelt idő 
óta a péntek esti bemutatón Jól 
lemérhető. Ligeti Mária ko 
reogrériája egyikét új motívum­
mal még. csalt gazdagította a mü. 

bot harmadik részé*.
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Sztálin elvtárs 
■egalándékozzák a

A "*~*»| Altatáson iskola Szü­
lőt MuntaUcőzöaflége népes érte- 
Neleiet tartott, melyen bejelen- 
(tlte Slee 1st várnáé Iskolai elelös, 
ltogy a böenörményi iskolák Szü­
lei Munkaközössége versenyre 
hívta U a Bánátiakat. A verseny, 
ktitlvá# elfogadták a nánásiak és 
nyomban össze is állították a ver- 
nenypontokat, melyeket Major 
Andrásáé olvasott feL A főbb 
vontok a következők:

WmeUh » Szülök Iskolája haU- 
getöätak létszámát, a természet- 
(ndományl szertárt gyarapítják, 
az iskolai könyvtárakat felfriasí- 
tilt szocialista könyvekkel, az út-

szüietásnaplán 
Bánás! gyermekeket
töröházat randbehozzáik, munka­
délutánokat szerveznek és Sztálin 
elvtárs 70. születésnapján minden 
szegény n állási iskolás gyermeket 
megajándékoznak.

Sztálin elvtársinak, a békefront 
vezérének születésnapját emléke­
zetessé teszik a nánási gyerme­
kek számára. A szülők ünnepélyt 
készítenek elő és nem ia gyerme­
kek, hanem a szülök lesznek sze­
replői a műsoros előadásnak, 
melynek keretében hálájukat és 
szemetükét nyilvánítják felsza­
badítónk és boldog jövőnk építé­
sében segítő Szovjetunió és Sztá­
lin elvtárs iránt.

SZAKSZERVEZET
SzÉ.lftó éó rakodómunkások vasárua-p 

Ml 10 órakor rendkívüli taggyűlést 
Vart. Megjeleni« mindenkire kote.ező.

Bóirpari szakszervezetben hétfőn hat, 
érakor ünnepélye« taggyűlés. Kéri a 
vezetőség a agok pontos megjelenő-ét. 
_ pedagógus szakszervezetben pár 
darab kerékpáruta vány érk-zett. Kégi 
igénylők je.eutkezhetnek érte Bethlen- 
utoa 14. sióm alatt. — Pedagógusok 
Bztá-inrünnepólye hétfőn este a Ma* 
gyua-Szovjetben elmarad. — Maga"a- 
kalniazottak uSkszei vezete sü-mma- 
rium veztőinek az Ciőadóképzöje he.- 
főn elmarad. 

KISOSz
Püszark'skereskedők mai 

•lése elmarad.
Kirakatjelszavak ás Sztálin képek

ma délelőtt 9—U» óra között kaphatók 
a KltiOtia irodában

papír és köiiyvke.eskedök hétfőn 5 
érakor a KISOSa kistermében ezakosz- 
tilyi ülést tartanak

lllatszerkereskedök szakosztályi ülést 
eétfőn 6 orakor tartanak a KISOSz 
kisteremben.

Festek és Oregkereskedők hétfőn e 
órakor taggyűlést tartanak a KISOSz 
kisteremben.

Héttőn 6 orakor ■ dohánykereske.
dók vezetőségi éo lOee bizalmi érte­
kezletet tartanak

Népnevelő értekezlet hétfőn 6 éra­
kor a KISOSz nagytermében.

Félkérjük kartájainkat, hogy kira­
kataikat feldíszíteni ée este 9 óráig 
erős világítással ellátni sziveskedje- 
aek. A kirakatok feldíszítésének határ­
ideje hétfő döfi 1 óra

Záróra rendelkezés. December 19-től
93- ig a záróra este 6 óra, aranyvasár­
nap, azaz » ma nap 5 óra,, december
94- én du. 4 órában van megállapítva 
A záróra rendelkezés végrehajtása nem 
kötelező.

SZÍNHÁZI műsor
Vasárnap dn féa 4-kor: Falusi bor­

dély licitet»-óné.
Vasárnap este tói J-Vor: Falusi bor- 

ibéiy. Kocsonya Mihály házassága, Ba­
ráti* népek uaiai ét láncai Gorkij-bér- 
let 6. ez. 66 Zi, ezeiv. bérlet

Héttőn: Niri0s előadás

Vasárnap este és délután a rend. 
áivilii nagysikerű „I'alusi borbély1' 
Tigopera Kocsonya Mihály házassága 
paródia és a láncmüsor kerül színre 
Csupa vidámság és kacagás három 
órán át

Kedden este Molmre világhírű víg- 
-játéka a .Tartotté"1 van mtieoron az 
idei szmiévadban utUjára.

A dolgozók nagy vezére Sztzálii, 
élv társ 70. születésnapjára ünnepi elő­
adás keretében Gorái i: , Kispolgárok“ 
színmüvét mutatja do a színház. Je­
gyek már válthatók

MNDSz

^ZíiBBÍ

Szepes második alakuló gyűlés. Elő­
adó Megyeainé, vasárnap 4 órakor.

MNDSz tieivát lU/u. Kossuth 
Zsuzsanna sa-jat helyiségében vasár 
nap délután 4 órasor ünnepélyt ren­
dez Kérjük tagjaink teijesszámú 
megjelenését.

M-NDSz Lorántfiy Zsuzsanna 1—2 
csoportja a Párttá- ne a SzlT.tel kar­
öltve a vénkerti partneiyrségbtn Sztá- 
lin-ünnepély i rendez 21-en uu. 5 órai 
kezüettel. Belepve díjtalan mindenkit 
szeretettel vár a rendvzöség_

Pacsirta utcai állt. húrskóla 18-án, 
vasárnap du fél 4 órakor kultúrmű- 
aoros (léiulánt tart a TextiLgyár kul- 
túrcsoportja üu úttóröceapai jálezik, 
melyre szeretettel megmvunk minden­
kit. A Szülői munkaközösség és 
MNDSz.

Hátion fél 3 órakor ügyevezetői érte­
kezlet, pontoe megjelentet kérünk

Héttőn 4 órai Kezdettel az MNDSz 
központi helyiség-.ben Sztálin ünne­
pélyt tartunk, me'yre minden MNDSz 
asszonyt szeretettel várunk. A Vozető-

S.
Az MNDSz 24-én. csütörtökön dél. 

után 4 órai kezdettel díszelőadás kere­
tében ünnepli Sztálin eívtáre születés­
napját a Vígszínház mozgóban. FeL 
kérjük a csoportokat, hogy zászlóik­
kal vonuljanak az ünnepségre.

A héten az MNDSz nőnapok elmarad 
cak

Nánási
anyakönyvi hírek
Kiherdetések: Ifj. Budi János és Ju­

hász Ilona, Pino.és István és Kerekes 
Zsuzsanna, Simon József éo Dobozi 
Margii-, Szatmári Gyula c Egri itoza. 
Horog Károly ée Posta Erzeéb-t, — 
Gönczi Gyű a és Kiás Anna, Klein Púi 
Marx Téréi a, Mária, Pap Lajos és ű. 
Somogyi Etelka.

Házasságot kötőitek: Szűcs Ferenc én 
Vágó Ilona, Vaiencsik János ée Farkas 
Etelka, Tőkés Ká mán éé Sári Amália, 
D. Somogyi Sándor és Bozsvai Erzsé- 
betrlrén, P. Nagy Sándor és Márki 
Zsuzsanna, Tóth József ás Kállai Jui. 
aiu, Árva Imre és Bállá Juliánná, 
Kunkli Ferenc és Szabó Esz .er, Szakács
I.-ajos ée JÉ-iás Kiás Bóza. Bíró Itváu 
és Kircsi Erzsébet, Bal a Etelka és 
Zöld Etelka, Fodor János éa Fóldeei 
llargii., Orotiz József és Császi Piroska.

Szü.etések: Király Gábor é# Szabó 
Piroska .anya: Piroska; Pinczés Gyula 
és Szobosz ói Bóza fia: Gyula; Kovács 
Lajos és Kom óei Margit lánya; Kata­
lin; Tóth Sándor ée Kunkli Margit 
leánya: Margi-; Marinka Kálmán és 
Kozma Erzsébet leánya: Bóza; Lovas 
Sándor és Kies Piroska fia: Gyulá­
ján ov ; Majoros Lajos és Skavranek 
Mária fia: Lajos.

E h .ltak: Barth Lajos villa,ryszerelő. 
Gáti Tó h-u. 66, 32 éves. Zagyva Mik- 
lósné Szél Mária, Festő-u. 2„ 86 éves. 
özv. M. Kovács Bá intné Somogyi Be- 
beka, Török-u. 6., 90 éves.

FELHÍVÁS AZ ÖSSZES PÁRT­
SZERVEZETEKHEZ!

Sztálin elv társ születésnapjára a 
következő propaganda kiadványo­
kat kü.djük a partszerevezeiekiieki

1. Nyo créczből á-ló színes lali- 
ujeágourozat Sztáún elv.ars életé­
ről, melyet kizáró.ag bele» díszí­
tésre -ehet csak használni. Olyan 
he.yen kell ezt a sorozatot elhe­
lyezni, hogy az megtdeljen tarta ­
mának. A soroza. egy egesz tálát 
edöglai, ügye jenek arra az eiv- 
társak, Hogy Ízlésesen, méltó hely­
re kerüljön. A sorozat egyes re­
szeli, na nem férnek ki egy fa ra, 
kü.ön is el lehet iieiye.ni ügy, 
hogy megfelelő sorrendben legye­
nek e.helyezve. A tab.ókat az elv- 
társak keretezzék be, díszítsék fel, 
hogy ál .an dó díszítésé legyen a 
pártszervezeteknek. Az ünnepsé­
gekre a tő helyre tegyék a. soro­
za .ot.

2. 16 oldalas Képes A-bum Sztá­
lin elv iára életéről pártczei- 
veze.ek térj-eszek a széles dolgozó 
tömegek között. Az egyéni agi-a- 
ciót az ünnep-egeket ee minden 
leli.ősegei haszna-juuak fel arra, 
bogy minél több do,gozó kezébe 
elkcrü jun ez az Album.

3. ötféle s.a.ag-piaiiát.. Ez is ki­
zárólag beiso dekorációra szolga». 
A pártszervezetek iaU.m kell el­
helyezni.

Á fenti kiadványokat legkésőbb 
december 18-ig, vasárnapig m'nuen 
pártszervezet megkapja. Terjeszle­
iükre és íe.haszná ásukra a legna­
gyobb gonuoi fordítsak.

híre

Szerdán nviliä meg Debrecenben az ország 
zálogházi bizományi üzlete

Ménes János polgármester 
elvtárs kezdeményezésére Deb­
recenben megnyílik az Állami 
Zálogházak bizományi üzlete. 
Az üzlet az Országos Szövetke­
zeti Hitelintézet volt épülete­
ben nyer elhelyezést és üzleti 
forgalmában bármilyen hasz­
nálati cikk eladható, vagy vá­
sárolható.

Jól emlékszünk arra. hogy 
régen a nélkülözhetővé vált 
ruhadarabokat vagy használati 
cikkeket lelkiismeretlen hand-

lék és uzsorások vásárolták fel 
a dolgozóktól, akik holmi­
jaikért csak pár fillért kaptak 
ellenértékképpen. Ez a bizo­
mányi üzlet az ezen a téren 
mutatkozó hiányosságokat és 
visszaél lseket lesz hivatva 
megszűnteim.

Az ünnepélyes megnyitás 
szerdán lesz, melyen megje­
lennek a pénzügyminisztérium, 
a belkereskedelmi miniszté­
rium, a pártok és tömegszer­
vezetek képviselői is.

A apfokú és haladó szemináriumi ve­
zetők részére e.őkéezítőt vasárnap reg. 
gél 8 órakor tanunk a szoko.t helyen

Debreceni és vidéki regi es uj egyen 
tanú.ok figyelem! Vasárnap reggel 
órai kezdettel tartjuk az egyéni tanú 
Jók konlerenciáját. Úgy a régi, mint 
az új egyéni tanulók arokon a he-ye. 
ken gyülekezzenek, ahoi az e,ózó kom 
terencián részivé itek. Oktatási B; 
zottsag.

A háromhónapos esti. pártiskola 
hallgatói kedden es.e 6 órakor a rét 
gimnáziumban jelenjen-k meg.

Fe.hlvum az Arany Bika, Szotyori- 
telep sizükuéglaká,d, Csokonai Színház 
p ropagundistáját, hogy hétlön deue-öt 
vegyék át a propagandaanyagot a Vö­
rös Hadaereg-ú.ja 24, szám alatt.

MDP vé..kerti szervezet Sz-álin ün­
nepet rendez december 21-én este fél 8 
óri kezdettel. Be.épés dítjalan. A veze­
tő-ég szeretaj,el vár mindenkit. Bende- 
zöség.

Be város 1/2. bizalmija, népnevelői, 
összes tagsága, vasárnap reggel 8 óra. 
kor fontos pártmunkák elvégzike végett 
Magosa György-tér 10. alati je.eujenek 
meg.

Azok a szemináriumi faliújság fele­
lősük, ‘-akik faliújságaikat még ném 
mu.a$ták be, ma délelőtt, feltéten 
hozzák be -a, Pártoktatók Házába. 
(Csapó u. 2.)

Várható időjárás: Megélén­
külő, helyenkint erősebb dél­
nyugati, nyugati, később észak­
nyugat! szél, felhőátvonulások, 
sokfelé eső, havas eső, a he­
gyeken havazas. A hőmérsék­
let átmeneti emelkedés után 
újból süllyed.

A szoboszlói pártszervezet
vasárnap d, e. 11 órakor a 
Gönczy Pál-utcai pártházban 
összevont pártnapot tart. Ezen 
a pártnapon a szoboszlói MDP 
tagjai teljes számban megje­
lennek, hogy meghallgassák a 
megyei pártbizottság részletes 
beszámolóját.

KIOSz

Elbújt a vasúti őrbódéba — 
»ért félt a négy faltól,. • A deb­
receni államügyészség eljárást in­
dított Csontos Mikióe 27 éves bal­
káni lakos elten, mert egy borjút 
feketén vágott le- Csontos több­
szöri idézés ellenére sem jelent 
meg a tárgyaláson, mire elrendel­
ték körözését. Lakján soha sem 
találták meg. A műit nap a balká- 
nyi rendőrök Bárányon a vasúti 
bódéban elrejtőzve, az ágy alatt 
találták meg. A bírósag előtt az­
zal védekezett, hogy azért bujkált 
"is nem jelent meg, mert ,?féit a 
légy faltól"* 12 napi elzárást ka­
pott a feketevágásért.

HIRDETMÉNY
Felhívom a traxior ée cséplőgép tu­

lajdonosokat, hogy a csáp ési naplókat 
és az územanyagkönyvet december hó 
31-ig a városi all. gazuasági fe.ügyelő- 
nek adja ie. Hivaoaoe helyiség: Város 
háza I. em. *14 szoba (I fokú Közigaz­
gatási Hatóság.) Polgármester^

Felhívjuk a tizes csoport vezetőket,
hogy keddm esie 7 órakor jelenjenek 
meg az irodában.

Fc,hívjuk a szakosztályi elnököket,
tízes csoport vezetőket szakosztályi 
felelősöket s a KIOSz aktíváját, hogy 
vasárnap 5 órakor Nyomtató ut 9. ez 
alatt Sztálin elvtdre születésnapjával 
kapcsolatban ünaepsegeket tartunk. K.r 
jük iparontáisainKat, hogy cealád'tag- 
jaikkal minél nagyobb szambán jelen­
jenek meg.

KIOSz sakkszakosztály felkéri összes 
játékosait, hogy ma reggel fél 9 órára 
a Bika kálijában jelenjenek meg, mert 
Sztálin elv társ szü-etémapja alkalmá­
ból a Hagánalkalmu./.ottak sakkcsapa­
tával fogunk játszani.

Fodrász szakosztály választmánya 
hétfőn 5 orakoi ülést tart Nyomtató u 
9. alatt.

Kárpitos és kelmefestő szakosztály
héllőn lél & órakor ülést tart

Hentes szakosztály kedden tél 5 
órakor ülést tart Nyomtató u 9. 
alatt.

HIRDETMÉNY
Értesítem a varos gazdaközöneégét, 

hogy Debrecen thj vá,roa álL gazda­
sági felügyelője hetenként kedden és 
pénteken hivatalos órák alatt tart 
felek részére hivatalos órát Hivatalos 
he.yisége- Városháza 1. em. 14 szoba. 
L fokú Közigazgatási hatóság

Polgármester

Karácsonyra
korcsolya- és sífelszerelést

CL &fUWÍÍZJW QL 'dJ.-tßi

DEBRECEN, Vörös Kadsereg-útja 38. sz.

Suba F
december 24-én fél 4 órakor 

tartják esküvőjüket az 
Árpád-téri ref. templomban

Tojásku.pecet ért tetten a

Balázs Sva (Budapest ) és Nagy 
Sándor MÁV főtiszt (Debrecen) 
jegyesek. Mkh. (x)

December 19-én 100 mázsa csut­
kát értékesít a Földműves^övetke- 
zet. Befizetés: Kishegyesi-út 3., 
csutkakiadás: Húsz áriak tanya.

A Konfekcióipari KV vasárnap 
délután műsoros estet rendez ö 
órai kezdettel. Tánc. Büffé. (x)

'Xat&no OCLdra
és

(Vajda QÁbó*

december 24-én délután 3 
órakor tartják esküvőjüket 

Árpád-téri református 
templomban.

az

Dategvlet,
alki'

1

ii«í>n¥ mit—I"

APOLLÓ
Rendkivü i ho:zúságú 

Mai kezdések!
11, fél 4, 6 és tel 9 ólakéi I

Farkasverem
HéUdns háiomnegyuíl 4, 6 és 

negyed^ S-kori______
VÍGSZÍNHÁZ
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakoK 
Hétfőn: 4, 6, 8s órakorf

A íeikíísmerel
Uj cseh film! 

METEOR-MOZGÓ
Ma 2, 4, 6, 8 órakor 

utoljára!
Cseh fiim.

Hó nap felé
Héttőtől:

A7. ACÉLT MECEDZIK 
OszirovszkiJ regénye

A Debreceni Városi
mely 87 éve áll a magyar dafkul- 
túra szolgálatában, ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja Sztálin eiv- 
társ születésnapja alkalmával üű’ 
népségét a dalegylet Széchenyi* 
utca 20. szám alatti székházéban, 
melyet a dalosok lelkes munkával 
díszítettek fel.

______ _ Öröltetés közben Eürtelett
rendőr a téglás! állomáson, I összeesett és meghalt Berettyó- 
amint éppen két kosár tojást újfaluban a Nyíri-féle malom­
akart Debrecenbe szállítani, ban Kiss Gyula ottani gaz- 
hogy ott magasabb áron érté- dálkodó. Halálát szívszélhüdéa 
kesítse. Az igazoltatásnál ki- okozta. ,
derült, hogy az alkalmi tojás- Engedélynélküli sertesvagá- 
felvásáiiót Köss Főrendiének sért 200 forint pénzbüntetésre 
hívják, debreceni Vörösmarty-1 ítélte a debreceni megyei bíró­
utcai lakos, akinek semmiféle jság Nagy Elek fülöpi gazda l- 
engedélye nem volt arra, hogy kodót.
tojást kereskedelmi céllal vá- ötszáz forint pénzbúntetesr# 
sár ölj on fel. A két kosár to- ítélte az uzsora egyesbírA 
jást átadták a téglás! földmí- IGvörfi Mihály balmazújvárosi 
vesszövetkezetnek, Kossnét pe-1 gazdálkodót, mert a mélyszán- 
dig bekísérték a debreceni tást többszöri figyelmeztetés el 
rendőrségre és megindították lenére sem végezte el.
ellene az eljárást.

Kiállítás és játékvásár a Ref. I 
Kollégimn líceumának tanári szó- I 
bájában. Nyitva vasárnap d. e. és I 
d. u., hétfőn d. u. (x)

Panaszt tett a rendőrségen j 
Molnár Jánosné Ajtó-utcai la­
kos, hogy a Rákóczi-utcai pia­
con. míg bevásárlásait végez­
te, kilopták a pénztárcáját ri- 
diküljéből, melyben 40 forint 
volt. A nyomozás megindult.

Előállították a rendőrségre 
Fehérvári Sándor Darabos-ut­
cai lakost, mert a Bikában 
történt italozása után, az el­
fogyasztott ital árát nem volt 
hajlandó kifizetni, kötekedett 
a pincérekkel és a vendégek­
kel. Megindították ellene az I 
eljárást.

Érdekes ügyben tett panaszt 
a rendőrségen Kelemen János j 
Pacsirta-utcai lakos. Ismeret-1 
len fuvaros 6 mázsa fát szállí- I 
tott a lakására azzal hogy őt 
odaküldték és hiába tiltakozott 
Kelemen, a fát lerakta, köve-1 
telte a fuvaröért, amit végül 
is Kelemen kifizetett, aztán 
tovább hajtott Kelemen pe­
dig várta, hogy majdcsak je­
lentkezik a fa gazdája, még a 
.Néplapban is meghirdette, de 
ennek ellenére ezideig senki 
sem jelentkezett, aki magáénak 
vallotta volna a fát. - Most a 
rendőrség is segít a fa igazi I 
tulajdonosát felkutatni.

Gvászrovat

Ifi. Kiss Rezső
városi nyomdai ai ka.mrzott 

28 éves korában elhunyt. 6ze- 
re.ett halottunkat hé.főn 2-kor 
tömi tjük a Köztemető III. sz. 
ravata»ozóterméből rom. kát.

Szertan.ássál. Gyászolják: Bá­
natos fe esése, szülei, testvére 
es rokonsága.

Gyász lay helyett.
Lakás: Tanító-Utca 15-

Éles András
¥ UJ. vili. üzemi kovács

59 éves korában hirtelen ók* 
huny. Temetése hétlón de.- 
u.án S órakor lesz a,^özt^FLJr 
tő II. B. ravutalozóterméoGi. 
Gyászolják: Bánatos felesége, 
fia, teetvéi-ei családtagjaikká.!, 
sógorai, sógornői és a kiterjedt, 
rokonság.

Lakás-. Somogyi—BacaHitc*, 
36. szám.

Mély fáj dilemmái tudatjuk, 
hogy

Major István
gazdálkodó

49 éves korában elhunyt. Te­
metése hétfőn délután fét há­
romkor lesz a Köztemető n. B 
rava.aiozóterméből. Gyá. zo ják: 
Bánatos felesége, gyermekei, 
szülei, tea vérei, anyósa, apósa, 
sógorai, sógornői ée kiterjedt 
rokonsága.

Gyászlap helyei* is.
Lakás: Bánk 110.
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SPOUT
Teremhet-e siker a csepeli Stadionban?

Csak a mérkőzés előtt dől el a D. Lokomotív összeállítása
JU détottáo Ml kettőkor * oeepeti ' motir játékosat olyan lelkesen játszar

Stadionban mértjeik meg a D. Loko­
motív te a Oepel együttese. A mérkő­
zés, ha a papírformát vonsz ük alapul, 
biztos csepeli győzelmet Ígér. Ha az el­
múlt hetek tonnái alapján Latolgatjuk 
»* eeélyektiú, akkor a mérkőzés kime­
netele nyílt. Iga» ugyan, hogy a Oes­
pel formal avulóéról tett bizonyságot 
ar. MTK legyűrésével, de nem mutatott 
meggyőző játékot a* Újpest ellen, 
ahol is döntetlen lett a* eredmény, űz­
nél szemben a D. Lokomotív két érté­
kes pontot nercet). „ két mérkőzésem. 
Nem kisebb csapatoktól, mint, idegen­
ben a* Ujpert., hazai pályán pedig a 
Ferencváros babérjait tépázta meg a 
ceaipáv, amely s hullámvölgyből kike­
rülve, jó formába lendült.

A Csepel ellen idegenben eddig nem 
tüdőt* a debreceni csapat sikeresen 
»xerepedni. Lehet azonban, hogy a mai 
mérkőzésen megtörik itt is a ..jég“, 
mint Újpestem megtört, ahonnan az­
előtt mindig ki tömötten tért haza a 
Lokomotiv, Korántsem akarunk túl 
optimisták lenni a mai mérkőzés ered­
ményére vonatkozóan, de ha a, Lóké­

nak, mint az utóbbi két mérkőzésen, 
akkor iljt sem maradhat el a. siker. 
Figyelembe kell azonban venni azt ia, 
hogy a csapat gépezetéből hiányozni 
fog a nt gy formában lévő Szalay és 
kérdés, hogy Leány vári vagy Nagy Mi­
hály vállalja-e a játékot? Ezek azok, 
amelyek némi gondolkodásra késztet­
nek, mert nem szabad elfelejteni, hogy 
a Csepel egyénileg kitünően képző;* 
labdarúgókból álló csapat és ellenük 
komoly sikernek számítana már egy 
döntetlen is. Mi a realitás álláspont­
jára helyezkedünk és 2:l-ee csepeli 
győzelmet jósolunk.

A D Lokomotiv tegnap délben »lá­
tott el. A felállítást csak a mérkőzés 
előtt döntik el. Ha Nagy ilihá y nerc 
védhet, akkor Polócz le. z a. kapus. A 
sérüli. Leányvári helyettesének az 
ifjúsági Szegedit szemeitek ki. Ezek 
szerint a, várható összeállítás: Nagy 
Mihály vagy Polócz — Szilágyi U-, 
Szabó I. — Szabó II., Oárdáe, Teleki 
— Komlőesy, Leányvári vagy Szegedi, 
Kóczián, Szép, Vihar.

j Az MHK biztosok részére ma Debre- 
' cenben értekezlet lesz. Közöltük, hogy 

b tjdu- és biharmegyei MHK biztosai 
rMzére az OSH rendelkezése értelmé­
ben ma reggel g órai kezdettel a vár- 
megyeháza ki »tan ácsi érmében értekez- 
letet^ tartanak. Az értekezleten icöz-. 
ponti előadó ad útmutatást n téli 
munkák elvégzésére, a jövőúvi MŰK 
előír esziiésére.

Ma délelőtt indul a fedett ceamok- 
<TfJt tüzérlaktanyai lovarda) a 

röplabdátok Téli Kupa küzdelme
D Lokomotiv—BDSE NB II. férfi 

kouarlabdamérkőzéi-t rendeznek ma dél­
ben 2 órai kezdettel a Lokomotiv 
^"^^tában. Élőbe 1 órakor 
NLVSh—Egri D. Lendület NB II 
férfi mérkőzést rendeznek.

Egy órakor kezdődik a DSzMÍE—S. Vasas mérkőzés
Elomerkozés: D. I1 ások—1), Vilíaiiygyáv.

A DSZMTE vezetőé gében váll.ozást 
eszközöltek az elmúlt napokban és a 
játékosok, akik eddig tévútra terelve 
űzték * sportolást a munkásegyesüio.- 
ben, most áj szellemmel áthatva ve­
séik fel a küzdelmet az NB II. Keleti 
..sopor íjának egyik legegyscgeaebb 
együttese, a Salgótarjáni Vasas ellen.

A mérkőzésre ma d. u. 1-kor kerül 
sor a nagy eredd Stadionban. A Debre­
ceni SZMTE összeállítása csak ti mér­
kőzés előtt dől el, meg. egykét köny- 
nyebb eérültjo van az együi)testiek. A 
Salg. Vasas gyors játékosokból álló 
csapat, kitünően kezelik a labdát já­
tékosai és csatárai félelmetesen lőnek 
kapura, A DSZMTE-nek ez lesz az 
idény utoieó mérkőzése és az áteeerve- 
loi*. új alapokra helyezett együttes 
játékosai szere.nék bebizonyítani a kö­
zönségnek, hogy nemcsak a vezetésben 
történt változás, hanem a játékosok­
nak a pályán tanúsítót; viselkedésé­

ben ró a bajtáreiasaágbau Is! A játé 
kosok a, tegnap esti szakosztályi érte­
kezleten igére,et tettek, hogy a kol­
lektiv szellemet tartják szemük előtt 
s mi érttől az új egységes, kollektiv 
ezeliemi.ől várjuk azt, hogy aBSZMTE 
győze-emmel mutatkozik be.

izgalmas mérkőzés várható, hiszen 
a tarjául együttes nem lebecsülendő 
ellenfél. Bár a DSZMTE játékosai tu­
dásban ala.ta vannak a Varas játéko­
sainak, mégis a le.kereti és és a kollek­
tiv csapatmunka meghozhatja a 
DSZMTE kisgólarányú győzelmét is. 
Jóslatunk; 3:2 a DSZMTE javára.

A mérkőzést azért kezdik i órakor, 
mert a tárj ám csapat még a délutá­
ni vonattal visszaindul Tarjánba. A 
találkozó előtt 11 órakor D. Fások—D. 
Víl.anygyár mérkőzést rendeznek, ez 
a mérkőzés is jő sportot ígér.

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ 
MŰSORA :

Stadion : 11 o.: D. Fások—D. 
VUlanygyár kér. I. o., 1 ó.: D.Sz. 
M.T.E.—S. Vasas N.B. XX. mérkő­
zés.

DTE pálya : Fél 11 6.: D. 
MÉMOSz—HSzMTE kér. 1. o.

D. MEFESz pálya : 8 ó.: D.
Egyetem II.—Városi Kertészet 
barátságos 10 ó.: D. Egyletein—- 
Derecske kér. I. o.

Játékvezstőküldé» a mai 
kézilabda mérkőzésre 

vasárnap (lóiul án Tüzérlaktauyai 
pálya.

3 ó: D. Fások—Konfekció Ifi. o , 
női, v; Bokor F, (Takács J, Takács 
L.), 3 35: D. Előre I—ü. Lendület III 
o. női T: Barn» (Bokor, Kárpáti),' 
410: Baromíiértékeaító NV—Minőségi 
Vetóma-gtermeltetó NV II. o. női v: 
Wranyi (Takács L., Kárpáti), 4 45: D 
Előre—Kollekció ii. o. lérfl v: Kár­
páti D (Takács a., Takács'I) 5.30: 
D MEilOSz—D Előre II, I o,'női, v: 
Takács I (Békési, Erdélyi), 6.05: D 
Fások—Előre II. I o. férfi, v: Szolnoki 
(Kalas, Kárpáti B.), 7.25: MNDSz— 
Konfekció II. o. női' v: Pál fi (Huszár 
Kárpáti B ) 8 ó; D. MíiMOSz—Peda­
gógus II ó. férfi, v: örey (Balogh E, 
Huszár K)

A VASAS, D. LOKOMOTÍV 
ÉS A DSZMTE BIRKÓZÓI 

A SZŐNYEGEN
Ma délután érdekesnek ígérkező 

bírkozőmérkőzések színhelye lesz 
az Arany Bina nagyterme. Há­
rom órai kezdettel D. Lokomotív 

Budapesti Vasas NB. I. mérkő­
zést rendeznek, amelynek során 
i legkiválóbb versenyzők lépnek 
-zönyegre. Ott lesz Deli, Hódos, | Zoltán a nevesebb versenyzők.

Háromszokás laikáeom el-
Sípos, Kendi Némethy a nevesebb 
debreceniek közül.

E mérkőzés után ünnepélyes 
kereteit között átadják a D.Sz.
M.T.E.-nek az OSH és a Szak­
szervezeték Országos Tanácsa 
sportosztálya ajándékát : egy bír- 
kozószőnyget. Az ünnepélyes ak­
tus után DSzMTE—D. Lokomotív 
II. mérkőzésre kerül sor, amelyet 
követ a DSzMTE súlyemelőinek 
bemutatója. A. sportbemutatót 
kultúrverseny váltja fel, majd be­
fejezésül kihivásos birkozómérkö- 
zésekre kerül sor. Kendi Német- 
hyt hívta ki

A kitűnőnek Ígérkező sportese­
ményeket 2 és 1 forintos olcsó 
belépődíjakkal lehet megtekinteni

Ma nsm lesz MHK-próba Oebreoen- 
ben, mert az MHK-biztosok részére 
nagyfontosságú értekezletet rendeznek. 
A mai próbák helye;* hétfőn tanú­
nak próbáztatárokat fél halttól a ref- 
gimnázium, silce.néma intézet, ipar­
iokol a, tivetita-intézetek.. tornatermei­
ben.

A kerületi I. osztály mai mér­
kőzései : Polgár—Sárrétudvari, D. 
MEMOSz—HSzMTE, D. Egyetem 
—Derecske, Hajdú óoszörménv— 
D. Lokomotiv II., B. MASzOVOL 
—Hajdudorog D. Villanygyár— 
D. Fások, Balmazújváros—-Tisza­
füred.

Az Élelmezési Szakszervezet 
asztalitenisz csapata az alapfokú 
bajnokságban a D. MEFESz el­
len 13:12, a Textilgyár ellen 13:4. 
arányban győzött. A csapatból 
különösen dr Pándl, Füzesi és Mi- 
ke játéka emelkedett ki.

Felkérem az Élelmezési Szak- 
szervezethez tartozó összes MHK 
könyvvel rendelkező elvtársakat, 
hogy hétfő délután fél hattól je­
lenjenek meg a református gim­
názium tornatermében. Sportfe- 
lelös.

ÁLLAS

Kötést gyorsan olcsón 
vállalok. Püspöki palota., 
m-as hilzmötter.

Sz. 5098—3

Bejárónő felvétetik azon­
nalira. Cím a kiadóban.

651—3

Cycrmekszerető bejárónőt
fo.ve=zek. Érdeklődni hétfőn 
délelőtt Dózsa György-u. 13.

650—3

Fiatal ügyes bejáómőt, ki 
a ezakezerveze.. tagja, azon­
nal ra felveszek. Csillag.utca 
5f7. szám. 644—22

önálló női irodai vagy 
pénztárosi állást keres. Cím 
a kiadóban. „ 597—3

Idősebb magános nő ház­
tartási alkalmazottként fel­
vétetik. Daraboe-u. 30. 2. 
ajtó. 580—3

LAKÁS

Szoba, konyha, npájzoa 
lakáét keresek költsegmeté- 
litéecei. Kossuth 49. szám, 
kaputiakészítőmeater.

Ny 2858—4

SZ0B0SZL6N a fürdő kö­
zelében egy nagy szoba, 
konyha, spájzoj, kertes la­
kásomat debrecenivel. ,,Für­
dő“ Jeligére. Ny 4

Mhkolci gyönyörű 3 szo­
bás lakásom átadnám ha- 
eonlóért Debrecenben. Villa 
Lakás, kertealakás előny­
ben, Megkeresée: Kovács 
György mérnök, . Debrecen, 
Állatnépí.észét,-- - "557—4

Különbcjáratu bútorozott 
szoba fürdőszobahaeználat- 
t«j kiadó. Piac-u, 77. I. 4.

651—6

Bútorozott evoba, egy vagy
két személynek kiadó. Mik- 
lósu. 2. Házfelügyelő.

646—5

Utcai bútorozott szoba — 
különbejár-atiial — kiadó. 
Ugyanott tói lett tükör el­
adó, Bákóczi u. 19.

Sz. 5085—5

Különbejáratú bútorozott 
szoba kiadó. Simonyi-út 2.

686—5

Kiadnak bútorozott szobá­
kat. Bútorozo.t szobáit dir 
menteeen kiadjuk. Gálocsy- 
iroda, Baltazár 12.

Ny 4266—5

Központban utcai külön 
bejáratú szép bútorozott — 
szoba egy személyre kiadó 
Cím a ikadóbum, 660—

Nyugdíjas férfi különálló 
ken.es házban otthonra ta­
lál. Ugyanott szerény búto­
rozott, szoba kiadó. Cím a 
kiadóban. Ny 4274—5.

Bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörös Hadser eg-úti a. 
30. sz. Tóihné. Sz 6156-5

ELLÁTÁS

Szerény nyugdíjú jéüelikü 
nőt cellád tagként Iá.ok. 
Megbeszélése: Böezörményi- 
út 22. 511—6
i

Meleg otthonban rendes 
férfit vagy nőt, inteliigeíi- 
eot, teljes ellátásra feive-

— szék. Cím a kiadóban.

Elc.crélcm olcsó bérű la­
kásomat helybeli vagy bu­
dapestivel. -Asztali .tűzhely 
eladó. Piac 58. Sipos Péter.

Egyszobás, konyháé laká­
somat előtere Inéra na­
gyobbal. Cím: Holló .Tánoft 
utca 37., gépkoceizó lakta­
nya. 569—4

VÍVÓVERSENY LESZ 
MA DEBRECENBEN

Mint már közöltük ma Debre 
cenben nagyszabású vlvóversenyt 
rendeznek. A versenyt a D. Loko­
motív rendezi és azon a Szolnoki 
Lokomotív és a Miskolci Lokomo­
tív tör és kardvívócsapata indul a 
helybelieken kívül. A debreceni­
eket a D. Lokomotív és a D. 
MEFESz gárdája képviseli, akik 
színeiben ezúttal mutatkoznak be 
az üzemi munkásvívók.

A versenyt délelőtt fél 10 órai 
kezdettel rendezik s az előrelátha­
tólag estig tart. Színhelye : a Va­
gongyár kultúrterme. A D. Loko­
motiv a következő vívókat szere­
pelteti : dr Verseny!, dr Kruppa, 
Kaszás, Papp Jenő, Vári, Szabó 
József. A D. MEFESz-ben Orosz 
Árpád, Kosa, Csaba és Pósalaki

VEGYEL RESZT 
az Embersport- fogadásonl

TOTO
tlpsxeiveriy ára 3-30 f-j

A kam minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot:
A célok érdekében fogadj: N VERHETSZ! 
l'ipsze.'vények kaphatok: trafikokban, osztálysors.láfék főárn 
ltoknál, postahivataloknál és az LBUSz-nál.

A város legszebb helyén 
ltdü utcai szoba,, konyha 
hol gáz, víz bent van 
ypelz, .ióöiágtartá eal oe 
nagy kertlias/iiulattal elese- 
ré éndő egyszobás, kom t ör­
töstül. Simoní'fy u. tejpiac, 
l"eti eá torban lehet ér .okoz 
ni. Sz. 5035—4-

Nyíregyházi két ezoba, 
konyháé lakást hasonió v. 
•egy szoba, konyhával debro 
omivel e cserélném. Érd.: 
Hegyi Mihályné-u. 7. 503-4

Egy szoba, konyha, s-páj- 
KOt< lakáéi el cserélek hozzá 
•hasonlóval vagy szoba, kony 
hái-sail. Vendég u. 64. szám.

616—4

Kétszobás, konyhát« laká­
somat elcserélném egy a lobás 
konyháé lakáéért. Hatvan-u. 
63. szám. 579—4

Jómegje enésü állásban 
léső fiatalember keree ma­
gános nőnél kvártélyt. Ki 
szórakoztató partnere je len­
ne. ,,50 évig“ jeligére. Cím 
a kiadóban. 620—4

Keresnek egyszobásokat, 
kétozobá/sok-at. Gyéréinek két­
szobás, ör szkom fortos t egy. 
is’obáy öí-m.komt'ortoru. Sze­
gedről háromzobást kétszo­
básra. debreceniből Budapest 

Miskolcra, vidékre Gálo-
ceynál, Baltazár 12.

Ny 4267—4

Ny. 4^52—6

étkezdémet Rákóozi-u. 
alatt megnyi tidtam. Koszto­
tokat felveszek. Egy ebéd 
3 forint. Kelemenné.

Sz 6109—6

VÉTEL

Város 1 egfor ga.i maoabb — 
he yén olcsóbérü üzlethelyi­
ség berendezéöeel a:onna.lra 
átadó. — Könyv keres k édes, 
Csapó-u. 40. 649-^-7

Börüzietemet Osapó-u.1!^. 
alatt megnyitói);am. Nágy 
Béla borkereskedő.

Sz 5110—7

Raktárhciyiréget keresek 
l>érbe, nag5rot, s-zárazat, — 
központtól nem messze. — 
Kecskeméti borozó, Dégen- 
feld-.ér. 672—7

VÉTEL

Vágókeeskét mindig veszek 
Pap, Csapó-u. 39. szám- 

Ny 4272-

Lószőrt legmagasabb áron 
veszek. Varga ezitásmester, 
Ceapó 29. Ny 4273—9

ELADÓ RUHAFÉLE

Használt fekete női téJika 
bát 190-ért eladó. Darabon- 
utca 45., második ajtó.

Sz 5079—10

Jókarban lévő Peeamiki 
női bunda oictüón eladó. — 
Arany János 47. Sza hmán. 
né. 656—10

Eladd alig használt fekete 
férfi tő ikabát és 40-es tiezti 
coizma. Geerepce u. 8, szám,

564—10
Bunda, ezüstróka boa ei* 

adó. Pétcrfia ú. ué'gy, 
jobbra-, ui.oLyó lakás.

Sz. 5100—10

Leányka kabát, rövid- 
bunda, bélééflzörme, fehér 
vaságy oleyón eladó, PUs 
pöki palota, IV. kapu, IV 
emelet. Sz. 5097—10

Férfid tőny, tiezta gyap­
jú, aJig habiznált, eladó 
Hálván u. 13, földözint, 
hát«ó lakás. Sz. 6095—10
»

Fokaié női télikabát 
közép termetre — éladó. Sí" 
mouffy U. 65., balra.

Sz. 5094—10I
Férfi kabát — halezálkás 

- eladó. Vár u. 4. Mézeik 
Sz. 5086—10I-

Csizma, 45-ae, boxbörböl 
kitűnő" álla póteiad  ̂
Szent Anna u. ! 18, balra, 
kültérin. Sz. 5062—10
I

Barna férfi télikabát — 
középterme.re, jókarban el­
adó. Cég éd u. 18.

Sz. 5042—10

- Szilszkinbunda^ nagymére­
tű, női cipő 39-0« eladó, 
líákóczi-u. lo. Binarihé.

653—10

ELdó fgy líeveft-lábas 
mackóbunda.. Vágóhíd 10, 
Kati vendéglő, udvar,

622—10

Fehér báránybőr bunda, 
ötéves gyermeknek ró 36-ös 
hócipő eladó. Beseenyei-u. 
4, Nagyerdő. 627—10

Pnma fekete ezillbunda 
eladd. C.'aray-u, 18, raám, 3. 
ajtó. 624—10

_________________ _ »árhelyi
Perzsaszönycget. olajfeg'- I 3-

n'nvt hibásat. maga» : ' — -

Kifogástalan új ezüstrőka 
gallér eladó. Megtekinthető 
állandóan, vasárnap is Vá- 
rírhelyl cégnél, Koseutb-u 

647—10
ményt, hibásat ia, magar 
áron veszek. Műkereskedró, 
színház átjáróban.

Sz 501

Tollal, nyulbőrt veezek 
tollat eladok. — Szatmári 
Peetiu. 1. sz. Hatvan-u.ca 
sarok. Ny 2893-

Kereek megvételre 
nagy, eröo termetre —■ térti, 
öltönyt, szín nem számít 
Erzsébet-U. 44. tiz 6057-9

Használt bútorokat veszek 
Nyi -u. 127. ezám.

Ny 2894—9

Szoba, konyháé .lakáé nagy 
műhellyel. költoágmegáérí- 
téssel azonnal átadó vagy el 
cserélhető. llajna>u. 5. .

Ny 4271—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Albérlőnek 2 férfi vagy 
2 nő részére ágy kiadó. Tö­
rök Bálint 24. 568—5

Bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 13., 3, cm. 6.
ajtó. 641—5

Konyha bútorozva kiadó, 
főzni is lehel. Ugyanott 
pailjcnnyfogókutya, eladó. — 
Tánceice-u. 47. 662—5

Kvárlé yos főivé.étik, 
Agárdi-u. 8. 682—6 —•

ócskavasat, lémé , gépet, 
kazánokat a legmagasabb 
áron veszek. Hívóévá ház­
hoz megyek. Vaskovito, Cea 
pó-u. 61. Tel.: 32-04.

Ny 2803—9

Szalagfűrész forraeztő vil­
lamos készüléket, 110 Vol­
tosat, veszek. Nagy, Bérele 
u. 2. 2897—aI

Zománcozott gyermekfü-
röeztő kádat vennék. Balo­
gé« u. Neumann.

Sz. 5087—9

Cukros, cementbe vagy 
máefají.a jó áll apóiban lé­
vő pa pú-zsákot veszek. — 
Hatvan u. 21., Grünfeld.

Sz. 6075—9

Fehér bundát 2 évee gye­
reknek megvételre keresek. 
Arany János 47, 602—9

Merk.in első násodik já- 
tókaorozatot vcerolr, Tóth
Kálvin-tér n,_______ 617—9

Kötőgépet •— Ezvetterkö- 
té re—. megvételre, keresek. 
Aajánintok: Kon ez, Péterfia 
utca 30 Sz 5108—9

Egy jókarban lévő közép- 
tevmétro szilbunda eladó. 
Megtekinthető Sas-u. 3. Ba. 
záros, 643—10

Kis alakra szép irha bun­
da eladó. Barcsényi-u. 4.

Sz 5114—10

Férfi és női kabátok, ru­
hák, cipők olcsón eladók. 
Arauy Jánoe-u. 3. 671-10

Férfi toliba,bát sötétszür­
ke, gyermek epon. kocsi el­
adó. Péterfia-u. 30. Koncz.

Sz 5107—10

0opossum galléros és bé­
léses városi bunda eladó. 
Maróthy-utoa 9. Sz 5140-10

Szórmebélésoi télikabát 12 
-14 éves fiúnak, boceka.i- 

ruha 8-—10 évesnek kifogás­
talan anyagból és állapo- 
ban, ezenkívül fiuruhák, 
egész cipő, fekete prémezett 
kosztüm közép jlnlcrn el­
adók. ceetleg varrógéppel 
cserélhetők. Mikkís-u 2. I. 
om. 1. Sz 5118—10

Az a vagyongyár! dói gosó, 
aki a Maróthy-u, 9. alatt 
a bundát megnézte, kererocn 
tel iámét. Sz 6139—10

Tiszta gyapjú foké* férfi 
töükabát eladó. Vörös Had- 
eereg-útja 63. fdsz. a. 5,

Sz 6116—10

Karáesony tiiiuepéro még 
készítek bőrkabátot, Teg- 
des, Kálvin-tér 19. Püspöki 
palota. 8z 5122—10

Városi bunda oposum 
gallérral megbízásból ’ el­
adó. Tegdes szabónál, Kál­
vin-tér 19. Bélj sarok.

Sz 5123—10

Karácsonyi ünnepre öltö­
nyét, télikabátját még kifor 
ditom. Tegdes szabó, Kai- 
vin-tér 19. Déli sarok.

Sz 5124—10

Karácsonyi ünnepre barne 
düü.inből sinadrágot, efb u/.t 
Tegdes ezüstéremmel kitün­
tetett szabóm»:tor elkészíti. 
Kálvin-tér 19. Üzlet.

Sz 5125—10

Karácsonyi ünnepre női 
koszi.ümöt, női kabátot még 
elkészítem. Tegdes női sza­
bómester, Kálvin-tér 19.

Sz 6126—10

Fekete perzsngul éroe bór- 
hóvú női kabát eladó. Beth- 
len-u. 29, Varroda.

Sz Ő128—10

Eladó férfi fekete télika­
bát középi.ermctre. Botond- 
Ütca 4. 687—10

ELADÓ BOTOR

Kiállításon első dijat
nyert dupla rekainió __ vi*

■légítóe támlával — lo­
vába eozlouok, rekamick, lo 
.elek, elsőrendű kivitelben 
kaphatók éó megrendelhetők 
Vigh kárpitosmesternél. Vö­
rös Hadsereg útja 7. 11. ud­
var. Sz 5028—13

Két darab 3 méteres asz­
tal foszni tetővei, modern 
hálók, ebédlők olcsou eladók 
latvau-u. 15. Bútorüzlet.

Sz 5096—11

Eladó sürgősen fehérne, 
műd szekrény. Kigyó-u. 4.

6z>Cr--^ll

Olcsón há-ószoba, konyha, 
sezlon, asztalok, székelt, a z. 
tat üzhely. Széchenyi 6 —
Klein. Ny 2804—11

Veszek, eladok hú. orókát, 
sezJonokat, rekámiét. -Meu- 
gycssy LVapó-u. 86. szán) 

Sz 5045—11

Hibátlan magyar perzsa 
es torontáli szőnyeg eladó.
Bajcsy Z ilinszky u. 29.577—11

Hálószoba, új festett, o- 
csón eladó. Kossu.li 49

Ny, 2902—11

Ebédlószckreny, yzóp k). 
vite.ü, eladó. S .íjje svgi u. 
30. Fogcllcknál.

tiz. 5077— 11

Ágysodrony, jó alapi­
ban, féregmen,.es, eladó, — 
Péterfia u. 52. Sz. 5102—11

Cyci mekagy, külön, ege- 
ffn szép — ágyneművé, el­
adó. Török Bálint u. 15. 
balra, második telj árat.

Sz. 5Ü69—11

Eladó egy szőrmével bé­
lelt mikádó, férfizakö, fehér 
vaságy. Simonffy-u. 51., ut­
cai lakás. 604—10

Kifogástalan jó női téli­
kabát, női ruhák, női, férfi 
cipők eladók. Ságváari Eud- 
re-u‘.ca 7., felemé et 3. Két­
szer csengetni. 601—10 

Férfiruhák, használt, fi­
nom új szoknya, eladó. Ba­
kó ez i 18, 658—10

Sujtásos kabá: — segéd- 
lelkészeknek ró teológusnak 
aló eladó. Szent Auna-ulc*, 

10—12, Koíiqz űriét,
8r 5106—10

Könyvszekrénye« dívány, 
három fotel, kisa.ztai, fii:- 
dókád, íróasztal eladó. — 
Miklós u. 37. Sz 6070—11

Kis gyermekágy, kemény 
fából, tiszta, jókarban el­
adó. Csillag u. 8., kereszt­
épület, Sz. 0059—11

Modern új konyhaberen­
dezés eladó. Darabos u, 8. 
_________ Sz, 5032—11

Hencser, új, ju.ányosan
eladó. Kálvin-tér 12.

Sz. 6050—11

Modern konyhabútor ol­
csón eladó. Bercsényi u. 95.

Sz. 5041—11

Kétszemélyes sezlon rüi- 
gőeen eladó. Kassa út 6 
egyes ajtó. Sz. 5039—11

Szaboasztal, púid, alkalmi 
áron eladó. Kálvin-iér 11. 
fez, első ajtó. Sz. 5034—li

Két szekrény, két ágv 
próbababa. eladó. Ba.jcsy- 
Zsilinsz-ky 56. Kérésztépület.

677—u



lata bbocmbkr is, vaiabhai»

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR I

Csizmasámla
Kaptafa, oiposámia leg- 
eteedbto. Jámbor litván 
kaptafa készítőn, os térnél, 

Kowuth-u. 49. sz.

Villanymotor, i HP, 110
Voltos, háromfázisú, és egy 
1.2 HP 110 Voltot), élítidj- 
hajtáeos, eladó. Vöröshad- 
■ereg útja 56. Horváti).

Ny. 2905—15

Eladó szekrény, kvedenc, 
**y, asztali ée télik ab át. — 
Betti W-ti. 34. 636—11

Ozlaii atHiaeik eladók. 
KéZMeanVaözJet, Oropó-u. 1, 

639—11

Sachs vagy hasonló kis- 
mo torért hízott eertét) 
adok. Cegléd u. 18.

fiz. 6044—15

KARÁCSONYRA
meleg harisnyák 
férfi meleg zoknik 
svájci nadrág

10.30*1. ól 
4.80-tóil

15.40-től
svájci nauittg___  ________ 16 n0
hibamentes eolyemhans nya,--------
férfi bunkakesrzityu — — H H_____ *
gumi nadrágtartó • _____
női zsebkendő^— —o^suthTuTCA 4. SZ.

13.75
3.50

KMáCSQHYRA
rád ót, gramofont, 

kerékpárt
porszívó és^parkettg^pBt
SOLlÉSZ-tól
KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM.

Villanymotor 1.2-ee, 0.5
lóerő# vi.agiLíai áramra e-- 
adók. Vasárnap égést nap- 
Márton Kálmán 80. Kecskés 

621—15

I Gázrezsó — kéükarikás 
gumicsövei — eladó.. Vörös 
Hadsereg-útja 26-b I em. 
5, szám. 6s 5112 1'

Dió fa ubcdlűaxekrény, tá­
laló ée vitrin jutányosán 
eladó. Itiklóe-u. 1. I. em. 1.

Sz 6119—11

Konyhaszekrény, hál*-
.«zobahútor, ágy eladó. Nyil- 
utca 127. Sz 4258—11

OzfetberendMósj tárgyak 
eladók. Állvónyoe polcok, 
márvány puldok, kocsmai ée 
pinoéeeeti felraereléaek, szé­
kek, asztalok, hordók, t®i- 
vattyúk, légkazán, légszi- 
vaf.tyú, üevegek stb. Kecske­
méti borozó, liógenfeld-tér 

673—11

Sitfon, ágy, konyhaszek­
rény. fotel, asztal, székek, 
ké.lkerckü kézikocsi eladó. 
Hatvan u. 27.

Se. 6073—11

Háromajtós festett szek­
rény, ebádlőkredenc, székek, 
fehér íróaeto.al, zománooa 
széniútcees kályha, kétágú 
létrék eladók. tiejhlen-utoa. 
utca 8. ajtó 4.

S* 5127-

Borbélyszék, karoeazék
lön féle asztalok eladók, 
Bcthlen-u. 47. Sz 5129—11 

Modern diófurnéroe kom' 
üináltezekrény odón eladó. 
Nemze.ői-ntc» 3. 685 11

* Elatlo egy kéteeemélyee 
dívány, két darab 100 lite­
res fen álló vashordó és egy 
700 literes víztartály. Érdek 
íödni Huszár Gál-u. 1. ez.

663—H

Eladó egy új modern be- 
rendezet) minden elfogadha­
tó áron. Megtekinthető Mce­
tre i-u. 10. ez. 661—11

Fchérlakkos és diófa ebéd 
ószekrény, ebédlőasztalok­
kal, hordók eladók. Kardos 
3. ezám. 681 11

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássynál, Piac 87. 
Hédié villanyanyag o csőn.

302—12

8+1 Orion rádió gramo­
fonnal és uj lemezekkel el­
adó. Csapó 14. asztalosnál.

Ny 2899—12

Táskagramofon eladó. — 
Kígyó 4., félem. 2. 654-12

Rádiók, hiányosak, sérül­
tek, szuperek, nyolc darab 
eladó. Villamossági üzlet, 
Vöróshadsereg útja 56.

Ny. 2904—12

Standard rádió olcsón el­
adó. Simon, Vár u. 4.

Ny. 2913—12

Fischerrádió
: ci*vicc luköltözött SzC- 
chenyi.u. 2. szám alá.

Egy 3—* mázsa terhet 
bíró jókarban lévő tricikli 
eladó. Ka-ssa-út 9. 606-16

Felhúzós mozdony páuko^ 
cäLkkaJl, transz f ormát oros
tiíuautó sínekkel éa^ vetítő- 
gép eladó. Tráei, Szechauyl- 
utoa 11. 667.-13

príma nói oenirálbobinos
varrógép megbízásból el­
adó Magos) György tér n, 
első ajtó. HétfőtóL6ies_i4

CenirálbOtoinos férfiszaibó 
varrógép eladó. Sz. 6093—14

Egy új famotte* kályha, 
eladó. Árpa-u. 4, szám.

589—17

Tornyos tűzhely oleeón
eladó, Gönczi-u. 3

Sz 5131—17

VARRÓGÉP

Tűzhely nagy kifówebe, 
ndégiőbe való kisebbek ée 

kályhák felelősséggel eladok 
0e4ó 98. NT 4260-17

Két príma azénf&tésee
kályha óladó. Vöröe Hadse­
reg-útja 63. Gyógyáruérke- 
kesító. 659—17

Singer női varrógép, ka-
rikahajóo eladó^

Égy férfi- ée egy női ci­
pő készítéséért etoppo-ógó- 
pet adok. Cegléd u. 18. 
v Sz. 6043—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

irodai és téekaírógép el­
adó. Kölcsey u. 24.

Sz. 6083—15

I I UqOJJ,
tegtolókoctti, gyorsföző

varban.

ban, ezüatróka é< 
kabátok eladók. 

16. sz. Ny.

mez, po 
terfia 
óbbra.

Z»lrostoőd*n, so«*
_i llteree, eelUár
Szepceségi u. 28.

Egy ramottbetébee kályha
eladó. Kazinczy 8.

GYERMEKKOCSI
Bádogos u. Neumann.

Sz. 6088-

Cyermókkoosík, órák ki 
tűnő állapotban állandóan
kaphatók. Hunyadi-u. n 
Villanykörtecsere^

Egy jókarban lévő mély 
fehér gyermekkocsi eladó. 
Vargára. 9.________ 656—18

Fehér, mély gyermekkor
esi teljesen új 
eladó. Dobó a. 21. 460—18

Márkás irodai ée táska- Karácsonyra játék habar 
Írógépet ée számológépet ke- kocáit ... készítőnél vegyen

. ...n_.ZSn.UA V /Al/»CATT 11 -rlnnklresek megvételre. Kölcsey u. 
24 Sz. 5082—15

Tisch lertöl,
(Miklós) 2.

Műszerész szerszámok ée
uiaekrények eladók. Cell a g 
utca 69. 3-aic. csengetni.

Sz. 6058—15

Kűtszivattyúfelszerelés el­
adó. Értekezni Szilágyi kczi- 
munkaüzfeo, Piac-u. 59.

629—15

Dimitrov 
Sz. 5063—18

Gyermekkocsi mély kitű­
nő állapotban eladó. I’iac-u 
58 házfelügyelőnél, hétfő.oi 

Sz 6116—18

Mcrklin villany vasúti — 
komplett — eladó. Megte­
kinthető délután Domb 13.

690—15

Keveset használt mély 
gyermekkocsi eladó Vörös 
Hadsereg-útja 67. udvarban.

Sz 5117—lb

Alig használt teher step­
pelt cső sportkocsi olcsón el 
adó. Meszena-u. 7. w

HANGSZER

Jóhangú pedálos cimba­
lom olcsón eladó. Széchenyi 
u. 33-, jobbra. Sz. 5091—16

Harmonium ötektávoe, ki­
fogástalan ál-apuiban eladó 
Kálióczi u. 26. Sz. 5084 16

Zongora, bécsi gyártmá­
nyú, szabó Vindofni eladó. 
Oltványi, Piac utca 77., ke- 
resztcpnlct. bz. 5066 16

Pianínó zongora eladó. 
Faragó u, 8. Sz. 5046—16

Zongorát jó á.lapóiban le­
vőt venne a Postás szak- 
szervezet. Ajánlatokat ko- 
nosta, I. emelet, 113. tó a. 
kérünk. 637 16

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Cumistráf 50 q teher 
bíró jó állapotban eladó 
Széchenyi 63. házfelügyelő.

Eladó szekér Hatvan-u.
Nagy János gépkerekedo 
nél. 610 ly

Ruhaszekrény,

em.

Disznóperzseio kölcsönzés. 
Arany J'ános-utca 3'5™^2

-ill-ink Hat-1 Veitek kettő-, háromezo- D.azn«blé*t Tádalok.^ b4g cgaládj háMt> jehe ház,
33"u* 60 • í- Értekezni: Piac-u.rósz 10. — *  -------- -

71 II udvar 8. Hétfőtől-
Sz 5137—24

ALLAT

iteui xiuii uua, —--
biuz eladó. Domb-u. 11,

Jáuos 54.

ünnepekre hordóé
poszta 1.80, bor 6.60,

desmérlog, federee

.apóiban 
textil üülec

eladók. 
Csapó u. 30.

Cukorkás üvegek

da. Sz.

19
' balra, első * lépcső.

Sz. 5032-

Egy jóka.rban lévő gyer­
ekkocsi, előszobát a 1, fes-

liármaeezekrény,

Jóállapotban lévő straf-
ízeltér ö csén eladó. Bctólen 
utca 63. Sz 5130—U

tett 
ajtó e adó. 
balra 2. aj .ó

ELADÓ ÉPOLTANYAG

Kútgyürük, betoncsövek,
betonkádak, különböző mé­
retekben beszereziutők. tó- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

Zongorát vennék privát­
tól, páncél tő késet. Kálvin- 
tér 13. II, 4. 642—16

Deszkát, vaetagabb geren­
dákat. üzleti polcokat ve­
szek. Kaceó Zol.án, Hatvan- 
utca 47. Sz 5036—20

Zongorát hangol, javít 
Till zenede hangolója, Dó­
rán tffy-Ui.ca 2.0. 617 16

parketía íoo m2 tölgy, 
használt, a.leó pad ó anyagá­
val olcsón eladó. Karaai, 
Mceter-u. 14. 670 20

Világvcvö rádió eladó. — 
Péter! ia u. négy, utolsó la­
kán, jobbra. Sz. 5099—12

Rádiók, gyári újak, al­
kalmi vételek, graomofo- 
nok egolcsóbba-n Soltésznál, 
Kálvin tér 2. Gramofon, 
pon-zívó kölcsönzés.

Sz. 4919—12

Világvcvö Philips rádió 
eladó. Urrétje 18. 638—12

Rövid páncélos zongora., 
jókarban eladó. Bc.rek-u. 8. 
Csapó kanyarnál. 678—16

eladó tűzhelykalyha

Zománctüzhelyek szaksze­
rű javítását, samot.ozását, 
elégett e-cjek újjal való ki­
cserélését bármely színben 

ál.alom. Csapó-u. 87.
Sz 5047—17

Agyak, sodrony,

51. 2 csenge.és.

és pnesny- 
43, s::ám.

eladó. ICétmalom-u. 5.

Kis luaioij, -------
nylonlcabát. Nyugati 2.

KétiZárnyú üvegajlcó — 
(csapóajtó), betoncsövek el­
adók. Nyomtató 16.

Ny. 4254—20
1. szám.

Használt ajtó, ablakok ol­
csón eladók. Nemzetőr n. 3.

Sz. 5090—20

Bontásból épft.keztéoi — 
anyáig eladó. Szabadság-útj a 
29 Középső épület.

675—20

u. 2. fdez. 19.

Táskagramofon lcmczek-
,e. oicoón eladó. Szepcsségi 
licit 19. 648—12

Egy júliangú Standard j 
1+1 rádió alkalmi áron c - 
tdó. O.ajú ó 44 a. 599-12

N egylámpás szuperrádió
iladó. Kertész-u. 3, 3. ajtó- 

592—12
Rádió olcsón eladó. Détai- 

H 19. 615—12

Egy darab 3+-1 rádió ol- 
-sóu eladó. Kút-n. 102.

614—12

Egy jóhangú rádió 200 
lórimért sürgősen c adó. — 
Hajnal-u. 5. Ny 4270—12

Neo-Perpétuum 233-as tipu, 
zománcozott szénfütéses, lei 
fogástól au állapotban levő 
kályha eladó. Kö cscy 24.

655—17

Használt téglák 150 fo­
rintért ezrenként, vízvezetek 
csövek eladók. Scepcfeégi-u, 
51. sz. Sz 5153—20

AszíaltüzhCiy, új kicsi és 
nagy e adó. Csapó u. 41^, 
Kozma. Ny. 2856 17

Zománcozott aeztaitüzhely 
olcsón eladó. Sólyom u. 40* 
Szabadaágtelep. Ny. 4251-1/

ócska faanyag, 3 m-ee 
asztal foeznitetővel eladó. 
Apafi-u. 119. 680—20

tő könyvespolcok, 
ezee komót, ®oi 
jégszekrény eladó, 
tér 18-b. Kémia.

Eladó üveges és . vasaiké,
ablakrámák. tölgyerenda. 
Libakert, Viola-u. 5.

662—20

Ferróciklop nagy kétak- 
nás új szénkályha eladó. 
Mám (Ceillag)-u. 10^M_17 Bilgeri 41-es, Bocskai rá­

dió eladó. Kákóczi-u. 25.
Sz 5081—21

Rádió Philipe n agy telj e- 
itményű nagy szuper vi.ág- 
evő nyújtott sávú, növid 
lUllámmal eladó. >Iomok-u- 
,1. szám. 670—12

Rádió a kailmi áron eladó. 
Jégenfeld-tér 3. Gaál.

Sz 5134—12

Melegítő gázikályha., iro­
dába, terembe a kai más, el­
adó. Kút u. 40.

Sz, 5060—17

Luna aeztaitüzhely fes- 
, ett ruhaszekrény, dobkáiy- 
iia, javíilaudó kályha <ú- 
c ón eladó. Hunyod^ m_ll.

öuth-u. 18.
ELADÓ VEGYES

Gyermekágy, ráesőé jó ál­
lapotban eladó. Vár-u. 4, 
II. ajtó. Ny 2912—21

Három méter hosszú, két 
méter magae válaszfal eladó 
Deák Perenc-u. 10. szám.

Ny 2890—21

ajánlat

kot szappanra 
tbó szappano« 

recr*u. 12.

sajáttermésü
^„ikrai bor 6 JP 
7. Délelőtt.

67. emelet.

Használt takaréktűzhely 
csövekkel együtt olcsón e - 
adó. Satru. 4. I. em. 3. — 
Fábián. 6* 5119—17

Két darab ma^arperzsa- Hú_ és sáRCIPÖ

S? RV21—13I2 Vendéeríö

Gázkályha. vízltaigyló, 
ágy sodrony, lábrács, ká yha 
ellenző, vízvezetéki idom, 
könyvespolc eladó. Szepes- 
IbÓKÍ u. 49. Sz. 5074—21

NyúibOrl, tollat 
Párnába és duund 
toll kapható. Hatva: 
Szalavetz

Bundáját modern fazon- 
ra készíti, alakítja, szőr-eladó 
mék javítása.. Kaioom. VH- Tjf
mos szücsmester, Simonífy- 
utca 2. 259-22 ,6dni

Gumicsizmák javHAsá^ — lten-
vulkanizálva is készítem, £
rossz zippzáras csizmákat “
veszek. Nagy totván bze- 
cliemyin. 2. 571 z®

Karácsonyra, Szilveszterre ^ 
éiöpontyo', ée egyéb hala- 
már most előjegyezhet a ^ 
Hatórtékeeítő NY fióküzlete- kabá 
ben, Slmonffyu. ^

H ölgyeim 1 Karácsonyi és
újévi ajándék tárgyakat,

. gyapjúfonalat jutányosán talaj
- Szilágyinál vegyenek. Piac-
£ utca 59. 630 ^

Eltörött díeúíiárgyak javí-
' tása Báránynál Piaf. ,4dr
1 MDgya ^Nyv° 2903—22 l'orc

Dolgozóknak karácsonyra ”
” játékttárgyak, ajandeknÄ »«
i nagy váiliaaztékban. lodra- 
_ c./vati cikkek ismét kapha-llla»ÄReH

jNYLUK*"
> Gumicsizma, zippzár, _^
,1 javító

f OROSZ cipész ,.t
ik PIAC 40, Hangya-átjáró | Kig

Szörmebufidája átsaabá- g
21 ját, javítását, készítését lák
— dzolid árban elvállalja Ja- Ing 
e- lcab Antall szücsmester, — ut,e 
-i- Kossuth u. 25., udvarban. —

- Ny. 2911—22 E

Vadászfegyver szakszerű iort 
21 javi ása legolcsóbban Nagy |,:6n 

István puskaművesnél, Var kor 
1 u> 9. ez. iNy. 4255—2ü

»1- Karácsonyi ajándéknak mlf
z- kiváló minőségű téli flór réa 
21 nadrágok rendkívül olcson.
- Csiilagné, Tóthfalussy tér 6. _
di (volt Dekenfeld Vér). E
u. 566—22 l:,Zo

21 Női hosszú hajat, 25 cm- 
— uél hostiiíabbat legmagasabb 
er- áron veszek. Püspök íod- 
es" i-áez, Csapó 19. jen
gy Ny. 4257—22 —

21 Háziasszonyok 1 Szita- eia
— roetaazükségie^üket a készi- — 
ás- tőnél szerezzék be ölesen 
sz- jav ítáet váLal Varga cziiiáe- 
ra- met tor, Csapó 29. iái
tea Ny. 4258—22

Koszorúslányi és meny-
esi asszonyi ruhámat olecon kö 
-ag kö.ceöiuidom. Péteriia u. 26, ek 
-21 keresztépülot. Sz. 4782 22 jji

íny sajáttermésü hajdúbagosi _ 
kitűnő tájborok liiterenként 

-21 5 forinttól kaphatók. Sze- ro 
— ekenyi u. 33. Sz. 5071 22 ni

öld Menyasszonyi ruha, fátyol Sz 
alakhoz igazítva olcsón ki- gz 

-21 adó. Kossuth 41, kereszt-- bo 
épülő:« Sz. 5021 22 Cz

2-es

i11 n Y L O ü I
^ kabátjai r.nay hiyaval is !® 
_2i lelclössásss. pontosan 1«

— BOLL A szabó ja
PIAC-UTCA 30. I.„ EMj»

—21 saláttermésű újlétai bor ce
,,15 literenkint 5 forinttól kap 

‘ ható. Vörösmarty n. 9. ,
_j21 Sz. 5068—22 k

Ike- Cyermektriciklí, nikkele-
Äp4 za.t, háromkerekű, kapható 
aélt a készítőnél, Piac utca 58., 
osöl II. udvar, balra. ,
Zti Sz. 5064—52 «

Uszályos meny-aeözonyi ru­
hát kölcsön adok. Darabos- 

6tÄ utca 8. Másodig ajtó. ^_22 L

22 Koszorúslány! és meny- 
aa6- asezonyi ruhámat:, fátyol lau. 

kölcsönadom. Sa.lilai (Ajtör
utca 2. 612-22

““ " Káltránypapir van. — 
Batthyány 14. 666—22

íti-u- Kalapja piszkos, formát- 
22 lám? Szakszerűen tiszti ja,

formázza ifj. Dalmy kala- 
ítek, poemester. Vár-u. 2. Csapó- 
c, utca sarok. Ny 4275—22

1—22 Ajándékot karácsonyra:
csillárt, rádiót vásároljon 

szak. olcsón Horvátk-cégtőíl. Csapó 
őség- utca 41. Ny 5132—22
---9.9. .......  - -

Nylonkabátja ha _ ross: 
eezek készítek belőle eeernyőt. Lu-
ezep kacs eoornyőkéezítömeetcr,

. 27. Arany J.-u 8. szám.
1—22 Nv 4265—22

Mangalica sertóe küenr* 
hónapoö, eladó* Gönczy*u. o.

Sz 5017—23

0 öüldó 
646—23

faij azálkáeeeőrü 
dadó. Érdek- 
n u. 3. Tú­
li-. 674—23

Kút u 48 szám

XJ tvuuuu Itn
utoljára, kinek 

iemerő^, dr. Baj- 
iven elvit* 3 nylon 
saját érdekében 

aa, a fehearet. 
re 40, Hangya át. 

Ny. 2901—23

d méh, nagybo- 
eladó. Szőke Bei— 
iát. Állami gazda- 

578—23

férfi téiika-bát, ágy- 
y, vaskályha eladók, 
kv 35. 591—23

Kisebb, nagyobb beköl­
tözhető csilládi házak. Sám- 
Doni-úlon üzletee ház na­
gyon olcsón, kocribáa háza-k. 
emeletes házak, házhelyek, 
szőlők, gyúmö caösök. villák, 
Hajdúeámeonban szőlő, gyú- 
mölcsöo házzal, felszcrlésBci 
kedvező fizetési feltételekkel 
eaildó. Gáoceynál, BaJtazái 
12. »iám. Ny 4268—24

Bakócsy ingatlanforga’mi 
iroda, Werbőczy 8.

Eldaó házak: Coapó leg­
elején Debrecen legforgal­
masabb helyén hatezáz ol 
telekkel, öt ttúlethelyiseggei, 
telekkönyvileg megosztva, 
két rézben is megveho.c 
örökösöktől hihetetlen olcsvn 
Kooauthutcán ötózázöl telek, 
kei, beköltözhető kétszobás 
komfortos Lakással 30.000. 
Kossuth templomnál gazdál­
kodónak kétszobás, kamarás 
pinoézett lakással, nyolc jó­
szágra prima istállóval 20 
ezer. Csillag-utcán remek 
családi ház, a ápincézelt — 
kétszobás lakással 16,000. 
Bethlen-uteán alápincézett 
házrész 12.000. Bérhára-k, — 
családi háza-k legnagyobb 
választékban. Keresek elad«! 
házakat. Ny 4263—24

618—23

T—23

600—23

INGATLAN

664—24

vii

665—24

? vagy öröklakás' 
brdeklődni bármi 

676—24

_ mentesíte;it. lak- 
süigősen eladó 

Sz 5135—-24

Sz' 5138—24

562—24

Sz 5051—24

özv. Pataky Kálmánná, in­
gatlanirodája, Sállá' Imre- 
utca 26. Volt AJÍd-ui$a.
Eladó Nagytemplomnál — 

modem családi ház beköl­
tözhető lajtáa-ai, Mestei-ut- 
cán kisebb beköltözhető ház 
20.000, Mikszáth Kálmáu-n. 
5. ez. 3 szobás komfofltó# 
villa azonnal beköltözhető, 
Vágóhldnál, Sipse-u. 4. ff- 
kertes családi ház nagyon 
Kassai-útnál, Kemény Zs.-u, 
7. beköltözhető kertes há­
zak, Dugovics Titusa-u. 8- 
átadó lakással, na«y telekr 
k-el. Házrészek eladók alkal­
mi áron, Magost) György 
lőrén Gólya-utcán, Domb- 
utcán Kisebb,nagyobb beköl­
tözhető családi és kertes há­
zak, villák nagy vál ajtók­
ban. Alkalmi áron megve­
hető fizetési kedvezmé­
nyek. Homokkertiben Gróf 
Vécsey és Lándzsa-u. sa­
rok 320 négyszögöl telek 
sürgősen eladó. Pa-tukyné. 
Alíjóu. 2,6. Ny 4262—24

Zsilinszky u, 22 
iz — beköltözhető 
— eladó.

Sz 5072 —24.

Beköltözhető csal! ádiház 
.than gyümölcsössé. 
Érdeklődni: Bírónál, 

dl u. 11.
Sz. 5067—24

Eladó házak, villák a vív

Kovács József ingatlan­
iroda, Homok 82.

Eladó kisebb, nagyobb be­
költözhető ház. Betűkénél 
kétszer báromazobáa alápin­
cézett szép nagy ház 32.000, 
Árpád-téri templomnál ket- 
toszobás, összkomfontós —- 
azonnal elfoglalható 21.00. 
Csonka-utcai iskolánál kei- 
tőszóivá,« családi ház 16.000. 
Homok-utcán kétszer egy 
jzoba. konyhás ház 7000, 
Kaseá-úton kettoszobás,
összkomfontós csaláxli ház 
25 000, Kututcán kétszobás 
családi házak IS—20.000 fo­
rintért. Bö«izörményi-úton 
háromszobás istállóval, Sám- 
soni-út jobb ée baloldalán 
kottőszobás családi háza.k. 
Vágóhídi villamos végállo­
másnál gazdálkodónak való 
prima ház, Nyilasi.elepen 4 
—5—1000 forintos családi 
házak, Csapókertben 4—8— 
12.000 forintért jó hamuk. 
Teleki-utca 16. sürgősen eb 
adó. Fél házak, te kék é* 
mindenféle ingatlanok óriási 
választékban Kovácsnál.

Ny 4262—24
Boldogfaiva-u teákban, 

édy, Darabos 55.
605—24

Széchenyi-íi. elején cme- 
cs ház olcsón két részben 

eladó. Egymallom-utcán

vevőim részére 
lkat. 598—24

Eladó házrész, 3 szoba, 
yút 82. 
584—24

Darabos-u. 35. számú ház

Érdek- 
, II. em. 

587—24

ELVESZETT

Egy szőke kansúklö elkó­
borolt Csökönai-u, 52, szám 
alól. Becüleles megtaláló 
vagy nyomravezető értesítse 
Hannfer Győző 100 százalé­
kos rokkanhat. Caokosai-u, 
52. szám. 576—25

Eladó egy kisebb hízó 
ivábbhizla lázra, is ailka 
lalastóu, 17. 679—23

öthónapos süldők eladók 
teonkaru. 18. Ny 4264—22

Két darab kerehirti k«», 
i hónapos eladó. Csapó-u- 
18. Molnár. Ny 4259—25

INGATLAN
Lőrinci ingatlaniroda, 

Simontfy-u. 11.
Eladó házak: Simonyiná. 

légyezobás, összkomfortos. 
Kaesuth végénél híu'omezo- 
bás istállóval kedvező fize­
téssel. Tói.li Árpád-utcán 
gyszobás potom 5000 beköl- 

vözhető. Nagyteplomnál prí­
ma négyezobás 30.000. Hat­
vanon, Széchenyin, Kos­
suthon négyszobás összkom­
fortos 42.000. Nyil-Utcán új 
ház 20.000. Csillagon, Kin- 
czoehcgyeii, Szabad sáeiele- 

pen egyszobás, nagy telek­
kel 800H Nv 4269—24

Iveszteticm rctikúiömet. 
Megtalálóját díjazom, ha 
tagsági könyvemet a Do­
hánybeváltóba leadja, özv. 
Molnáráé. 555—25

Fiatal (szürke l'arkú) 
fehér macska Pacsirtán. 7- 
alól 15-én délután elveszett. 
A megtalálót kérem, hogy 
szíveskedjen jutalom cuene 
bon visszahozni. 594

Báthory György elvesz­
tette összes iratait. A lico-u- 
le es megUaláló adta *e a 
Hajdúsági Bőrgyárban. Vak) 
Alvinczi-fcr 10. 680 z.

néplap
poltíkai napilap 

*
Felelős ezerkeé’z .

PiNCZÉS! PÁL
Felélőé kai dó- 

SÁNDOR LÁSZ’,
*

Szerkeeztői*t'g: 
Debrecen, Bajc6y-Zsilinszu>• 
utca 1. sz Telefon: 42-51 

*
Kiadóhivatal: 

Debrecen Baj csy-Zs ilinszk.v- 
utca 1. sz. Telefon • 30-01

Alföldi Nyomda N. V- 
lapüzcmc Dobi'cce.i,

Bajcsy-Zsiiins ky-utcu 1. 

Műszak, ig.: Kovács Mihá J
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